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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
ελικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι πολύ τυ-
χερός, υπό την έννοια ότι μετά τον Αλέξη Τσί-
πρα θα έχει απέναντί του έναν πολιτικό αρχη-

γό που δεν έχει θέσεις για τίποτα. Ούτε για τα εθνικά
ζητήματα ούτε για την Παιδεία ούτε για την Υγεία.
Καμία απολύτως άποψη για τα μεγάλα θέματα που
απασχολούν τον τόπο. Αν επικρατήσει ο Στέφανος
Κασσελάκης, ο Μητσοτάκης θα κάνει περίπατο και
στις επόμενες εθνικές εκλογές. Ο δυνάμει αντίπα-
λός του, όπως ίσως θα έχετε διαπιστώσει, μιλάει
μόνο για την προσωπική του ζωή… Για τις γιαγιάδες
του, για τον σύντροφό του, για την πεθερά του και
μόνο σε εκπομπές lifestyle. Μία φορά έκανε το «λά-
θος» να βρεθεί απέναντι σε κανονικό δημοσιογρά-

φο (στην εκπομπή του Νίκου Ευαγγελάτου) και έλε-
γε άλλα αντί άλλων. Όπως έλεγε κι ένας παλιός πο-
λιτικός συντάκτης της Αριστεράς: «Ο άνθρωπος δεν
ξέρει πού πάνε τα τέσσερα». Προχθές πήγε στις
πληγείσες περιοχές στην Καρδίτσα, μαγείρεψε
στην Κοινωνική Κουζίνα, έδωσε το τηλέφωνό του
και ζήτησε να του μιλάνε στον ενικό. Μέχρις εκεί.
Δεν είχε τίποτα να πει ούτε για κάποιο σχέδιο παρα-
γωγικής ανασυγκρότησης της περιοχής ούτε για την
αποκατάσταση των πλημμυροπαθών ούτε για τη
διαχείριση των υδάτινων πόρων. Προφανώς ο άν-
θρωπος δεν έχει ιδέα από αυτά. Για αυτό δεν μπορεί
να σταθεί ούτε καν σε κάποιο εσωκομματικό de-
bate, πόσω μάλλον μέσα στη Βουλή αν καταφέρει

να μπει… Από την άλλη, βέβαια, είναι σίγουρο ότι
θα προσφέρει θέαμα. Άρτο και θεάματα και μεγάλη
ευθυμία. Ο άνθρωπος δεν είναι πολιτικός, είναι per-
former και θα αποκαλυφθεί όταν έρθει η ώρα να μι-
λήσει για την ουσία.

Ακριβώς για τους παραπάνω λόγους είναι προφα-
νές ότι για πολλά χρόνια ο πρωθυπουργός θα παίζει
μόνος του στην κεντρική πολιτική σκηνή χωρίς αντί-
παλο. Ας μην ξεχνάμε ότι και οι υπόλοιποι πολιτικοί
αρχηγοί της αντιπολίτευσης αποδείχθηκαν κατώτε-
ροι των περιστάσεων παρά την αρχική έπαρση από
την οποία διακατέχονταν. Οι περισσότεροι κινούνται -
όπως και ο Στέφανος Κασσελάκης- στα όρια της γρα-
φικότητας προσφέροντας μόνο γέλιο…

Γιατί ο πρωθυπουργός είναι πολύ τυχερός; 

Αν επικρατήσει ο Στέφανος
Κασσελάκης, ο Μητσοτάκης 

θα κάνει περίπατο και 
στις επόμενες εθνικές εκλογές



Σ
ε ελληνικό τερέν θα πραγματοποιηθεί το επόμενο ραντεβού
Κυριάκου Μητσοτάκη και Ταγίπ Ερντογάν. Η 7η Δεκεμβρίου
και η Θεσσαλονίκη, που θα φιλοξενήσει το Ανώτατο Συμ-

βούλιο Συνεργασίας, αποτελεί το νέο ορόσημο χρονικού ελέγχου
στην προσπάθεια προσέγγισης, για το οποίο οι δύο ηγέτες συμφώ-
νησαν ότι μπορεί να διεξαχθεί.

Στην ωριαία συνάντηση άλλωστε στη Νέα Υόρκη, πέραν του θετι-
κού κλίματος υπό το οποίο διεξήχθη, από την ελληνική αποστολή
διαπιστώθηκε ότι από τη συνάντηση του Βίλνιους μέχρι την επαφή

που πραγματοποιήθηκε στο «Turkish House» υπάρχει πρόοδος.
Όπως μεταδίδεται από ανώτατες κυβερνητικές πηγές, πρόκειται
«για ένα σημαντικό το γεγονός στην προσπάθεια για την κανονικο-
ποίηση των σχέσεών μας».

Είναι σαφές, κατά την ίδια γραμμή πληροφορίων, ότι συντρέχουν
οι συνθήκες να μικρύνει κι άλλο η ελληνοτουρκική προσέγγιση
που ξεκίνησε στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ τον περασμένο Ιούλιο. «Και οι
δύο χώρες ήταν συνεπείς σε αυτά που συμφωνήθηκαν στο Βίλνι-
ους», λένε από την κυβέρνηση, αναγνωρίζοντας στην τουρκική
πλευρά «μια ειλικρινή διάθεση για αποκλιμάκωση της έντασης».

Για την Αθήνα άλλωστε η συνέχιση της τουρκικής επένδυσης σε
αυτό το μοντέλο είναι η προϋπόθεση ώστε να προχωρήσει απρό-
σκοπτα το… καλεντάρι των ελληνοτουρκικών συζητήσεων. Κυριά-
κος Μητσοτάκης και Ταγίπ Ερντογάν έχουν κυκλώσει πολλές ημε-
ρομηνίες, κατά τις οποίες στα μέσα Οκτωβρίου θα πραγματοποι-
ηθούν οι συναντήσεις των αρμόδιων υφυπουργών Εξωτερικών για

τον πολιτικό διάλογο αλλά και τη θετική ατζέντα, ενώ τον Νοέμβριο
προγραμματίζονται οι διαβουλεύσεις για τα Μέτρα Οικοδόμησης
Εμπιστοσύνης.

«Η Χάγη είναι μακριά»
Παρά τον εμπλουτισμό στο φόντο που δημιουργείται μετά και τη

συνάντηση της Νέας Υόρκης, στην κυβέρνηση διατηρούν χαμη-
λούς τόνους επιμένοντας στο γραμμικό μοντέλο. Αυτό προκύπτει
από τη θέση που διατυπώνεται στο ερώτημα αν τα δεδομένα της
συγκυρίας επιτρέπουν την κατάρτιση ενός χρονοδιαγράμματος
που θα έχει ως καταληκτικό σταθμό τη Χάγη.

«Θα ήταν λάθος αν αυτήν τη στιγμή ένα θέμα που δεν έχει λυθεί
εδώ και χρόνια γινόταν η επιλογή να περιοριστεί σε ένα ασφυκτικό
χρονικό πλαίσιο». Περαιτέρω η ίδια πηγή ενημέρωσης παρέπεμπε
στα όσα δήλωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης από τη Διεθνή Έκθεση
Θεσσαλονίκης το περασμένο Σαββατοκύριακο.

«Η Χάγη είναι μακριά, αλλά δεν μας εμποδίζει να συζητάμε.
Απαραίτητη η διαφύλαξη καλού κλίματος και να μην υπάρχουν ρη-
τορικές εξάρσεις που να αμφισβητούν ελληνική κυριαρχία και δι-
καιώματα».

Όπως υπογράμμισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξή
του στο CNNi και στον Richard Quest, η οριοθέτηση θαλασσίων
ζωνών δεν είναι ένα εύκολο ζήτημα για να επιλυθεί, αλλά αυτό δεν
σημαίνει ότι «δεν μπορούμε να συνεργαστούμε σε άλλα θέματα
αμοιβαίου ενδιαφέροντος, ούτε σημαίνει ότι χρειάζεται να φτά-
σουμε σε ένα επίπεδο επιθετικής συμπεριφοράς εκ μέρους της
Τουρκίας, που ουσιαστικά ωθεί τις δύο χώρες μας στα πρόθυρα
μιας ένοπλης σύγκρουσης».

Ο πρωθυπουργός πρόσθεσε μάλιστα: «Επομένως, ακόμη και αν
μπορούμε να συμφωνήσουμε ότι διαφωνούμε σε εδαφικά ζητή-
ματα, μπορούμε να αφήσουμε την πόρτα ανοιχτή για συνεργασία
σε πολλούς άλλους τομείς. Και αυτό είναι που θα προσπαθήσω να
πετύχω στη συνάντησή μου με τον πρόεδρο Ερντογάν».
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ - ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΣΤΗ ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Συμφώνησαν ότι διαφωνούν
Απέφυγαν να συζητήσουν για τα εδαφικά 

ζητήματα, άφησαν όμως την πόρτα ανοιχτή 
για συνεργασία σε πολλούς άλλους τομείς,

ενώ χάραξαν και τον οδικό χάρτη που 
θα οδηγήσει τις σχέσεις σε «ήρεμα νερά»

Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Ανταπόκριση από Νέα Υόρκη

Στο τραπέζι  Κυπριακό 
και Μεταναστευτικό

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πάντως, όταν έκλεισαν οι κάμε-
ρες και οι πόρτες στην αίθουσα του «Turkish House» που
φιλοξένησε τη συνάντηση, δεν άφησε αναπάντητα όσα δια-
τυπώθηκαν από τον Ταγίπ Ερντογάν από το βήμα της Γενικής
Συνέλευσης.

Ο κ. Μητσοτάκης επανέλαβε στον Τούρκο πρόεδρο την
πάγια θέση που θέλει την Ελλάδα «να μη συζητά μια λύση
έξω από το πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών». 

Ο πρωθυπουργός υπογράμμισε εκ νέου στον Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν την ανάγκη να υπάρξουν μια καινούργια τριμε-
ρής για το Κυπριακό αλλά και η δρομολόγηση μιας νέας εν-
τολής προς έναν ειδικό απεσταλμένο. Οι πληροφορίες μάλι-
στα αναφέρουν ότι την ομιλία που θα απευθύνει ο Κυριάκος
Μητσοτάκης στην 78η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αναμένε-
ται να διατρέξουν σχετικές αναφορές. Σε κάθε περίπτωση,
εκείνο που διαμηνύεται κόντρα και στην παραφιλολογία που
αναπτύσσεται για τη συσχέτιση της ελληνοτουρκικής προ-
σέγγισης με το Κυπριακό είναι ότι «η Ελλάδα δεν πρόκειται
να αποστεί ποτέ των υποχρεώσεών της έναντι της Κύπρου».

Όπως εγκαίρως δημοσίευσε η «Political», ο κ. Μητσοτά-
κης έβαλε στο τραπέζι της συζήτησης με τον Ταγίπ Ερντογάν
και το ζήτημα του Μεταναστευτικού. Δίνοντας το στίγμα της
συγκεκριμένης παρέμβασης, ανώτατη κυβερνητική πηγή
σημείωνε ότι «θα ήταν αμοιβαία επωφελές να είχαμε μια πιο
συστηματική συνεργασία με την Τουρκία».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης μετά το ραντεβού στο «Turki-
sh House» και αφού ολοκληρώθηκε η αποτίμηση στη Μόνι-
μη Ελληνική Αντιπροσωπεία, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο
της Κύπρου Νίκο Χριστοδουλίδη.
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του ειδικού συνεργάτη

Σ
τα τέλη Αυγούστου φιλοξενήσαμε
σε πρωτοσέλιδο της «Political» ρε-
πορτάζ με κεντρικό τίτλο «Προκα-

ταρκτική εξέταση για τα εξαφανισμένα
εκατομμύρια στο ΙΦΕΤ».

Τότε αναφερθήκαμε στον προσωρινό δι-
ευθύνοντα σύμβουλο του ΙΦΕΤ Ιωάννη Σω-
τηρίου και στο πιστοποιητικό πορείας της
Εισαγγελίας Οικονομικού Εγκλήματος,
που ανάρτησε στο προφίλ της στο Facebo-
ok η βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ και δημοσιογρά-
φος Δώρα Αυγέρη.

Τελικά δεν είχαμε όλο το ρεπορτάζ…
Ξαφνικά χθες έφτασε στα αυτιά μιας εξαι-
ρετικής πηγής της «Political» η πληροφο-
ρία ότι δεν είναι μία η διενεργούμενη προ-
καταρκτική εξέταση αλλά τέσσερις! Πάμε
να τα δούμε αναλυτικά.

Τέσσερις δικογραφίες σε βάρος του Σω-
τηρίου από διαφορετικούς μηνυτές: 1. Από
τον εσωτερικό ελεγκτή. 2. Από τον Δημή-
τριο Πανταζή, πρώην πρόεδρο του ΙΦΕΤ. 3.
Από το υπουργείο Υγείας (;) και 4. Από την
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, και
εκεί για πλαστογραφία (κι άλλη;).

Ένα άλλο… πουλάκι, που σφυρίζει συ-
χνά πυκνά στην εφημερίδα, μας έφερε
χθες την πληροφορία ότι έχουν σχηματι-
στεί και άλλες δύο δικογραφίες: η μία προ-
ερχόμενη από μήνυση του προέδρου του
ΕΟΦ Δημητρίου Φιλίππου και η άλλη από

την Ενιαία Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ).

Tο ιστορικό ρεκόρ…
Δεν έχουμε συναντήσει από την ίδρυση

του ελληνικού κράτους, από τότε που η
πρωτεύουσα ήταν στην Αίγινα, ο εισαγγε-
λέας να διερευνά ταυτόχρονα, με έξι δια-
φορετικές δικογραφίες, την τέλεση πλει-
άδας κακουργηματικών και πλημμελημα-

τικών πράξεων από επικεφαλής κρατικού
οργανισμού! Ίσως αποτελεί ιστορικό ρε-
κόρ για τη χώρα μας! Κι όμως αυτός δεν
«αγγίζεται», δεν «πονάει», αλλά παραμένει
απτόητος στη θεσάρα του. Και μάλιστα,
στην κρατική επιχείρηση, στο ΙΦΕΤ, με μο-
ναδικό έργο τον εφοδιασμό των νοσηλευτι-
κών ιδρυμάτων με φάρμακα σπάνιων πα-
θήσεων, καταγράφοντας ετησίως κύκλο
εργασιών πολλών εκατομμυρίων ευρώ.

Κύρια αποστολή του ΙΦΕΤ: Η αποθερα-
πεία βαρέως νοσούντων ασθενών με σπά-
νια δυσίατα νοσήματα, όπως πολλές μορ-
φές καρκίνου, γενετικές παθήσεις, νόσος
Wilson κ.λπ. Απίθανα πράγματα.

Ειρήσθω εν παρόδω, ο Σωτηρίου είναι
ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΣ διευθύνων σύμβουλος του
ΙΦΕΤ, που διορίστηκε με ΚΥΑ υπουργών
Υγείας και Οικονομικών από τις 31/10/2020
(ΦΕΚ ΥΟΔΔ 913/31-10-20) κατόπιν υπόδει-
ξης από «μπάρμπα» στο Μαξίμου, γιατί δεν
έχει εκδοθεί ακόμα, παρότι πέρασαν από
τότε τρία χρόνια, προκήρυξη εγκεκριμένη
από το ΑΣΕΠ (ξέρει καλά ο ξεχασιάρης κ.
Ηλίας Τσάκωνας που υπηρετεί στη Διεύ-
θυνση Προσωπικού στο υπουργείο Υγεί-
ας). Ο Ιωάννης Σωτηρίου δεν θα μπορούσε
ΠΟΤΕ να επιλεγεί διευθύνων σύμβουλος
του ΙΦΕΤ, διότι δεν πληροί τα προαπαιτού-
μενα του νόμου, αφού δεν διαθέτει πενταε-
τή εμπειρία διοίκησης κ.λπ. Αυτό βέβαια
είναι άλλου παπά ευαγγέλιο! 

Όλα αυτά συμβαίνουν την ώρα που ο
«αθεόφοβος» προσωρινός διευθύνων
σύμβουλος του ΙΦΕΤ, κ. Ιωάννης Σωτηρίου,
αψηφώντας ότι δίπλα του έχει τη νομική
διάνοια, προσωρινή πρόεδρο του ΙΦΕΤ,
Νάντια Παπακώστα, και την επιφανή νομι-
κή σύμβουλο Φωτεινή Σταφυλά, πρώην
κυρία Κλαδά (του Σπύρου, του γνωστού
golden boy), ζήτησε νομική κάλυψη από
ποινικολόγους επί πληρωμή!

Απίθανα πράγματα συμβαίνουν στο Ινστιτούτο Φαρμακευτικής
Έρευνας & Τεχνολογίας - Ο ακούνητος CEO κύριος Ιωάννης Σωτηρίου

και η αδιανόητη στάση του υπ. Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

«Σεισμός» 
στο ΙΦΕΤ
με 6 δικογραφίες
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EDITORIAL

Νέο «σχέδιο 
Μάρσαλ» 

εδώ και τώρα
ΣΕΛ. 2

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ

#VIRAL

ΣΕΛ. 10
με τη Μαρία Δεδούση

Η εκδίκηση 
του Γιάννη«Ακενοτούμπο»

Γράφουν

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΤ. ΣΤΥΛΙΑΝΟYΗ κατάσταση 
της Ένωσης για το 2023
ΙΩΑΝΝΗΣ Π. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥΛΙΑΣΔημόσια διοίκηση μέσα από κυκλικό καιόχι γραμμικό μοντέλο διακυβέρνησης

ΚΩΝ/ΝΟΣ Σ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣΗ πρωτοβουλία 
Spotlight προστατεύει τις γυναίκες από τη βία

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΣΟΥΚΟΥΛΗ-ΒΙΛΙΑΛΗΗ κλιματική κρίση είναι εδώ και απαιτεί 
αποτελεσματικές απαντήσεις. Η ώρα είναι τώρα

ΣΕΛ.  19-20

«ΒΟΥΛΙΑΞΕ» Ο ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

ΚΑΣΣΕΛΑΚΗΣ ΟΠΩΣ ΠΟΛΑΚΗΣ

Οργή για 
τον απερχόμενοτοπάρχη 

Απ. ΚαλογιάννηΣΕΛ.  9

Η προκλητική δήλωσή του αλά «αψύς Σφακιανός» που ξεσήκωσε δικαστές και 
εισαγγελείς

ΣΕΛ.  11

ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΛΟΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ
Ποιοι θα 
το πληρώσουν -Ανακοινώσεις Μητσοτάκη 

στη ΔΕΘ
•Ζεστό χρήμα 
1,5 δισ. άμεσα 
στον Κάμπο 
ΣΕΛ.  3,  24

ΣΤΡΑΤΗΓΟΣΚΩΝ/ΝΟΣ ΦΛΩΡΟΣ

Ποιοι κρύβονται πίσω από τις αήθεις επιθέσεις κατά του αρχηγού ΓΕΕΘΑ 

Ποιοι κρύβονται πίσω από τις αήθεις επιθέσεις κατά του αρχηγού ΓΕΕΘΑ ΣΕΛ.  6

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ «POLITICAL»  ΠOΡΙΣΜΑ-ΚOΛΑΦΟΣ για ττο ΙΙΦΕΤ από ττην ΕΕθνική Αρχή ΔΔιαφάνειας

για ττο ΙΙΦΕΤ από ττην ΕΕθνική Αρχή ΔΔιαφάνεειαςΝα παρέμβει τώρα η εισαγγελέας 
του Αρείου Πάγου για τη διερεύνηση των καταγγελιών

ΣΕΛ. 4-5

ΣΕΛ.  18

«ΕΙΣΒΟΛΗ»ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΣΤΗ ΛΑΜΠΕΝΤΟΥΖΑ• Πάνω από 7.000 πρόσφυγεςσε δύο μέρες
• Εικόνες που φοβίζουν και την Ελλάδα
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Έρχονται σύντομα νέες αποκαλύψεις
Γ

ια να εξηγούμαστε, προκειμένου
να είναι απόλυτα κατανοητό: για την
υπεράσπισή του για τις φερόμενες

ατασθαλίες που διέπραξε κατά του ΙΦΕΤ, o
ίδιος ο «ύποπτος» Ιωάννης Σωτηρίου ζή-
τησε οι δικηγόροι του να πληρωθούν από
το παθόν ΙΦΕΤ. Η απόφαση ελήφθη, με ένα
«δειλό»… λευκό σε ψηφοφορία, από τον
εκπρόσωπο των εργαζομένων (άλλη φορά
θα γράψουμε για τις κυβιστήσεις του). Τι
άλλο θα ακούσουμε… Από τα « Έργα και
Ημέραι» του Ησιόδου, στα «Έργα και Ημέ-
ραι» του Ιωάννη Σωτηρίου.

Συγκεκριμένα, έπεσε τυχαία στα χέ-
ρια μας η πρόσκληση για συνεδρίαση
του Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΦΕΤ
για τις 4/9/2023. Παραθέτουμε αυτού-
σιο το 2ο θέμα:

«Θέμα 2ο: Λήψη απόφασης για τη νομι-
κή αντίκρουση των ακόλουθων νομικών
υποθέσεων: α) ABM Ε22-963 (Μήνυση
Λήδας Τζαχάνη), β) ABM Ε22-1269 (Μήνυ-
ση Δημητρίου Πανταζή), γ) ΑΒΜ ΔΚ22-115
(Διαβίβαση από το υπουργείο Υγείας) δ)
ΑΒΜ ΛΑ22-781 (ΕΓ141-2023/115) (Διαβί-

βαση από Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Εσόδων – πλαστογραφία), καθώς και για
την υπογραφή της αντίστοιχης σύμβασης
παροχής νομικών υπηρεσιών».

Κι όμως, διερευνάται από τις εισαγγε-
λικές Αρχές εάν ο επί τριετία ΠΡΟΣΩΡΙ-
ΝΟΣ διευθύνων σύμβουλος του ΙΦΕΤ
Ιωάννης Σωτηρίου υπέπεσε σε βαριά
κακουργήματα και πλημμελή-
ματα, με αντικείμενα κακο-
διαχείριση (τουλάχιστον)
δημοσίου χρήματος, δια-
κινδύνευση (τουλάχι-
στον) της δημόσιας υγεί-
ας, κι όμως παραμένει
ακλόνητος στη θέση του.

Κάποια από τα κακουργή-
ματα: α) Απιστία σε βάρος νομι-
κού προσώπου ιδιωτικού δικαίου του
Ν. 3429/2005 που εποπτεύεται από τον
ΕΟΦ- κατάτμηση συμβάσεων και παράνο-
μη πληρωμή σε μη δικαιούχο ποσού
890.000 ευρώ, παράνομες επανεξαγωγές
φαρμάκων σε αυξημένες τιμές, β) Νομι-
μοποίηση εσόδων από εγκληματικές δρα-

στηριότητες, γ) Έκθεση σε κίνδυνο, δ) Νό-
θευση εγγράφου με χρήση.

Η «αναβάθμιση» 
από τον Χρυσοχοΐδη

Σαν να μην έφτανε αυτό, για επιβράβευ-
ση, μετά τα δημοσιεύματά μας, ο υπουρ-

γός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης με
απόφασή του που ελήφθη στις

4/9/2023, αντί να αντικατα-
στήσει τον Σωτηρίου από
τη θέση του στο ΙΦΕΤ αυ-
θωρεί και παραχρήμα,
του εμπιστεύτηκε τη θέση
του μέλους της Επιτροπής

Παρακολουθήσεως Ελλεί-
ψεως Φαρμάκων… Δεν μας

έχει συνηθίσει έτσι ο υπουρ-
γός. Ίσως να μην του διαβιβάζεται η

«Political» στην καθημερινή αποδελτίω-
ση Τύπου. Αδιανόητο! Τοποθετήθηκε ο
φερόμενος ως υπαίτιος για τις ελλείψεις
φαρμάκων, εξαιτίας των οποίων κινδύνε-
ψε η ζωή ασθενών, επειδή ήθελε αναίτια
(;) και χωρίς τις προβλεπόμενες διαδικα-

σίες να αλλάξει τους προμηθευτές, στην
Επιτροπή Παρακολουθήσεως Ελλείψεως
Φαρμάκων.

Σημειώνουμε το εξής απλό: για όλα τα
παραπάνω η «Political» διαθέτει όλα τα
απαιτούμενα έγγραφα, όπως επιτάσσει το
δημοσιογραφικό μας καθήκον. Στο πλαί-
σιο αυτό, έχουμε επικοινωνήσει και φιλο-
ξενήσει στην εφημερίδα μας δήλωση-
απάντηση του Σωτηρίου. Το ρεπορτάζ μας
ουδέποτε διαψεύστηκε, επομένως επαλη-
θεύτηκε… Και πώς να μην επαληθευτεί,
αφού όλα τα έγγραφα είναι δημόσια και δι-
καστικά… Πλέον η μόνη λύση είναι όλα τα
παραπάνω ντοκουμέντα να σταλούν άμεσα
στο γραφείο του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη, της προϊσταμένης της Ει-
σαγγελίας του Αρείου Πάγου και του
υπουργού Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.

Παραμείνετε συντονισμένοι, γιατί σε λί-
γες ημέρες θα αποκαλύψουμε με νεότερα
στοιχεία που συγκεντρώνουμε πόσοι και
ποιοι από την κυβέρνηση γνωρίζουν το θέ-
μα, που σέρνεται εδώ και τρία χρόνια, αλλά
αντίδραση καμία… Γιατί άραγε;



ΠΕΜΠΤΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ6

Λ
ίγο μοιάζει με αντιπαράθεση... συν-
τρόφων η ανταλλαγή μηνυμάτων με-
ταξύ των βασικών παικτών στην αρέ-

να της προεδρικής εκλογής του ΣΥΡΙΖΑ. Η
αλήθεια είναι ότι όσο ο μηχανισμός λάσπης
του κόμματος στόχευε αντιπάλους, κανείς -
ούτε αυτοί που σήμερα διασύρονται- δεν είχε

πρόβλημα. Τώρα όμως αυτός
ο καταπέλτης λάσπης χτυπά
εντός των τειχών και πολλοί
είναι εκείνοι που ζητούν πλέ-
ον τα ρέστα, ακόμη και από
τον Αλέξη Τσίπρα.

Η Έφη Αχτσιόγλου, αν και
στο παρελθόν υπήρξε αγα-
πημένη του μηχανισμού του

ΣΥΡΙΖΑ, έχει γίνει πλέον το μαύρο πρόβατο.
Οι κατηγορίες που άκουσε από τα μιντιακά
και σοσιαλμιντιακά κέντρα ήταν τέτοιες και
τόσες που δύσκολα μπορεί κανείς να τις
σταχυολογήσει. Από αποτυχημένη Θάτσερ
μέχρι υπονομεύτρια του Τσίπρα και άλλα
πολύ πιο σόκιν που δύσκολα μπορεί να ανα-
παράγει κανείς.

Η πρώην υπουργός Εργασίας προειδοποιεί
με εξώδικα τους συκοφάντες της. Εξώδικα
που αν γίνονταν -για παράδειγμα- αγωγές θα
είχαν περισσότερο ενδιαφέρον, καθώς και τα
φυσικά πρόσωπα που κρύβονται πίσω θα γί-
νονταν γνωστά, αλλά κυρίως και σε ποιο pay-
roll βρίσκονται αυτά τα πρόσωπα.

Την ίδια ώρα, σε συνέντευξη
που έδωσε στο Κόκκινο,
άφησε αιχμές κατά των
Κασσελάκη και Πολάκη: «Ο
Παύλος Πολάκης εξαπολύει
συστηματικά υβριστικές επι-
θέσεις απέναντι σε εμένα, στους
προηγούμενους υποψηφίους και σε
σειρά στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Το ερώτημα
της ενότητας δεν βαραίνει την από εδώ πλευ-
ρά, αλλά την από εκεί πλευρά. Ο Στέφανος
Κασσελάκης δεν μπορεί να μη λέει ότι κατα-
δικάζει αυτού του είδους τις επιθέσεις. Δεν
μπορεί ο κ. Πολάκης να καθυβρίζει όποιον μι-
λάει ελληνικά και να μην τον αποδοκιμάζει».

Το «πακετάρισμα» της Έφης
Παράλληλα, η Έφη Αχτσιόγλου κάλεσε τον

αντίπαλό της Στέφανο Κασσελάκη να πάρει
θέση «για το αυτονόητο» και να καταδικάσει
«τον πόλεμο λάσπης περί δήθεν υπονομευ-
τών του Αλέξη Τσίπρα», υπενθυμίζοντας πως
η ίδια τοποθετήθηκε για τις ομοφοβικές ανα-
φορές εναντίον του.

Στέφανος Κασσελάκης και Νίκος Παππάς,
από την άλλη, δεν σταματούν να χρεώνουν
στους αντιπάλους τους την υπονόμευση του
Αλέξη Τσίπρα. Αυτός ήταν άλλωστε και ο βα-
σικός λόγος που καταψηφίστηκε η Έφη
Αχτσιόγλου. Ότι οι αντίπαλοί της κατάφεραν
να την «πακετάρουν» με τον Ευκλείδη Τσα-
καλώτο και έπειτα να της φορέσουν τη συγ-

κεκριμένη ταμπέλα. Αυτό έκανε δίχως περι-
στροφές αλλά δήθεν... αφελώς και ο Νίκος
Παππάς σε συνέντευξή του, το ίδιο βράδυ της
στήριξης στον Στέφανο Κασσελάκη. Μιλών-
τας στον ΑΝΤ1 ανέφερε πως έχει πολιτικές
διαφωνίες με την Έφη Αχτσιόγλου, λέγοντας
πως «εκείνοι που τη στηρίζουν ήταν κατά της
εκλογής από τη βάση».

Ο Νίκος Παππάς γνωρίζει βέβαια ότι κάτι
τέτοιο δεν ισχύει. Ο βασικός πυρήνας στε-
λεχών που βρίσκεται στο πλευρό της Έφης

Αχτσιόγλου όχι μόνο δεν τάχθηκε κατά
της εκλογής από τη βάση, αλλά

αντίθετα ήταν και φανατικά
υπέρ. Είναι χαρακτηριστικό
ότι την άποψη του Αλέξη
Τσίπρα στο Συνέδριο ειση-
γούνταν τότε ο ίδιος ο Δημή-

τρης Τζανακόπουλος. Αυτό
που αξιοποιεί ο Νίκος Παππάς

για να διατηρήσει τον μύθο της υπονόμευ-
σης του Αλέξη Τσίπρα από την Έφη Αχτσιό-
γλου, ώστε να ευνοήσει τον αντίπαλο που
έχει επιλέξει, είναι η στάση που κράτησε η
«Ομπρέλα» του Ευκλείδη Τσακαλώτου στη
συγκεκριμένη συγκυρία.

Ούτε βέβαια ο Στέφανος Κασσελάκης, ο
οποίος βάζει το ελκυστικό πρόσωπό του
στην ατζέντα του Παύλου Πολάκη, πρό-
κειται να κάνει πίσω και να υποστηρίξει
ότι η Έφη Αχτσιόγλου ουδέποτε υπονό-
μευσε τον Αλέξη Τσίπρα. Καταρχάς γιατί
δεν το... γνωρίζει. Ο άνθρωπος τώρα ήρθε,
ανάθεμα κι αν έχει την παραμικρή ιδέα τι
έγινε στο Συνέδριο του 2022, ποιος ήταν
υπέρ και ποιος κατά της εκλογής από τη
βάση. Κατά δεύτερον γιατί ο ίδιος έχει
επιλέξει το συγκεκριμένο «όπλο», κάτι
που έκανε φανερό στο Διαρκές Συνέδριο,
όταν χρέωσε στους αντιπάλους του ότι
«κάποιοι από τον ΣΥΡΙΖΑ δεν ήθελαν κυ-
βέρνηση της Αριστεράς». Ποιοι είναι αυτοί
άραγε; Ο Στέφανος το «πέταξε» και ο μη-
χανισμός των τρολ έσπευσε στη συνέχεια
να το εξειδικεύσει.

μάτια του Αλέξη
Πόλεμος λάσπης για τα... 

Άγρια κόντρα στα στρατόπεδα Κασσελάκη και Αχτσιόγλου 
για το ποιος ήταν ο «υπονομευτής του Τσίπρα»

Ζητούν παρέμβαση του πρώην αρχηγού
Ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να παρενέβη μέσω του στενού του συνεργάτη Θανάση

Καρτερού, διαψεύδοντας τα περί υπονόμευσής του από την Έφη Αχτσιόγλου, σε

μια εξέλιξη μάλλον όχι άσχετη από το μήνυμα της ίδιας, όμως το έκανε «ξέπνοα».

Όχι δηλαδή με μια κατηγορηματική δική του δήλωση, που θα τελείωνε κάθε σχετι-

κή συζήτηση, αλλά μέσω τρίτου, σε μια παρέμβαση που έγινε, αλλά

πέρασε και χάθηκε, αφήνοντας το τοπίο απαράλλαχτο.
Αυτό ακριβώς σχολίασε και ο Πάνος Σκουρλέτης, καλώντας

τον Αλέξη Τσίπρα να πάρει θέση μέχρι την Κυριακή: «Βγαίνει
χθες διά του Καρτερού ο Αλέξης Τσίπρας και λέει “εγώ σιγά
μην ασχολούμουν με την αναζήτηση εσωτερικών εχθρών”.
Άρα, εγώ θα έλεγα ας αναμετρηθεί ο καθένας με το “μπόι” του και
το “έχει” του. Θεωρώ ότι έχει ηθική και πολιτική υποχρέωση να βγει
ο Αλέξης Τσίπρας μέχρι την Κυριακή και να κάνει μια δήλωση ότι δεν μπορούν να
χρησιμοποιούν το όνομά του».

«ΤΡΙΖΕΙ» Ο ΣΥΡΙΖΑτου Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Μεγάλη η παρουσία των τουρκικών ΜΜΕ
Ευμεγέθης ήταν η
εκπροσώπηση και
των τουρκικών μέ-
σων ενημέρωσης
που βρέθηκαν στη
Νέα Υόρκη για να
καλύψουν τη συ-
νάντηση Μητσοτάκη
- Ερντογάν. Διαδο-
χικές απευθείας
συνδέσεις αλλά και
αναλύσεις για τον
χαρακτήρα της νέας

επαφής των ηγετών βρέθηκαν στη σκαλέτα των ανταποκρίσεων των τηλεοπτι-
κών σταθμών της γείτονος που είχαν εγκατασταθεί απέναντι από το «Turkish
House». Όπως η Τουρκάλα δημοσιογράφος από το Haber Turk, η οποία όμως
στα διαλείμματα των μεταδόσεων αναζητούσε διαρκώς προς την πλευρά των
Ελλήνων ανταποκριτών πληροφορίες για τα τεκταινόμενα στη συνάντηση.

Ανάρτηση Μητσοτάκη 
για τα Ζαγοροχώρια 

Ανάρτηση με περιβαλλοντικό πρόσημο έκανε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης από τη Νέα Υόρκη όπου
βρέθηκε και αναφέρθηκε στην ένταξη των Ζαγορο-
χωριών στον κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς
της UNESCO. Όπως τόνισε, «δικαιώνεται, έτσι, μια
κοινή προσπάθεια του υπουργείου Πολιτισμού και
της Περιφέρειας Ηπείρου. Αλλά και μια προσωπική
μου δέσμευση από το 2019, αυτό το ασύγκριτης
ομορφιάς ελληνικό τοπίο να είναι το πρώτο που θα
εγγραφεί στα μητρώα του οργανισμού. Πρόκειται
για εξέλιξη που αναγνωρίζει τη μοναδική αρχιτε-
κτονική 46 οικισμών της Πίνδου, αναδεικνύοντάς
τους σε προορισμό για επισκέπτες από όλο τον κό-
σμο, και τις τέσσερις εποχές του χρόνου. Ταυτόχρο-
να, όμως, τους προστατεύει από την αλόγιστη δό-
μηση και τον υπερτουρισμό. Με άλλα λόγια, ανοίγει
τον δρόμο για ένα καλύτερο μέλλον στο Ζαγόρι και
στην Ήπειρο».

Εντολή για σκληρό
μαρκάρισμα 

Το επιτελείο της Έφης Αχτσιόγλου, ο Μαραντζί-
δης κυρίως, αποφάσισε ότι πρέπει η Έφη να αρχίσει
την κατά μέτωπο επίθεση στον Κασσελάκη και να
αναδείξει τα πολιτικά συστατικά της υποψηφιότητάς
της απέναντι στο επικοινωνιακό σόου που κάνει ο
αντίπαλός της. Η Αχτσιόγλου κατηγόρησε τον Κασ-
σελάκη για έλλειψη πολιτικού σχεδίου και εμπει-
ρίας, επανέλαβε ότι ζήτησε να υπάρξει ένα debate,
αλλά η πλευρά Κασσελάκη το απέφυγε, όπως απέ-
φυγε και να καταθέσει ένα συνολικό σχέδιο για το
κράτος, την εργασία, την οικονομία, τα δικαιώματα,
την εξωτερική πολιτική, τα πανεπιστήμια… Εδώ που
τα λέμε, έχει ένα δίκιο, δεν έχουμε ακούσει τίποτα
από τον Στέφανο για τα σημαντικά αυτά θέματα. 

Ο μεγάλος καημός 
της Αυγέρη 

Να ξέρετε ότι αν υπάρχει ένα άτομο
που θέλει να γίνει βουλευτής ο Στέφα-
νος Κασσελάκης, είναι η Δώρα Αυγέρη,
καθώς δεν αντέχει που ο συνυποψήφιός
της Σωκράτης Φάμελλος είναι πρό-
εδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ. Και αυτό διότι
η θέση έχει αίγλη και καθιστά τον Φά-
μελλο Νο1 στη Θεσσαλονίκη. Για αυτό η
αγαπητή Δωρίτσα τρέχει ολημερίς και
στέκεται πίσω από τις δηλώσεις του
Κασσελάκη, για να αποκτήσει ρεύμα και
φήμη ότι είναι η εξ απορρήτων του… αρ-
χηγού. Και αν τελικά δεν γίνει βουλευτής
ο Κασσελάκης -αυτό είναι άλλου παπά
ευαγγέλιο- δεν θα είναι και τόσο εύκολο
να αλλάξει ο πρόεδρος της ΚΟ γιατί θα
πρέπει όλοι να συμφωνήσουν σε ένα
πρόσωπο… Οπότε προβλέπω να μένει ο
Φάμελλος και η Αυγέρη να τρώει τα λυσ-
σακά της… 

Τι συμφέρει 
την ομάδα Αχτσιόγλου; 

Πάντως, οφείλουμε να πούμε ότι αυ-
τή τη στιγμή η πλευρά της Αχτσιόγλου
μετράει μία υπολογίσιμη δύναμη στη
Βουλή. Και αν αυτή η δύναμη φύγει
από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του
ΣΥΡΙΖΑ, τότε θα συμβούν δύο πράγμα-
τα. Πρώτον, ο ΣΥΡΙΖΑ θα χάσει τη θέση
της αξιωματικής αντιπολίτευσης και
αυτή θα πάει στο ΠΑΣΟΚ που θα με-
τράει περισσότερους βουλευτές. Δεύ-
τερον, η ομάδα Αχτσιόγλου-Τσακαλώ-
του θα δημιουργήσει ένα νέο κόμμα
και θα έχει και κοινοβουλευτική εκ-
προσώπηση. Και επειδή θα έχει εκ-
προσώπηση, θα μπορεί να ακουστεί
και να έχει μια καλή θέση στις ευρωε-
κλογές. Από την άλλη, ο ΣΥΡΙΖΑ θα
βρεθεί στη θέση της ελάσσονος αντι-
πολίτευσης, δεν θα έχει αρχηγό βου-
λευτή και θα μετράει πληγές από την
καρπαζιά… Για αυτό, μην τα βλέπετε
όλα ιδανικά με τον Κασσελάκη… 

Το αυστηρό χαμόγελο Μητσοτάκη
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έφτασε στο «Τουρκικό Σπίτι» στη Νέα Υόρκη περίπου τέσσε-

ρα λεπτά πριν από την προκαθορισμένη ώρα της συνάντησης με τον Τούρκο πρόεδρο Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Κατευθυνόμενος προς την είσοδο του «Turkish House» ρωτήθηκε
από τους Έλληνες απεσταλμένους εάν είναι αισιόδοξος. Ο πρωθυπουργός απάντησε με
μια καλημέρα και ένα μάλλον αυστηρό χαμόγελο, προτού ανταλλάξει χειραψία με τον
επιτετραμμένο της διπλωματικής αντιπροσωπείας της Τουρκίας που τον υποδέχθηκε
στην είσοδο του κτηρίου.

Ποιος διοικεί την Περιφέρεια Αττικής;
Αν νομίζετε ότι περιφερειάρχης Αττικής είναι ο Γιώργος Πατού-
λης, τότε είστε -είμαστε όλοι μας δηλαδή- βαθιά νυχτωμένοι! Ο

αντ’ αυτού του Γ. Πατούλη είναι ένας εργολάβος με την περίπτωση
του οποίου είχαμε ασχοληθεί ξανά στο παρελθόν. Είναι «ο άνθρωπος με

το χρυσό σπαθί», αυτός που μαζί με τον Μαμαλάκη κάνει κουμάντο στην περιφέ-
ρεια! Από τη μέρα που η ΝΔ έδωσε το χρίσμα στον Νίκο Χαρδαλιά, περιφερειάρ-
χης ανέλαβε ο κύριος με το «χρυσό σπαθί». Τα ακούτε αυτά στο Μέγαρο Μαξίμου;
ΥΓ.: Γιωργάκη Πατούλη, μετά τις 31 Δεκεμβρίου μπορείς να μας πεις με τι θα
ασχοληθείς επαγγελματικά; Αν δεν έχεις καταλήξει κάπου, σου έχω εγώ καλή
πρόταση...

No1

Ξύλο μεταξύ
εργολάβων

Μάθαμε ότι προ ημερών ο...
εθνικός εργολάβος και εθνικός

προμηθευτής για όλες τις εργασίες με το
παρατσούκλι «ο κύριος με το χρυσό σπαθί»,
ευρισκόμενος στον 7ο όροφο στο γραφείο του
περιφερειάρχη, έφαγε ξύλο από έτερο ομόλο-
γο εργολάβο. Οι φωνές του ακούστηκαν μέχρι
τους στύλους του Ολύμπιου Διός. Θα επανέλ-
θουμε με σχετικές φωτογραφίες.

No2

?



Τ
ην ώρα που η Λάρισα πνιγόταν από τις
σφοδρές πλημμύρες και είχε τιναχτεί
στον αέρα όλο το σύστημα αποχέτευ-

σης, ο δήμαρχος Απόστολος Καλογιάννης τη
Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου έδινε απευθείας
ανάθεση 15.000 ευρώ για παράσταση κουκλο-
θέατρου με τον «Καραγκιόζη» στη Λάρισα!
Απίστευτο αλλά απολύ-
τως αληθινό, όπως βλέ-
πετε και από το έγγραφο
της Διαύγειας. Δεν μπο-
ρούσε να το σταματήσει,
να φανταστούμε; Και
σαν να μην έφτανε αυτό,
στο προχθεσινό δημοτι-
κό συμβούλιο της πόλης
ο πρόεδρος της Κοινό-
τητας Φαλάνης Κώστας
Λυγούρας δήλωσε ξε-
κάθαρα πως ο ίδιος ο κύριος Καλογιάννης τού
τηλεφώνησε και του έδωσε εντολή να σπάσει
το φράγμα. Θυμίζουμε ότι ο εκλεκτός δήμαρ-
χος του ΣΥΡΙΖΑ τις προηγούμενες μέρες είχε
πάρει σβάρνα όλα τα κανάλια και έσκιζε τα
ρούχα του πως είναι fake news ότι έδωσε ο
ίδιος εντολή να σπάσει το φράγμα της Γυρτώ-
νης! Τι άλλο άραγε πρέπει να γίνει για να
επέμβει ο εισαγγελέας; 
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Μόνο ντροπή
Τελικά, κάποια πράγματα δεν
αλλάζουν σε αυτό τον τόπο.
Άγνωστοι επιτέθηκαν νωρίτερα
χθες στο πολιτικό γραφείο του Άδω-
νι Γεωργιάδη, διαμαρτυρόμενοι για το εργασιακό
νομοσχέδιο. Την επίθεση αποκάλυψε ο ίδιος ο
υπουργός Εργασίας με ανάρτησή του στο Twitter,
παραθέτοντας και μια φωτογραφία όπου διακρί-
νονται γραμμένα συνθήματα με κόκκινη μπογιά
εναντίον του στην είσοδο του κτηρίου που στεγά-
ζει το γραφείο του. «Μόνον ντροπή σε όσους νομί-
ζουν ότι ο δημοκρατικός διάλογος γίνεται με τέτοι-
ους όρους», έγραψε ο Άδωνις Γεωργιάδης. 

Λατινοπούλου 
κατά Κασσελάκη 
Παρέμβαση στα
εσωκομματικά
του ΣΥΡΙΖΑ και
στις εκλογές για
την ανάδειξη του
νέου προέδρου
έκανε η Αφροδί-
τη Λατινοπού-
λου, η οποία σε
ένα βίντεό της
στα social media
προχωρά σε ένα
ξέσπασμα, τονίζοντας τις σεξουαλικές προτι-
μήσεις που έχουν τόσο ο Στέφανος Κασσελά-
κης όσο και η Έφη Αχτσιόγλου. Η πρόεδρος του
κόμματος Φωνή Λογικής θεωρεί τον κ. Κασσε-
λάκη «φυτευτό», τον χαρακτηρίζει «κενό που-
κάμισο» και «χθεσινό τίποτα», ενώ για την κυ-
ρία Αχτσιόγλου λέει πως είναι άτυχη γιατί «εί-
ναι στρέιτ» και γιατί οι γυναίκες «δεν ψηφίζουν
γυναίκες όταν τις νιώθουν πιο πετυχημένες και
πιο όμορφες».

Ένας ακόμη πήδηξε από 
το καράβι της Αχτσιόγλου
που βουλιάζει
Μετά τον Ευάγγελο Αποστολάκη και
την Έλενα Ακρίτα, που από υποστηρι-
κτές της Έφης Αχτσιόγλου μετατρά-
πηκαν σε οπαδούς του Στέφανου Κασ-
σελάκη -ο πρώτος πριν από τη νίκη, για
να μην τον αδικούμε-, δύο ακόμη στελέχη
ακολούθησαν ανάλογο δρομολόγιο. Ο
μεν Γιώργος Καραμέρος, ο οποίος είχε
δηλώσει από τον Ιούλιο κιόλας τη στή-
ριξή του στην πρώην υπουργό Εργα-
σίας, βρέθηκε να είναι ένας από αυ-
τούς που την καλούν να παραιτηθεί από
τον β’ γύρο. Ο έτερος, ο Χάρης Μαμουλά-
κης, είδε τη σαρωτική νίκη του Στέφανου Κασσελάκη
στις κάλπες της Κρήτης, όπου εκλέγεται, και είπε να
μην ακολουθήσει τη γραμμή του Ευκλείδη Τσακαλώ-
του, ο οποίος στηρίζει Αχτσιόγλου, αλλά να πάει προς
το άλλο στρατόπεδο.

Απόστολος
Καλογιάννης:
Δήμαρχος για...
θέατρο σκιών

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ
Η στήριξη του Νίκου Παππά στον Στέφανο
Κασσελάκη έχει κάνει την ανατροπή στη δεύ-
τερη κάλπη πολύ δύσκολη για την Έφη Αχτσιό-
γλου. Αυτό δεν σημαίνει όμως ότι την έχει «τε-
λειώσει» κιόλας. Οι οπαδοί του Παππά, ιδιαίτε-
ρα στελέχη της «παλιάς φρουράς», δεν βλέ-
πουν με καλό μάτι τον Κασσελάκη και ίσως
στείλουν τους ακολούθους τους στην Αχτσιό-
γλου. Εκεί όμως που θα κριθεί το «παιχνίδι»
είναι στη συμμετοχή. Τα «παλιά μέλη», που τε-
λικά επικαιροποίησαν τα στοιχεία τους λίγη
ώρα προτού λήξει η διορία της ΚΕΦΕ, έφταναν
τις 6.000. Αν τώρα συνυπολογίσει κανείς ότι ο
Στέφανος Κασσελάκης πήρε τη μερίδα του λέ-
οντος από τους πιο ευκαιριακούς ψηφοφό-
ρους, μπορεί εύκολα να καταλάβει κανείς γιατί
οι εκπρόσωποι της Έφης Αχτσιόγλου επέμε-
ναν οι ψηφοφόροι να κληθούν να πληρώσουν
εκ νέου για να ψηφίσουν.

Μπορεί το δίευρο 
να φέρει ανατροπή;

Υπάρχουν ακόμη ποιητές
στην Κουμουνδούρου

«Εξουσιοτακτισμός. Προσωποτρο-
πισμός. Γλιτσοεθισμός. Κλασαυχε-

νισμός. Νέα ιδεολογικά ρεύμα-
τα». Αυτό έγραψε ο πρώην
υπουργός του Αλέξη Τσίπρα, ο Νί-

κος Ξυδάκης, για τα όσα συμβαί-
νουν στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ.

Ποιητικό ομολογουμένως. Δεν ξέρω αν
θα το πιάσει το νόημα ο Στέφανος… Πολύ αμφιβάλλω. 

Μέχρι και ο Θανάσης Καρτερός, ο Νο1 πολιτικός σωμα-
τοφύλακας του Τσίπρα, βγήκε στη ρούγα να μας πείσει
ότι ο πρόεδρος Αλέξης δεν έχει καμιά σχέση με την
υποψηφιότητα Κασσελάκη. Φαντάσου πόσο πολύ με
την πλάτη στον τοίχο είναι το «σύστημα Αλέξη»… Άσε
που βγήκε ο Πάνος Σκουρλέτης και τα είπε χύμα και
τσουβαλάτα: «Ο Κασσελάκης εργαλειοποιεί τον Τσίπρα,
να τοποθετηθεί ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας».

LOCK
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Ποιος υποψήφιος δήμαρχος
«έφαγε» πρωτόδικα στις

19/9/2023 για πλαστογραφία 8
μήνες φυλάκιση και 500 ευρώ πρό-
στιμο; Στις 26 Σεπτεμβρίου μάλιστα
στο Εφετείο εκδικάζεται για την
υπεξαίρεση (αδίκημα που φτάνει
και τα δύο χρόνια φυλάκιση). Αυτό
το τελευταίο δεν αποκλείεται να
τον θέσει σε αργία… Την καλημέρα
μας στην Αγία Παρασκευή και στον
πολυτάλαντο Αλέξανδρο Μουστό-
γιαννη, ο οποίος αυτοδιαφημίζεται
με φυλλάδια υπουργών και στελε-
χών της ΝΔ που δήθεν τον στηρί-
ζουν στην υποψηφιότητά του… 
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Κωλοτούμπες…
Σας το είχα γράψει σε ανύπο-
πτο χρόνο ότι οι Συριζαίοι πά-
νε πάντα με τον νικητή. Άν-
θρωποι που έσπευσαν αρχικά
να στηρίξουν την Έφη
Αχτσιόγλου έχουν αρχίσει -
ενόψει του δεύτερου γύρου-
να τη γυρίζουν την… μπιφτέ-
κα και να δηλώνουν ένθερμοι
υποστηρικτές του Κασσελά-
κη για να έχουν μια θεσούλα
στο αυριανό κόμμα που θα
φτιάξει ο Στέφανος. Πρώτη
και καλύτερη, η εθνική τρο-
χονόμος του Ίντερνετ Έλενα
Ακρίτα, η οποία από την Έφη
πάει στο στρατόπεδο του Στέ-
Κα. «Με καθαρό μυαλό και με
το χέρι στην καρδιά στηρίζω
τον Στέφανο Κασσελάκη και
συντάσσομαι στο πλευρό
του», έγραψε στο Face-
book… Επαναδρομολόγησε
την πορεία της, όπως έγραψε. 

Έναν σκασμό
λεφτά
Έχει βουίξει το σύμπαν ότι,
εκτός από την υπόγεια στήριξη
του Αλέξη Τσίπρα, διάφοροι
επιχειρηματίες στην Ελλάδα
έχουν μοιράσει έναν… σκασμό
λεφτά για την επικοινωνιακή
υποστήριξη του αριστερού
εφοπλιστή χωρίς καράβια Στέ-
φανου Κασσελάκη - και ένας
από αυτούς δεν έχει βγει να το
διαψεύσει! Καταπληκτικό. Τα
ονόματα των συγκεκριμένων
επιχειρηματιών γράφονται κα-
θημερινά στα social media,
αλλά δεν νιώθουν την ανάγκη
να εκδώσουν έστω κάποια
ανακοίνωση και να πουν «είναι
όλα ψέματα, καμία σχέση δεν
έχουμε με τον Στέφανο...». 

Με δυο κουβέντες τα είπε όλα ο υποψήφιος περιφερειάρχης Αττικής
Νίκος Χαρδαλιάς. «Έχω δυσανεξία στο γραφείο, προτιμώ το πεδίο. Θα
ασκήσω πολιτική από τους δρόμους και τις γειτονιές», υπογράμμισε
μιλώντας σε πολίτες κατά τη διάρκεια της περιοδείας του στην Ανατο-
λική Αττική. Στην συνέχεια πρόσθεσε: «Θα βαρεθείτε να με βλέπετε
στις γειτονιές σας. Μόνο εκεί μπορείς να αντιληφθείς τι συμβαίνει και
να παρέμβεις προς όφελος της κοινωνίας. Ο κόσμος έχει βαρεθεί να
ακούει αναλύσεις, συζητήσεις και να μη βλέπει λύσεις».

Ποιος θα παραιτηθεί πρώτος
από το Επικρατείας
Μην έχετε καμία αμφιβολία για το ποιοι θα πα-
ραιτηθούν από το Επικρατείας για να γίνει
βουλευτής ο Κασσελάκης. Είναι όλα συμφω-
νημένα. Πρώτος και καλύτερος, όπως μαθαί-
νω, θα παραιτηθεί ο ναύαρχος Ευάγγελος
Αποστολάκης για να διευκολύνει τις καταστά-
σεις. Θα παραιτηθούν βεβαίως και άλλοι, οι
οποίοι θα βολευτούν προφανώς σε υψηλές
κομματικές θέσεις… 

Χαρδαλιάς: «Θα βαρεθείτε 
να με βλέπετε»

Πυρετός για 
τις αυτοδιοικητικές

Στη ΝΔ δεν έχουν αφήσει στην τύχη
τους τις περιφερειακές και
τις δημοτικές εκλογές
και θα ρίξουν το βά-
ρος τους σε αυτές τις
επόμενες μέρες. Για
αυτό έγινε σύσκεψη
προχθές με ανώτερα
κομματικά στελέχη, όσο
λείπει ο κ. Μητσοτά-
κης στη Νέα Υόρκη.
Τα εν λόγω στελέχη
«έβγαλαν» τα φύλλα
πορείας για τους βου-
λευτές του κόμματος
που θα συγκροτήσουν
τα κλιμάκια και από
το Σάββατο θα ξεκι-
νήσουν το τρέξιμο
ανά την επικράτεια. Ο
σχεδιασμός είναι στα
χέρια του Θανάση Νέζη,
του γενικού διευθυντή Γιάννη Σμυρλή και
του γραμματέα Οργανωτικού Στέλιου
Κονταδάκη, οι οποίοι οργάνωσαν με επι-
τυχία και την κινητοποίηση του κόμματος
στις εθνικές εκλογές.

Θλιβεροί και
αδίστακτοι
συκοφάντες

Π
ολλά γράφονται τα τελευταία 24ωρα σχε-
τικά με το τραγικό δυστύχημα στη Λιβύη
που κόστισε τη ζωή σε πέντε Έλληνες,

τρεις στρατιωτικούς και δύο πολίτες, οι οποίοι εί-
χαν πάει στη δοκιμαζόμενη γειτονική χώρα για να
προσφέρουν ανθρωπιστική βοήθεια μετά την τε-
ράστια καταστροφή από το πέρασμα της κακο-
καιρίας «Ντάνιελ».

Δυστυχώς η συνωμοσιολογία ξεχειλίζει με το
κατάλληλο «τάισμα» από διάφορα ΜΜΕ που στο-
χεύουν σε πρόσωπα και θεσμούς. Χωρίς στοι-
χεία, χωρίς πληροφορίες, με εικασίες αυθαίρε-
τες, με φωτογραφίες επεξεργασμένες, ακόμη
και με σενάρια νοσηρά, απαράδεκτα και επικίν-
δυνα για την ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων.

Το τελευταίο 24ωρο μάλιστα ορισμένα άρρω-
στα μυαλά βρήκαν ευκαιρία να καταστρώσουν
ένα ακόμα παραμύθι ώστε να πλήξουν το προφίλ
του αρχηγού ΓΕΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταντίνου
Φλώρου, τον οποίο διαβάλλουν καθημερινά με
ψεύδη και συκοφαντικά δημοσιεύματα. Ανέφε-
ραν λοιπόν ότι ο στρατηγός Φλώρος τσακώθηκε
με τη μητέρα του τραυματισμένου στελέχους από
το τροχαίο στη Λιβύη, το οποίο νοσηλεύεται στο
Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών (ΝΝΑ).

Όχι πως δεν ήμασταν σίγουροι από πού διακι-
νούνται τέτοια δημοσιεύματα, αλλά πραγματο-
ποιήσαμε και έρευνα για το θέμα μιλώντας με αυ-
τήκοους μάρτυρες που βρέθηκαν στην πτέρυγα
του ΝΝΑ, όπου νοσηλεύεται ο τραυματίας αξιω-
ματικός του ΠΝ.

Ποια είναι λοιπόν η αλήθεια; Πως η μητέρα
εξέφρασε μεγαλόφωνα την αγωνία που πέρασε

για την τύχη του γιου της και ευχήθηκε να μην πε-
ράσουν άλλες μάνες τέτοιο πράγμα. Επεσήμανε
παράλληλα πως οι αρμόδιες υπηρεσίες άργησαν
να τους ενημερώσουν.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος
Φλώρος, συμφώνησε με τη μητέρα, λέγοντας
πως έγινε ό,τι ήταν δυνατόν υπό τις συνθήκες που
έγινε το δυστύχημα, παραδεχόμενος πως υπήρ-
ξαν καθυστέρηση και εσφαλμένη αρχική ενημέ-
ρωση, ενώ της είπε πως είναι ευλογημένη που εί-
δε τον γιο της να γυρνάει, διότι για ορισμένες μη-
τέρες η μοίρα τούς επιφύλαξε χειρότερα.

Τώρα, πώς αυτό μεταφράστηκε σε καβγά -και
μάλιστα έντονο- με αντεγκλήσεις και δυνατές
φωνές που αναστάτωσαν την πτέρυγα του ΝΝΑ,
μόνο οι νοσηροί εγκέφαλοι όσων τα σκέφτονται
και τα γράφουν το ξέρουν. Μόνο αυτοί που δεν
σέβονται ούτε τον ανθρώπινο πόνο, ούτε την
αξιοπρέπεια αυτών στο στόμα των οποίων βά-
ζουν λόγια που δεν είπαν, ούτε την ιερότητα των
στιγμών, μιας και θρηνούμε νεκρούς και έχουμε
τραυματίες.

Αδίστακτοι, χαιρέκακοι και ασεβείς, δεν διστά-
ζουν να λοιδορούν, να ψεύδονται, να συκοφαν-
τούν, να κόβουν και να ράβουν τα πάντα στα μέτρα
τους, καθοδηγούμενοι από συγκεκριμένα κέντρα.

Θα τους λέγαμε «ντροπή», αλλά αυτή την έχουν
αφήσει καιρό πίσω τους. Ένας είναι ο σκοπός
τους, η κάθε είδους και με κάθε τρόπο κατασυ-
κοφάντηση του αρχηγού. Νισάφι, καταντήσατε
αστείοι. Όλοι καταλαβαίνουν πια και ποιοι είστε
και γιατί το κάνετε και ποιοι είναι από πίσω σας.
Ευτυχώς γνωριζόμαστε σε αυτή την πιάτσα!
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Τ
ην περασμένη Κυριακή 148.821 άνθρωποι πήγαν και
ψήφισαν για να εκλέξουν νέο αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ.
Πάρα πολύ ωραία, σε δημοκρατία ζούμε, μας αρέ-

σουν οι δημοκρατικές διαδικασίες. Εντάξει, όχι σε όλους,
αλλά δεν πειράζει. Τα αποτελέσματα δεν άρεσαν σε όλους,
λογικό επίσης. Έκτοτε, οι υπόλοιποι δέκα εκατομμύρια,
τριακόσιες χιλιάδες και κάτι ψιλά παρακολουθούμε ένα
πράγμα που δεν έχει αρχή, μέση, τέλος αλλά ούτε και καμία
σχέση με αυτό που υποτίθεται ότι είναι ο ΣΥΡΙΖΑ, ένα αρι-
στερό κόμμα δηλαδή.

Το ξεκατίνιασμα που πέφτει στα social media είναι άνευ
προηγουμένου. Άλλοι τσακώνονται ανοιχτά, βρί-
ζονται, διαγράφονται, μπλοκάρονται· άλλοι το κά-
νουν πλαγίως, ξεθάβοντας ό,τι υπάρχει και δεν
υπάρχει για τον «αντίπαλο» υποψήφιο· άλλοι ανε-
βάζουν και καλά αθώες, «χιουμοριστικές» αναρτή-
σεις, που είναι και οι χειρότερες, διότι προσπαθούν
άτσαλα να καλύψουν την ταλιμπανική προτίμησή
τους στον υποψήφιο της αρεσκείας τους. Και κυ-
ρίως να χτυπήσουν κάτω από τη ζώνη τον «άλλον».
Το μόνο που δεν κουβεντιάζεται, παρά μόνο από
ελάχιστους -φωνές βοώντων εν τη ερήμω- είναι η
πολιτική. Θα πίστευες ότι δεν έχουμε εσωκομματικές
εκλογές αλλά ποδοσφαιρικό ματς μεταξύ «αιωνίων».

Στο μεταξύ, σήμερα έχει γενική απεργία με
θέμα το πολύ σοβαρό εργασιακό νομοσχέ-
διο, δεν τολμάς να βγεις από το σπίτι σου
από την ακρίβεια, τα άλλα ζητήματα της
χώρας τα έχουμε πει, μην επαναλαμβα-
νόμαστε, και αυτοί ανεβάζουν τριακό-
σιες αναρτήσεις ο καθένας για να μας
εξηγήσουν τα ανεξήγητα. Διότι περί
ανεξήγητου πρόκειται το πώς ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ έφτασε έως εδώ. Οκέι, όχι ακρι-
βώς ανεξήγητου, αλλά τέλος πάντων
δεν είναι και τόσο νορμάλ. Τίποτε
απ’ αυτά που συμβαίνουν δεν είναι
νορμάλ. Τόσο που πραγματικά απο-
ρείς πώς συνυπήρχαν όλοι αυ-
τοί οι άνθρωποι τόσα χρόνια
σε ένα κόμμα. Ούτε για τον
Μητσοτάκη δεν έχουν επι-
δείξει τόση αντιπάθεια κά-
ποιοι όση επιδεικνύουν τώ-
ρα. Που υποτίθεται ότι είναι ο
πραγματικός πολιτικός τους
αντίπαλος.

Οι πολύ σοβαροί -φυσικά
και υπάρχουν τέτοιοι και είναι
και αρκετοί- απέχουν εντελώς
της δημόσιας αυτής κατρακύ-
λας, διότι κατρακύλα είναι να
ζητάς από κάποιον να σου μι-
λήσει για τις θέσεις του «χ»

υποψηφίου επί καίριων ζητημάτων και αυτός να μην ξέρει
το να σου απαντήσει και να καταφεύγει σε σοφιστείες και
επιθετικές-ειρωνικές απαντήσεις.

Αναρωτιέμαι πραγματικά: Δεν έχουν συναίσθηση οι άν-
θρωποι αυτοί ότι οι υπόλοιποι τους παρακολουθούν; Έχουν
μπει πάλι στο echo chamber, όπως μπήκαν και πριν από τις
εκλογές και νομίζουν ότι επειδή συμφωνούν μεταξύ τους,
όλος ο κόσμος ασπάζεται τις απόψεις τους; Τα social media
είναι ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο, θα ήμουν ο τελευταίος
άνθρωπος στον κόσμο που θα έλεγε κάτι διαφορετικό. Εί-
ναι τρομακτικό όμως να νομίζεις ότι κάνεις πολιτική γρά-

φοντας ποστ στο Facebook. 

@Μην υβρίζετε
Είναι πάρα πολύ θλιβερό και είναι θλιβερό για

πολλούς λόγους αυτό που συμβαίνει. Δεν έχει ση-
μασία αν αυτοπροσδιορίζεσαι αρι-
στερός ή όχι, σημασία έχει
ότι αυτό το κόμμα
(εξακολουθεί να)
εκπροσωπεί μια

ιστορική συνέχεια. Μια
συνέχεια με πολύ βαριές
σελίδες. Πώς το κάνεις

όλο αυτό κουρέλι με τό-
ση ευκολία; Πώς το

κάνεις βορά στην

αρένα των social, με ύβρεις και χαρακτηρισμούς και χειρι-
σμούς όχι απλώς κατώτερους των περιστάσεων, αλλά χα-
μηλότατου επιπέδου; 

#Εκείνοι που κοιτούν το ταβάνι
Στο μεταξύ, οι δύο βασικοί υποψήφιοι για την αρχηγία

του ΣΥΡΙΖΑ, ο Στέφανος Κασσελάκης και η Έφη Αχτσιό-
γλου, αντί να βγουν μπροστά και να βάλουν ένα χέρι να με
το συμπάθιο όλων αυτών, μαζεύονται πίσω και μας έχουν
γκώσει στα αμυντικά ποστ και βίντεο. Δέχονται επιθέσεις.
Ναι, εντάξει, το είπαμε. Αισθάνονται κάθε μέρα την ανάγκη
να μας εξηγήσουν. ΔΕΝ θέλουμε να μας εξηγήσουν. Θέ-
λουμε να τους δούμε να κάνουν την υπέρβαση και να προ-
στατεύσουν την παράταξή τους και αυτό που εκπροσωπεί.
Θέλουμε να επιδείξουν ένα πραγματικό πρόσωπο ενότη-
τας, διότι, έτσι όπως πάει το πράγμα, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα δια-
σπαστεί απλώς, θα διαλυθεί με εκκωφαντικό θόρυβο. 

@Κι εκείνοι που σκύβουν το κεφάλι
Σήμερα είναι μόλις Πέμπτη. Που σημαίνει έχουμε τρεις

μέρες ακόμη μπροστά μας έως το τελικό αποτέλεσμα και
κυρίως έχουμε την επόμενη μέρα μπροστά μας. Υπάρχουν

διάφορες κατηγορίες ανθρώπων που προσωπικά αισθά-
νομαι πολύ άσχημα για αυτούς. Οι άνθρωποι που φέρουν
με υπομονή και τιμιότητα το βάρος των αγώνων της Αρι-

στεράς. Οι άνθρωποι που πίστεψαν στον ΣΥΡΙΖΑ και συνέ-
χισαν να πιστεύουν σε αυτόν. Οι άνθρωποι που θέλουν να

υπάρχει ένα ισχυρό κόμμα της ευρωπαϊκής Αριστε-
ράς. Τι θα κάνουν όλοι αυτοί; Δεν έχω ιδέα. 

Σύντροφοι, να είστε αγαπημένοι

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com



Φ
ουλάρει η κυβέρνηση τις μηχανές για
την επέκταση του φράκτη στον Έβρο -
την ιεράρχησε ως μείζον προτεραι-

ότητα και ο πρωθυπουργός από τη Θεσσαλονί-
κη- προκειμένου να ανακόψει το αυξημένο κύ-
μα των μεταναστευτικών ροών που καταγράφε-
ται το τελευταίο διάστημα από την Τουρκία προς
τη χώρα μας. 

Στο κυβερνητικό επιτελείο εκτιμούν ότι, παρά
το χαμήλωμα των εμπρηστικών τόνων εκ μέ-
ρους του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στο πεδίο των
Ελληνοτουρκικών, η Άγκυρα θα συνεχίσει και
πιθανότατα θα κλιμακώσει τη συστηματική προ-
σπάθεια «εργαλειοποίησης» του Μεταναστευτι-
κού - Προσφυγικού, προκειμένου να πιέσει μέ-
σω της χώρας μας την ΕΕ για να προωθήσει τα
συμφέροντά της στην περιοχή.

Ουδείς λησμονεί άλλωστε, όπως επισημαί-
νουν αρμόδιες πηγές, τις ισχυρές υπόνοιες ότι
πίσω από τις 12 εστίες της πυρκαγιάς που ξέσπα-
σαν ταυτόχρονα κατά τις πρόσφατες πυρκαγιές
στον Έβρο βρίσκεται ένας ακόμη «υβριδικός πό-
λεμος» της Τουρκίας, με «εργαλείο» μετανάστες
που σπρώχνει προς τα ελληνικά εδάφη.

Κατά τις ίδιες κυβερνητικές πηγές, στη συγκε-
κριμένη περιοχή, όπου θα επεκταθεί κατά 35
χλμ. ο φράκτης, εντοπίζεται η μεγαλύτερη πίεση,
κάτι που προκύπτει από τον αριθμό των συλλή-
ψεων παράτυπων μεταναστών και διακινητών.

Εξάλλου, στα χερσαία σύνορα υπάρχει ήδη
από το 2011 ο φράχτης των 12,5 χλμ., ενώ πρό-
σφατα ολοκληρώθηκε η κατασκευή νέου φρά-
χτη μήκους 27,5 χλμ. στην περιοχή των Φερών.

Ισχυρό μεταλλικό κιγκλίδωμα
Χθες, μόλις μερικά εικοσιτετράωρα μετά τις

σχετικές αναφορές του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη κατά την ομιλία του στην 87η
ΔΕΘ στο Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο της Θεσ-
σαλονίκης, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη
Γιάννης Οικονόμου είχε σύσκεψη με αξιωματι-
κούς της Ελληνικής Αστυνομίας και στελέχη
των εταιρειών που κατασκευάζουν την επέκτα-
ση του φράχτη στον Έβρο.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που έγινε στον
υπουργό, τις τελευταίες μέρες του Οκτωβρίου -
αφότου θα έχουν ολοκληρωθεί οι χωματουργι-
κές εργασίες και εφόσον επιτρέπεται με βάση
την κατάσταση του εδάφους- αναμένεται να ξε-
κινήσουν τα μηχανήματα και τα συνεργεία την
εκτέλεση των εργασιών.

«Ο φράχτης και η επέκτασή του αποτελούν
προτεραιότητα για την ελληνική κυβέρνηση, η
οποία εφαρμόζει μια αυστηρή, αλλά απολύτως
δίκαιη μεταναστευτική πολιτική. Στη σύσκεψη
με αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας,
καθώς και με στελέχη των κατασκευαστριών
εταιριών, έλαβα την ενημέρωση ότι η κατα-
σκευή κυλά βάσει του χρονοδιαγράμματος που
έχει τεθεί. Ο φράχτης αποτελεί σημαντικό εργα-
λείο που συμβάλλει ουσιαστικά στη φύλαξη των

συνόρων μας και στην προσπάθεια αν-
τιμετώπισης της παράνομης μετανά-
στευσης και των δικτύων των λα-
θροδιακινητών», σημείωσε σε δή-
λωσή του ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη.

Τέλος, όπως σημειώνεται στη
σχετική ανακοίνωση του υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη, οι συσκέψεις θα

συνεχιστούν σε τακτικά διαστήματα για
την πρόοδο των εργασιών.

Σύμφωνα με τη σύμβαση κατα-
σκευής της επέκτασης του φρά-
κτη, τα εμπόδια που θα κατα-
σκευαστούν θα απλώνονται σε

έκταση 35 χλμ. Στα έργα που θα
εκτελεστούν περιλαμβάνεται η ανέ-

γερση ισχυρού μεταλλικού κιγκλιδώματος

ύψους 5 μέτρων, στο οποίο θα τοποθετηθούν
αντι-αναρριχητική λαμαρίνα και κονσερτίνα.

Η επέκταση θα ενισχύσει την αποτελεσματι-
κότητα του υφιστάμενου φράχτη, που καλύπτει
37,5 χλμ. κατά μήκος των ελληνοτουρκικών συ-
νόρων και συνέβαλε, χάρη στο έργο της Αστυ-
νομίας, των Ενόπλων Δυνάμεων και της Fron-
tex, στην αποτροπή 260.000 παράνομων εισό-
δων στην ελληνική επικράτεια το 2022.

Το νέο τεχνητό εμπόδιο, ύψους 5μ. 
Το νέο έργο κόστους 99,2 εκατ. ευρώ, που

ήδη ξεκίνησε, αφορά την κατασκευή τεχνητού
εμποδίου και συνοδών έργων κατά μήκος της
Ε/Τ Μεθορίου από την περιοχή Ψαθάδες Διδυ-
μοτείχου έως Κορνοφωλιά Σουφλίου, προς δια-
σφάλιση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας και
περιλαμβάνει νέο τεχνητό εμπόδιο, ύψους 5 μ.,
πακτωμένο στο έδαφος σε βάθος 6 μ., την κατα-
σκευή 7 αντιβαλλιστικών παρατηρητηρίων με
θωρακισμένες καμπίνες, τη συντήρηση και τον
εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση υπαρχόν-
των 4 ΕΦ και 4 ΕΠ του Στρατού, τη διαμόρφωση
οδών επιτήρησης και συντήρησης των εμπο-
δίων, την κατασκευή θυροφραγμάτων, την κα-
τασκευή νέου κτηρίου 300 τμ για τον εξοπλισμό
φύλαξης συνόρων και την επισκευή/βελτίωση
υφιστάμενων κτηριακών και λοιπών υποδομών
στην ευρύτερη περιοχή του έργου.

Στο πλαίσιο της σύμβασης θα γίνουν επίσης
χωματουργικές εργασίες για τη συντήρηση τε-
χνητών εμποδίων, την ενίσχυση και τη διαπλά-
τυνση αναχωμάτων κατά μήκος του ποταμού
Έβρου, αλλά και για τη διάνοιξη νέων οδών επι-
τήρησης. Να σημειωθεί ότι στην κατασκευή
όλων των έργων τηρούνται αυστηρά οι περιβαλ-
λοντικές προβλέψεις, ιδιαίτερα δε στις περιο-
χές Natura. 
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ΦΟΥΛ ΟΙ ΜΗΧΑΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΦΡΑΧΤΗ

Σιδερένιο «τείχος»
στον Έβρο κατά

λαθροδιακινητών

Σιδερένιο «τείχος»
στον Έβρο κατά

λαθροδιακινητών
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Οικονόμου ανακοίνωσε

ότι θα είναι έτοιμος εντός χρονοδιαγράμματος για να ανακόπτει 
τα αυξημένα κύματα παράνομης μετανάστευσης 

και τον «υβριδικό πόλεμο» της Τουρκίας  

της

Έλλης 

Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com



Δ
ριμεία κριτική κατά της κυβέρνησης
και προσωπικά εναντίον του πρωθυ-
πουργού, υπονοούμενα κατά του ΣΥ-

ΡΙΖΑ αλλά και παράθυρα για συναινέσεις
ήταν το βασικό πλαίσιο στο οποίο κινήθηκε
χθες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ με τη εφ’ όλης
της ύλης συνέντευξη που παραχώρησε στο
Ζάππειο.

Ο κ. Ανδρουλάκης θέλησε με αυτό τον τρό-
πο να απαντήσει στις εξαγγελίες του πρωθυ-
πουργού στη ΔΕΘ. Ουσιαστικά όμως ήθελε να
κλιμακώσει την πτυχή της στρατηγικής του
με την οποία επιδιώκει να εντυπωθεί ως η
μόνη ουσιαστική και υπεύθυνη πολιτική δύ-
ναμη αντιπολίτευσης.

«Ο κ. Μητσοτάκης επέλεξε να κλείσει ο
ίδιος τη ΔΕΘ έτσι ώστε να μην απαντήσουν τα
κόμματα στις εξαγγελίες του. Για αυτό κάνω
και αυτήν τη συνέντευξη Τύπου στην Αθήνα.
Αυτό που ζούμε το τελευταίο διάστημα είναι

μόνο αποτυχίες του επιτελικού κράτους. Η
μόνη αγωνία του είναι να ενισχύσει την εξου-
σία του Κυριάκου Μητσοτάκη. Δεν έχουν κα-

ταφέρει 11 μέρες μετά την καταστροφή να μα-
ζέψουν τα ζώα. Εμείς συναντήσαμε νεκρά
ζώα στον δρόμο. Δεν βλέπουν την υγειονομι-
κή βόμβα; Είναι αδιανόητο αυτό που συμβαί-
νει. Παντελής έλλειψη κράτους και στην ακρί-
βεια. Κανένας έλεγχος της αγοράς. Δεν υπε-
ρασπίζεται το νοικοκυριό ο κ. Μητσοτάκης.
Δεν μειώνουν τον ΦΠΑ γιατί δεν υπάρχει κρά-
τος να ελέγξει την αγορά. Το επίδικο είναι ποι-
ος μπορεί να φτιάξει το κράτος. Ο ρόλος του
ΠΑΣΟΚ είναι να είναι υπεύθυνη αντιπολίτευ-
ση, όπου το πολιτικό του πρόγραμμα θα κατα-
φέρει να είναι το κυβερνητικό πρόγραμμα της
χώρας. Το πρώτο βήμα έγινε με την αύξηση
του ποσοστού που πήρε στις πρόσφατες
εκλογές. Θα κάνουμε πολλά και δεν θα απο-
γοητεύσουμε κανέναν», είπε στην εισαγωγι-
κή του τοποθέτηση και στη συνέχεια απάντη-
σε στο μπαράζ ερωτήσεων που δέχτηκε. 

Απέφυγε να μιλήσει για Κασσελάκη
Με αφορμή τη συνάντηση του πρωθυπουρ-

γού με τον Τούρκο πρόεδρο αλλά και τις εξε-
λίξεις στις ελληνοτουρκικές σχέσεις είπε: «Ο
κ. Ερντογάν είναι ειδικός στο παζάρι. Είδαμε
τι συνέβη με την ένταξη της Σουηδίας και της
Φινλανδίας. Τα ΜΜΕ μιλούν για αλλαγή κλί-
ματος. Ο Ερντογάν από τη βήμα του ΟΗΕ είπε
ότι συζήτηση για ομοσπονδία... τέλος. Διχο-
τόμηση του νησιού και αναγνώριση δεν πάνε
μαζί. Ο κ. Μητσοτάκης ίσως νομίζει ότι η Κύ-
προς είναι πολύ μακριά. Θέλουμε να επιλυ-
θούν όλες οι διαφορές. Για εμάς η εξής μία, η
διαχώριση των θαλάσσιων ζωνών. Ο Ερντο-
γάν κάνει παζάρι. Εμείς τι κάνουμε; Πρέπει
να υπάρχει νέα αρχιτεκτονική στις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις, με θωράκιση των κυριαρ-
χικών μας δικαιωμάτων. Το εμπάργκο όπλων
πρέπει να είναι καθολικό απ’ όλο τον δυτικό
κόσμο. Εμείς τόσο καιρό τασσόμαστε με το
διεθνές δίκαιο».

Αναφορικά με την περίπτωση Κασσελάκη

και για το αν η δημοφιλία τού προκαλεί πρό-
βλημα στο ΠΑΣΟΚ, απέφυγε να απαντήσει
επί της ουσίας προτιμώντας ηχηρά υπονο-
ούμενα. «Δεν θα πω το παραμικρό για τις
εκλογές. Αν θέλετε, να τα πούμε μετά την
Κυριακή. Έχω προσωπική εμπειρία τι ση-
μαίνει εμπλοκή τρίτων κομμάτων ακόμη και
με παρακρατικούς μηχανισμούς. Μιλώ για
την υποκλοπή των συνδιαλέξεών μου από το
Μέγαρο Μαξίμου. Πρέπει να παρακολου-
θούμε με έναν προσεκτικό τρόπο. Το ΠΑΣΟΚ
με κορονοϊό, με αυστηρά μέτρα, με 8%, είναι
συμμετοχή 280.000 ανθρώπων. Στον ΣΥΡΙΖΑ
συμμετείχαν οι μισοί. Αν συγκρίνουμε πο-
σοστά και συμμετοχή, η διαδικασία του ΠΑ-
ΣΟΚ είχε πολλαπλάσιο αποτύπωμα στην
κοινωνία. Όλα τα κόμματα πρέπει να βρουν
τον δρόμο τους για ένα καλύτερο πολιτικό
σύστημα. Το ΠΑΣΟΚ έχει έναν στόχο. Να
έχει λόγο υπεύθυνο και αξιόπιστο. Η ΝΔ
πρέπει να οδηγηθεί στην αντιπολίτευση. Στις
επόμενες εκλογές το πολιτικό μας πρόγραμ-
μα, σε όλα τα ζητήματα, να είναι το κυβερνη-
τικό σχέδιο της πατρίδας μας». 

«Οι ιδιαιτερότητες των ευρωεκλογών»
Ταυτόχρονα όμως ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ

πρόσθεσε: «Δεν υποτιμώ καμία εκλογική
διαδικασία. Δεν θα πω ποιος είναι πιο εύκο-
λος αντίπαλος. Αυτά που έκαναν οι πολιτικοί
μας αντίπαλοι το 2021 δεν θα τα κάνω εγώ. Οι
ευρωεκλογές έχουν ιδιαιτερότητες. Κρίνεται
το μέλλον του ευρωπαϊκού σχεδίου. Οι προ-
κλήσεις είναι πολύ μεγάλες. Δεν μπορεί η
Ευρώπη να πηγαίνει από τον Γιούνκερ στη
Φον ντερ Λάιεν. Επιβεβαιώθηκα για όσα έλε-
γα πριν από την εκλογή της. Για τον λαό μας η
ισχυρή Ευρώπη των λαών, της δημοκρατίας,
του πολιτισμού, η Ελλάδα μπορεί να πρωτα-
γωνιστήσει. Στις επόμενες ευρωπαϊκές εκλο-
γές αυτό θα κριθεί. Τι υπηρετεί ο κ. Μητσοτά-
κης σε ευρωπαϊκό επίπεδο; Τον τροχονόμο;
Τι υπηρετεί η ευρωπαϊκή Αριστερά; Πόσες
φορές έχει κάνει τον τροχονόμο σε ανθρώπι-
να δικαιώματα. Στις ευρωπαϊκές εκλογές
κρίνεται το μέλλον των παιδιών μας σε μια
άλλη Ευρώπη. Θέλουμε μια Ευρώπη που θα
είναι φάρος, μια Ευρώπη με ευρωστρατό, με
προστασία του πολίτη». 
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«Καρφιά» στην κυβέρνηση
με το βλέμμα στον ΣΥΡΙΖΑ

Όλα όσα είπε ο Νίκος
Ανδρουλάκης στη χθεσινή
συνέντευξη που παραχώρησε 
στο Ζάππειο

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 
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Κ
ληθείς να απαντήσει αν στη μετα-Τσίπρα εποχή μπο-
ρεί να ανοίξει δίαυλος επικοινωνίας με τον ΣΥΡΙΖΑ, ο
κ. Ανδρουλάκης υποστήριξε με νόημα: «Ήδη είπαν

ότι δεν θέλουν να μιλήσουν με το ΠΑΣΟΚ. Το τι θα είναι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ από τη Δευτέρα και μετά, θα το δούμε. Δεν ετεροκαθορι-
ζόμαστε. Έχουμε ένα σχέδιο και αυτό θα ακολουθήσουμε. Θα
δούμε ποια θα είναι η ηγεσία και πώς θα δράσει. Εμείς εδώ
είμαστε. Αυτά που λέγαμε τα λέμε και τώρα. Στη Βουλή όποι-
ος θέλει να συζητήσει. Όλα τα υπόλοιπα, υπομονή».

Στο ίδιο ύφος ήταν και η απάντηση που έδωσε σε ερώτηση
για το αν το πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ μπορεί να εφαρμοστεί σε
μια συνεργασία και με άλλα κόμματα: «Οι προβλέψεις ιντριγ-
κάρουν πάντα. Θυμηθείτε τις προεκλογικές προβλέψεις.
Έπεσαν έξω. Στον στίβο και στην καθημερινότητα θα κριθεί το
αποτέλεσμα των επόμενων εκλογών. Αυτή την πορεία του
ΠΑΣΟΚ θα την τιμήσουν οι πολίτες. Κάποιοι έλεγαν για χαμέ-
νη ψήφο. Με τα νέα δεδομένα θα πετύχουμε τον πολιτικό μας
στόχο. Ζούμε διαφθορά, αναξιοκρατία και υποβάθμιση των
δικαιωμάτων. Αταλάντευτα είμαστε η δύναμη του ορθού λό-
γου. Δεν αγωνιστήκαμε μόνο για την επενδυτική βαθμίδα, αλ-
λά για να μείνει η χώρα στο ευρώ. Το ΠΑΣΟΚ θα ανατρέψει τις
σημερινές παθογένειες που διαιωνίζει ο κ. Μητσοτάκης».

Ο κ. Ανδρουλάκης άδραξε την ευκαιρία για να απαντήσει
και σε όλους εκείνους που δυσπιστούσαν για την πορεία του
ΠΑΣΟΚ στις εκλογές, θέτοντας παράλληλα και τον πήχη για
τις αυτοδιοικητικές εκλογές αλλά και την επόμενη μέρα:
«Όλοι περίμεναν ότι θα μας συνθλίψουν στις προηγούμενες
εκλογές. Το σχέδιο απέτυχε παταγωδώς. Το ΠΑΣΟΚ αύξησε
τα ποσοστά του και απέδειξε ότι μιλά τη γλώσσα της αλήθειας.
Με ρωτάγατε “με τον Τσίπρα ή με τον Μητσοτάκη;”. Αποδείχ-
θηκε η στρατηγική φρεναρίσματος του ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ

επέστρεψε. Ο στόχος είναι ένας. Στις επόμενες βουλευτικές
εκλογές το πρόγραμμά μας να γίνει σχέδιο της χώρας. Ό,τι
πήραμε στις προηγούμενες εκλογές ήταν από μόνοι μας. Δεν
ήταν με τη δύναμη των ισχυρών. Η χώρα για να αλλάξει πορεία
θέλει μια κυβέρνηση που δεν θα ζυγίζει τα θέλω των ισχυρών.
Είδατε τι έγινε στην ενέργεια. Τι έγινε με τις τράπεζες; Τερά-
στια τα κέρδη των τραπεζών. Τι γίνεται με την ακρίβεια. Πρέ-
πει να γίνει διατίμηση στη Θεσσαλία στα βασικά αγαθά. Όπως
ανατρέψαμε τους σχεδιασμούς του συστήματος εξουσίας, το
ίδιο θα κάνουμε και τώρα». 

«Το σχέδιό μας για την Παιδεία»
Αναφορικά με τις αλλαγές που προωθεί η κυβέρνηση για

το Άρθρο 16, ο κ. Ανδρουλάκης επιχείρησε να μεταφέρει τη
συζήτηση συνολικά στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η
Παιδεία. Και ούτε λίγο ούτε πολύ, αν υπάρξουν καθαρές
κουβέντες, το κόμμα του θα βάλει πλάτη.

«Η Παιδεία έχει τεράστια προβλήματα. Ο κ. Μητσοτάκης
προσπαθεί να ρίξει τον προβολέα της συζήτησης γύρω από
το άρθρο 16. Τα ζητήματα που αφορούν την Πρωτοβάθμια
είναι τεράστια. Θέλουμε να ανοίξει ο διάλογος συνολικά
για την Παιδεία. Για όλα τα ζητήματα. Όχι να δώσουμε
“λευκή επιταγή” που μπορεί να κάνει κακό σε άλλα ζητή-
ματα της Παιδείας. Να υπάρχουν κριτήρια για το πλαίσιο
των πανεπιστημίων. Θέλουμε σε όλες τις βαθμίδες ένα
σχέδιο που να δίνει στα ελληνόπουλα να έχουν πρόσβαση
σε ισχυρή παιδεία για να έχουν όλα τα εφόδια να πρωτα-
γωνιστήσουν στη νέα εποχή των προκλήσεων», απάντησε
ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. 

Θετικός όμως είναι και στη διατήρηση του σταυρού στις
ευρωεκλογές: «Διαφωνώ κάθετα με τη λίστα. Είμαι υπέρ ο
πολίτης να επιλέγει με σταυρό και όχι οι πεφωτισμένες ηγε-
σίες. Ο σταυρός κινητοποιεί τα πρόσωπα».

Στο στόχαστρό του μπήκαν για τα καλά όμως οι οικονομι-
κές εξαγγελίες του Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ. «Απ’ αυ-
τά που είπε ο πρωθυπουργός αναιρούνται από την τροπολο-
γία του κ. Γεωργιάδη. Για τη φοροδιαφυγή, γιατί δεν έχει
συνδέσει τόσο καιρό τις ταμειακές με τα POS; Ε, βγάλτε
συμπέρασμα. Στα λόγια είναι πρώτος, στην επικοινωνία έχει
μια μεγάλη ισχύ, αλλά η πραγματικότητα χειροτερεύει».

«Το ΠΑΣΟΚ επέστρεψε»
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«Σε στρατηγικό αδιέξοδο η Τουρκία»

Γ
ια το «αύριο» των ελληνοτουρκικών σχέσεων, στον
απόηχο της συνάντησης του Έλληνα πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη με τον Τούρκο πρόεδρο

Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, και για τον «πυρετό» των διπλωμα-
τικών διεργασιών το τελευταίο διάστημα μεταξύ της χώρας
μας και της Τουρκίας μίλησε στην «Political» ο διεθνολό-

γος Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος. 
Όπως ανέφερε αρχικά ο γνωστός καθη-

γητής, «απέχουμε πάρα πολύ για να μιλάμε
για συνυποσχετικό για τη Χάγη και για ου-
σιαστική επίλυση των προβλημάτων, δεν
φαίνεται η Τουρκία να κάνει ουσιαστικά
βήματα υποχώρησης από τις θέσεις της, ει-
δικά από κάποιες που είναι ιδιαίτερα ανα-
θεωρητικές όπως η αποστρατιωτικοποίηση

των νησιών. Αυτό που πάντως φαίνεται σχεδόν βέβαιο εί-
ναι ότι δεν θα γυρίσουμε στην ένταση των προηγούμενων
δύο ετών».

Επιπρόσθετα υπογράμμισε πως είμαστε σε κατάσταση
ηρεμίας και μπορούμε να περιμένουμε μικρά βήματα συ-
νεργασίας, καθώς η Άγκυρα επαναπροσεγγίζει τη Δύση.

Σύμφωνα με τον ίδιο, ιδιαζόντως σημαντικό ρόλο στη
σημερινή στάση της Άγκυρας έχει παίξει και η πολιτική
κατάσταση σε Ελλάδα, Τουρκία και Κύπρο, με τρεις νέες
κυβερνήσεις, οι οποίες έχουν ισχυρή νομιμοποίηση.

«Αποκτήσαμε καλύτερες 
σχέσεις με τις ΗΠΑ»

«Έχουμε μια τουρκική εξωτερική πολιτική η οποία κατ’
εμέ βρέθηκε σε ένα αδιέξοδο λόγω των επιλογών της, αλ-
λά και της αντίδρασης της Αθήνας», μας είπε χαρακτηρι-

στικά ο κ. Δεσποτόπουλος και υπογράμμισε: «Μετατρέψα-
με το δόγμα μας τα τελευταία χρόνια, με προσανατολισμό
την αποτροπή. Έχουμε τώρα μαζί μας και τον ξένο παρά-
γοντα. Είναι λίγες οι φορές στην ιστορία, όσο υπάρχει το
ΝΑΤΟ, που οι Αμερικανοί, για παράδειγμα, έχουν καλύτε-
ρες σχέσεις με την Ελλάδα από ό,τι με την Τουρκία. Τώρα
είναι το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης που εξυπηρετεί το
ΝΑΤΟ και τους Αμερικανούς για τη δράση στην Ουκρανία
και για την Ανατολική Ευρώπη. Είναι η Αλεξανδρούπολη η
οποία υποδέχεται αμερικανικό υγροποιημένο αέριο προ-
κειμένου να διοχετευτεί μετά στις αγορές. Είναι η Ελλάδα
η οποία αυτή τη στιγμή συνεργάζεται με τις αμερικανικές

εταιρείες για να γίνει η εξόρυξη -ελπίζουμε- φυσικού αε-
ρίου ανοιχτά της Κρήτης και της Πελοποννήσου». 

«Η Τουρκία με την επιθετική της λογική βρέθηκε σε
ένα στρατηγικό αδιέξοδο, βρέθηκε αντιμέτωπη με τα
κράτη της περιοχής. Η Ελλάδα κατάλαβε τον κίνδυνο αλ-
λά και την ευκαιρία και έχτισε συμφωνίες, όπως την
αμυντική συμφωνία με τη Γαλλία, τις ΗΠΑ και έσπρωξε
αναγκαστικά την Τουρκία σε μια λογική να τα μαζέψει. Το
“νταηλίκια γιοκ” που είπε ο πρωθυπουργός στην Ελλάδα
νομίζω ήταν ένα απόλυτο μήνυμα το οποίο έχει περάσει
πια στην Τουρκία».

Παράλληλα χαρακτήρισε ως θετικό το γεγονός ότι «από
εκεί που συζητούσαμε για τους Τούρκους που θα έρθουν
μια μέρα ξαφνικά ή που θα στείλουν Typhoon να χτυπήσει
την Αθήνα, τώρα έστω και αμυδρά συζητάμε αν μπορεί να
επιτευχθεί επίλυση των προβλημάτων. Αυτό δείχνει την
αλλαγή στο κλίμα, αν και ουσιώδης αλλαγή δεν υπάρχει».

Έφαγε τα μούτρα της
Επιπρόσθετα ο κ. Δεσποτόπουλος υπογράμμισε στην

«Political»: «Εμείς καταφέραμε με την οριοθέτηση που
κάναμε με την Αίγυπτο να ακυρώσουμε εν τοις πράγμασι
το τουρκολιβυκό μνημόνιο, το οποίο είναι έωλο και παρά-
νομο για πολλούς λόγους. Στο μεταξύ, έχει δημιουργηθεί
το φόρουμ συνεννόησης της Ελλάδας με την Αίγυπτο, το
Ισραήλ και τις ΗΠΑ. Συζητάμε με Αίγυπτο και Ιταλία. Φαί-
νεται ότι το Ισραήλ έχει αποφασίσει να συνδέσει τα δικά
του κοιτάσματα με αυτά της Κύπρου και στη συνέχεια να
έρχονται Ελλάδα. Η Τουρκία το μόνο που κατάφερε ήταν
να βρεθεί εκτός των ενεργειακών σχεδιασμών. Τελικά, νο-
μίζω ότι έφαγε τα μούτρα της!». 

Ο διεθνολόγος Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος
μιλά στην «P» για τις συνεργασίες 

της χώρας μας που την έχουν 
ισχυροποιήσει και τα εμπόδια 

στον ελληνοτουρκικό διάλογο

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



E
να 24ωρο μετά την ομιλία του Τα-
γίπ Ερντογάν από το βήμα του
ΟΗΕ, όπου ζήτησε την αναγνώ-

ριση του ψευδοκράτους, και λίγες ώρες
πριν από τη συνάντηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη με τον πρόεδρο της Τουρκίας
στη Νέα Υόρκη στο πλαίσιο της Γενικής Συ-
νέλευσης του ΟΗΕ, ο στενός συνεργάτης
του Ερντογάν και πρόεδρος της Επιτροπής

Εξωτερικών Υποθέσεων
του τουρκικού Κοινοβουλί-
ου, Φουάτ Οκτάι, εξαπέλυ-
σε απειλές κατά της χώρας
μας, προειδοποιώντας τη
για μία ακόμη φορά να μην

επιχειρήσει να ασκήσει το
νόμιμο δικαίωμα επέκτα-

σης των χωρικών υδάτων στο Αιγαίο. 
Μιλώντας στο CNN Turk, ο πρώην αντι-

πρόεδρος της τουρκικής κυβέρνησης επα-
νέλαβε πως πιθανή αύξηση στα 12 ναυτικά
μίλια από την Ελλάδα αποτελεί casus belli.

«Λένε πως πρέπει να υπάρχει κατανόη-
ση σχετικά με την επέκταση των χωρικών
υδάτων στα 12 ναυτικά μίλια. Μα εμείς ήδη
αυτό το είχαμε κηρύξει ως αιτία πολέμου»,
δήλωσε, αναφερόμενος στην απόφαση της
τουρκικής Εθνοσυνέλευσης το 1995. 

Ο Φουάτ Οκτάι αναφέρθηκε, επίσης, και
στην ετήσια έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου, που προειδοποίησε την Τουρ-
κία πως εάν δεν αλλάξει την πορεία της η
διαδικασία ένταξής της στην ΕΕ δεν μπορεί
να συνεχιστεί, αλλά και στις διεθνείς αντι-
δράσεις για την επαναλειτουργία της Αγίας
Σοφίας ως μουσουλμανικού τεμένους. «Το
θέμα με την Αγία Σοφία τι σχέση έχει;»,
διερωτήθηκε, συνεχίζοντας σε προκλητικό
ύφος: «Το βρίσκουν ανησυχητικό που έχει
ανοίξει η Αγία Σοφία; Τι σχέση έχει αυτό;
Εσάς θα ρωτήσουμε;».

Από τις βολές του στενού συνεργάτη του

«σουλτάνου» δεν γλίτωσαν και όσοι κα-
λούν την Άγκυρα να αναγνωρίσει τον οι-
κουμενικό ρόλο του Πατριαρχείου της
Κωνσταντινούπολης. «Λένε “πρέπει να
αποδεχθείτε πως το Πατριαρχείο είναι Οι-
κουμενικό”. Δηλαδή θέλουν η Τουρκία να
αποδεχθεί μια δομή παρόμοια με το Βατι-

κανό; Είναι ένα ίδρυμα της Τουρκικής Δη-
μοκρατίας και έχει καθοριστεί κάτω από
ποιες συνθήκες θα διοικείται. 

Αν θέλετε αυτό να διοικείται με μια δομή
όπως το Βατικανό και βάζετε μέσα στα θέ-
ματα και το άνοιγμα της Αγίας Σοφίας, αυτό
είναι αντίθετο με την αρχή της ουδετερότη-
τας», κατέληξε.

Υπενθυμίζεται ότι τον περασμένο Ια-

νουάριο ο Φουάτ Οκτάι είχε ανοιχτά απει-

λήσει την Ελλάδα με επέμβαση στα νησιά

του Αιγαίου. «Η Τουρκία δεν λέει λόγια του

αέρα. Όταν φωνάζουμε ότι “θα έρθουμε

μια νύχτα ξαφνικά”, θα το κάνουμε».
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Επιμένει στα δύο χωριστά κράτη στην Κύπρο ο Τατάρ
Με τη γραμμή Ερντογάν για το Κυπριακό, όπως ήταν αναμενόμενο, συντάχθηκε

ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων Ερσίν Τατάρ. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στο
Bloomberg υποστήριξε με αφορμή τις συνομιλίες Ελλάδας-Τουρκίας ότι η όποια

μελλοντική διευθέτηση του Κυπριακού θα πρέπει να βασίζεται στη
δημιουργία δύο χωριστών κρατών.

«Αν είναι να βρεθεί μια λύση, τότε θα πρέπει να είναι ρεα-
λιστική, δίκαιη και πρακτική», δήλωσε ο Τατάρ. Ο Τουρκο-
κύπριος ηγέτης απέρριψε το ενδεχόμενο επανέναρξης
των συνομιλιών για το Κυπριακό, εκτός και αν η ελληνο-
κυπριακή ηγεσία εγκαταλείψει τη θέση της περί μιας
ομοσπονδίας στη Μεγαλόνησο. 
«Η Ελλάδα θα πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία να μιλή-

σει με την πατρίδα μας, αν θέλουν να συνεχιστούν η ειρήνη
και η σταθερότητα», είπε ο Τατάρ. «Θα πρέπει κάπως να αποδεχ-

θούν την πραγματικότητα των Τουρκοκυπρίων», πρόσθεσε. Το Bloomberg σχο-
λίασε ότι το μέλλον της Κύπρου και ο καθορισμός των θαλάσσιων συνόρων είναι
από τα βασικά θέματα που θα συζητούσαν στο τετ α τετ τους ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Λίγες ώρες πριν από τη συνάντηση Μητσοτάκη - Ερντογάν, 
ο στενός συνεργάτης του Τούρκου προέδρου, Φουάτ Οκτάι, 

προειδοποίησε την Ελλάδα να μην επιχειρήσει επέκταση 
των χωρικών υδάτων της στα 12 ναυτικά μίλια

Τουρκικές 
απειλές για
casus belli
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του ειδικού συνεργάτη

«Κ
ακό για τον δήμο αν ο δήμαρχος είναι δέσμιος κομ-
μάτων ή συμφερόντων», δήλωνε πριν από έναν χρό-
νο σε τοπική εφημερίδα της Κηφισιάς ο δήμαρχος

Γιώργος Θωμάκος. Λίγες μέρες πριν από τη μεγάλη ώρα των δη-
μοτικών εκλογών, όπου οι δημότες Κηφισιάς θα κληθούν να απο-
τιμήσουν και να κρίνουν το δημαρχιακό έργο δύο συνεχόμενων
θητειών και τη συνέπεια λόγων και έργων, η έρευνα της «P» φέρ-
νει στο φως μια ιδιαίτερη «σχέση» του δήμου με εταιρεία μεταλ-
λικών κατασκευών! Θα μπορούσε κάποιος να το χαρακτηρίσει
και πάρτι αναθέσεων και στις δύο θητείες του κ. Θωμάκου.

Όπως αποκαλύπτει σήμερα η «P» με έγγραφα και ντοκουμέν-
τα, οι απευθείας αναθέσεις αφορούν την περίοδο από τον Αύγου-
στο του 2017 έως τον Δεκέμβριο του 2020, όπου η εταιρεία με την
επωνυμία «ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΛΑΣΤΑΚΗΣ» εμφανίζεται με συνολικό
ποσό αναθέσεων ύψους €570.000 χωρίς ΦΠΑ. Αναθέσεις που
συνεχίζονται από τον Απρίλιο του 2021 έως τον Ιούλιο του 2023
για άλλο ΑΦΜ και την επωνυμία «ΑΦΟΙ ΒΛΑΣΤΑΚΗ & ΣΙΑ ΟΕ»
(άλλαξε μόνο η επωνυμία από «ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΒΛΑΣΤΑΚΗΣ»), με το
συνολικό ποσό αναθέσεων να ανέρχεται στις €245.000. Τι προ-
μηθεύει η συγκεκριμένη εταιρεία μεταλλικών κατασκευών τον
Δήμο Κηφισιάς; Μερικές από τις υπηρεσίες της εταιρείας, η
οποία φαίνεται να είναι ο «αναντικατάστατος» προμηθευτής του
δήμου, είναι η προμήθεια κολoνακίων για τη Δημοτική Ενότητα
Κηφισιάς, η προμήθεια κιγκλιδωμάτων για τη συντήρηση και την
επισκευή των πάρκων και των πλατειών της δημοτικής ενότητας
Νέας Ερυθραίας, η προμήθεια σχαρών για τα όμβρια, η προμή-
θεια σιδηρικών υλικών για την Εκάλη, η προμήθεια αλουμινίων
παιδικών σταθμών και δεκάδες άλλες παρόμοιες αναθέσεις.

Τα αμείλικτα ερωτήματα
Είναι άραγε η πρακτική τέτοιου είδους απευθείας αναθέσεων

που ξεπερνούν τις €800.000 σε μόλις έναν προμηθευτή ο τρόπος
με τον οποίο λειτουργεί η παρούσα διοίκηση; Σε καμία περίπτω-
ση δεν αφήνουμε αιχμές ή υπόνοιες για παρανομίες. Όμως,
όπως μπορείτε να δείτε από τα έγγραφα που παρουσιάζει σήμε-
ρα η «P», τα ερωτήματα είναι αμείλικτα: 
�Δεν βρέθηκαν και άλλοι προμηθευτές εκτός της εταιρείας αυ-
τής, που εδρεύει μάλιστα στην Άνοιξη;
�Ο συγκεκριμένος σιδεράς είναι αναντικατάστατος;

Αν πάντως αυτή είναι η διαφάνεια κατά τον Πρώτο Πολίτη της
Κηφισιάς Γιώργο Θωμάκο, τότε είναι λογικό η υποψηφιότητά του
να μη θέλει να είναι δέσμια κόμματος, γιατί στη Νέα Δημοκρατία
οι θέσεις περί διαφάνειας διαδικασιών του Κυριάκου Μητσοτάκη
είναι πολύ ξεκάθαρες.

Για του λόγου το αληθές, μπορείτε να δείτε ενδεικτικά ορισμέ-
νες από τις αναθέσεις του «εκλεκτού» σιδερά της Κηφισιάς. Mε
ενδιαφέρον θα περιμένουμε ο κ. Θωμάκος να διαψεύσει τον όγ-
κο και τον αριθμό αυτών των αναθέσεων… 

Ο... εκλεκτός σιδεράς
του Δήμου Κηφισιάς 

Γίνονται πάρτι απευθείας αναθέσεων 
στον δήμο; Υπάρχουν αναντικατάστατοι

εργολάβοι και τι προμηθεύουν τον δήμο; 

Ο δήμαρχος Κηφισιάς Γιώργος Θωμάκος
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Ψ
ηφίζεται την Παρασκευή η νο-
μοθετική ρύθμιση που αποτέλε-
σε μια από τις βασικές εξαγγε-

λίες της νέας κυβέρνησης της ΝΔ για το
ξεπάγωμα των τριετιών στον ιδιωτικό το-
μέα. Οι παλαιοί εργαζόμενοι, που έχουν
χρόνια δουλειάς έως το 2012, είναι οι
πρώτοι που θα πληρωθούν την προσαύ-
ξηση από το 2024.

Η τροπολογία στο εργασιακό νομοσχέδιο
του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης είχε κατατεθεί αργά το βράδυ
της περασμένης Τρίτης και, σύμφωνα με
αυτήν, από την 1η Ιανουαρίου του 2024 αί-
ρεται το «πάγωμα» των τριετιών. Συγκεκρι-
μένα, αναφέρεται στην τροπολογία: «Από
την 1η/1/2024 αίρεται η αναστολή της
ισχύος διατάξεων νόμων, κανονιστικών
πράξεων, συλλογικών συμβάσεων ή διαι-
τητικών αποφάσεων, οι οποίες προβλέ-
πουν αυξήσεις μισθών ή ημερομισθίων,
συμπεριλαμβανομένων και εκείνων περί
υπηρεσιακών ωριμάνσεων, με μόνη προ-
ϋπόθεση την πάροδο συγκεκριμένου χρό-
νου εργασίας, όπως το επίδομα πολυετίας,

το επίδομα χρόνου εργασίας, το επίδομα
τριετίας και το επίδομα πενταετίας».

Για παράδειγμα, μισθωτός που προσελή-
φθη το 2010 θεμελιώνει προϋπηρεσία

τριών ετών τον Δεκέμβριο του 2024. Τον
Ιανουάριο του 2025 θα λάβει προσαύξηση
10%, ενώ αν τη συγκεκριμένη χρονική πε-
ρίοδο ο κατώτατος μισθός φτάσει τα 820
ευρώ, δικαιούται αύξηση 82 ευρώ. Τα επι-
δόματα προϋπηρεσίας δικαιούνται και
όσοι εργάζονται με μερική απασχόληση.

Στο κείμενο της τροπολογίας όμως τονί-
ζεται ότι η ισχύς της είναι υπό αίρεση.
Ακριβέστερα, επισημαίνεται πως αν μετά
από τρία χρόνια, την 1η/1/2027, το ποσοστό
της ανεργίας είναι πάνω από 10%, τότε οι μι-
σθολογικές ωριμάνσεις αναστέλλονται αυ-
τοδίκαια μέχρι αυτό το ποσοστό να γίνει
μονοψήφιο!

Σε κάθε περίπτωση,  πάντως, από
1ης/1/2024 αίρεται η αναστολή εφαρμογής
των μισθολογικών ωριμάνσεων (επιδόμα-
τα πολυετίας, χρόνου εργασίας, τριετίας
και πενταετίας). Εφεξής, η προϋπηρεσία
κάθε εργαζόμενου στον ιδιωτικό τομέα
που είχε προσληφθεί πριν από τις
14/2/2012 συνεχίζει να συμπληρώνεται με-
τά την 1/η1/2024. Αντίστοιχα, η προϋπηρε-
σία κάθε εργαζόμενου στον ιδιωτικό το-
μέα, που προσλήφθηκε μετά την
14/2/2012, ξεκινά να συμπληρώνεται μετά
την 1η Ιανουαρίου 2024. 

Ξεπαγώνουν οι τριετίες

Τι περιλαμβάνει η τροπολογία στο εργασιακό νομοσχέδιο 
που κατατέθηκε στη Βουλή - Ποια «κρυφά» σημεία της 

πρέπει να προσέξουν οι εργαζόμενοι

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Α
ποφασισμένες να ρίξουν άπλετο φως στην τραγω-
δία της Λιβύης με τους πέντε νεκρούς Έλληνες δη-
λώνουν πολιτική και στρατιωτική ηγεσία, την ώρα

που η Δικαιοσύνη έχει ήδη δώσει εντολή για διερεύνηση
των συνθηκών του τροχαίου που κόστισε τη ζωή στρατιω-
τικών και πολιτών. 

Στην εισαγγελική παραγγελία προς την Υποδιεύθυνση
Δίωξης Εγκλημάτων κατά Ζωής και Ιδιοκτησίας, η Εισαγ-
γελία αναφέρει ενδεικτικά αδικήματα όπως αυτά που

αφορούν ανθρωποκτονία κατά συρροή και
σωματικές βλάβες κατά συρροή από πρό-
θεση ή και από αμέλεια.

Με τη συνωμοσιολογία να ξεχειλίζει και
την ακατάσχετη μπουρδολογία, συνοδευό-
μενη πάντα και με «αποδεικτικά» στοιχεία
κατασκευασμένα σε μονταζιέρες και υπο-
λογιστές, το υπουργείο Άμυνας και το ΓΕ-
ΕΘΑ διαμηνύουν πως κάθε στοιχείο, κάθε

λεπτομέρεια, κάθε μαρτυρία θα εξεταστούν πλήρως, ώστε
να αποδοθούν οι ευθύνες σε όσους και όπως πρέπει. 

Το «κλειδί» και η σπέκουλα 
«Κλειδί», φυσικά, θα αποτελέσουν οι καταθέσεις των

τραυματιών, οι οποίοι νοσηλεύονται στο 401 Στρατιωτικό
Νοσοκομείο, στο 251 της Πολεμικής Αεροπορίας και στο
Ναυτικό Νοσοκομείο. Όλοι είναι εκτός κινδύνου και
αναμένεται μέσα στα επόμενα 24ωρα να κληθούν να κα-
ταθέσουν όσα βίωσαν στη μοιραία διαδρομή από τη Βεγ-

γάζη προς την Ντέρνα.  Τα σενάρια που διακινούνται στο
διαδίκτυο, δεκάδες! Αναλυτικά «ρεπορτάζ» με δήθεν
πληροφορίες για «τρομοκρατικό χτύπημα», για πυρά τζι-
χαντιστών, Τούρκων, ακόμα και Ρώσων, πλαισιωμένα
από θολές φωτογραφίες που δείχνουν ακόμα και τρύπες
από… πυρά στο λεωφορείο. Κανένας σεβασμός στη μνή-
μη των θυμάτων. Ρεπορτάζ χωρίς στοιχεία, δημοσιεύμα-
τα με μόνο στόχο τη σπέκουλα και τη δημιουργία αρνητι-
κού κλίματος. 

Η οργάνωση της αποστολής 
Επισημαίνουμε, λοιπόν, ξανά πως από στρατιωτικής

πλευράς ακολουθήθηκαν όσα προβλέπει το πρωτόκολλο
για τέτοιες αποστολές. Με το που προσγειώθηκε στη Βεγ-
γάζη το C-130 με την ανθρωπιστική βοήθεια, μπήκε σε
εφαρμογή το σχέδιο προστασίας της αποστολής. 

Σύμφωνα με όσα είχαν συμφωνηθεί μεταξύ λιβυκής
πλευράς και ελληνικού υπουργείου Εξωτερικών, το οποίο
είχε και την ευθύνη του συνολικού σχεδιασμού, με το ΥΠΕ-

ΘΑ να λειτουργεί ως βραχίονας δράσης παρέχοντας τα μέ-
σα (C-130) και τα στελέχη, η αποστολή θα επιβιβαζόταν σε
πούλμαν και όλα τα υπόλοιπα βαριά αντικείμενα θα έμπαι-
ναν σε φορτηγό. Όπως ακριβώς και έγινε. Εμπρός και πί-
σω από τα δύο μεγάλα οχήματα μπήκαν άλλα δύο, με οπλι-
σμένους Λίβυους, για προστασία. Τα πάντα τηρήθηκαν
σύμφωνα με τον σχεδιασμό και το κομβόι ξεκίνησε για την
Ντέρνα.  Στο 85ο χιλιόμετρο της διαδρομής, το κομβόι
βρέθηκε απέναντι από το μοιραίο Land Cruiser, στο οποίο
επέβαινε μια οικογένεια Λίβυων. Έχοντας αναπτύξει,
όπως αναφέρουν μαρτυρίες, μεγάλη ταχύτητα, ο οδηγός
έχασε τον έλεγχο του οχήματος και κατευθύνθηκε με με-
γάλη ταχύτητα προς τα «πλευρά» του λεωφορείου. Η σύγ-
κρουση ήταν αναπόφευκτη. 

Το θηριώδες όχημα χτύπησε το λεωφορείο στο ύψος
των θέσεων πίσω από τον οδηγό, ο οποίος εκτοξεύτηκε
έξω από το πούλμαν, όπως επίσης και ο επικεφαλής της
αποστολής που καθόταν δίπλα του. Το φορτωμένο με επι-
πλέον δεξαμενές καυσίμων όχημα (κάτι πολύ συνηθισμέ-
νο στη Λιβύη αλλά και σε όλες τις χώρες με ερημικές εκτά-
σεις) τυλίχθηκε στις φλόγες, ενώ τα καύσιμα φέρονται να
είναι υπεύθυνα και για την έκρηξη που ακολούθησε. 

Όσοι βρίσκονταν πίσω από τον οδηγό, οι δύο γυναίκες
αξιωματικοί, νοσηλεύτριες του ΓΕΕΘΑ, τα δύο αδέρφια
μεταφραστές και ο αρχιλοχίας του Ειδικού Τμήματος Αλε-
ξιπτωτιστών πιθανότατα έχασαν τη ζωή τους ακαριαία.

Πολιτική και στρατιωτική ηγεσία
αποφασισμένες να ρίξουν άπλετο φως 

στις αιτίες του τροχαίου δυστυχήματος κόντρα
στα σενάρια συνωμοσίας και στα δήθεν

στοιχεία για τρομοκρατικό χτύπημα 

Οι… μονταζιέρες 
και η αλήθεια

ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΣΤΗ ΛΙΒΥΗ

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Α
πό τη φωτιά στο πούλμαν κατα-
στράφηκαν τα δορυφορικά τηλέ-
φωνα, ενώ όσοι είχαν κινητά πάνω

τους δεν μπορούσαν να συνδεθούν με κά-
ποιο δίκτυο, μιας και οι τηλεπικοινωνίες
στη Λιβύη είναι σε τραγική κατάσταση. 

Τις πρώτες ώρες, λοιπόν, τα υπουργεία
Εξωτερικών, Άμυνας και το ΓΕΕΘΑ ενημε-
ρώνονταν μόνο από τον Έλληνα πρόξενο, ο
οποίος λάμβανε πληροφόρηση από τους
Λίβυους, οι οποίοι μιλούσαν μόνο για
τραυματίες. Για τον λόγο αυτό, λοιπόν, εκ-
δόθηκε και η πρώτη ανακοίνωση από το
ΓΕΕΘΑ που έκανε λόγο για τραυματίες. 

Όταν ο Λίβυος υπουργός Υγείας μίλησε
για νεκρούς, χωρίς να έχει ενημερώσει
πρώτα την Αθήνα, το υπουργείο Εξωτερι-
κών απαίτησε πλήρη ενημέρωση, ενώ στο
υπουργείο Άμυνας και στο ΓΕΕΘΑ τηρή-
θηκε -κατά πάγια τακτική- σιγή μέχρι να
ενημερωθούν οι οικογένειες των θυμά-
των. 

Όσον αφορά τις φήμες περί τρομοκρατι-
κού χτυπήματος, ενέδρας τζιχαντιστών,
εκρηκτικού μηχανισμού, ρουκέτας και άλ-
λων ευφάνταστων σεναρίων, μέχρι στιγ-
μής δεν υπάρχει κανένα μα κανένα στοι-
χείο. Άλλωστε, ποιος βομβιστής αυτοκτο-
νίας θα έπαιρνε τα παιδιά του μαζί; Σε αυ-
τές τις περιπτώσεις είναι «μοναχικός» ο
βομβιστής και όχι με παρέα, ούτε με την
οικογένειά του. Αλλά ακόμα και αν υπήρχε

από πίσω κάποια οργάνωση, έπειτα από
τέσσερις μέρες δεν θα είχε σπεύσει να…
διαφημίσει το «κατόρθωμά» της; Επομέ-
νως, αυτή τη στιγμή όλα δείχνουν πως ήταν
ένα τραγικό τροχαίο δυστύχημα. 

Αυτονόητη η βοήθεια
Τέλος, το ότι κάποιοι έσπευσαν να πουν

«τι δουλειά είχε η Ελλάδα να βοηθήσει τη
Λιβύη;», δεν το σχολιάζουμε καν. Η απο-
στολή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λιβύη
και σε κάθε χώρα που μπορούμε να φτά-
σουμε είναι αυτονόητη και απαραίτητη. Η
χώρα μας θα συνεχίσει να τείνει χείρα βοη-
θείας σε όσους λαούς το έχουν ανάγκη.

Υπενθυμίζεται ότι οι 13 τραυματίες από
το πολύνεκρο τροχαίο δυστύχημα στη Λι-
βύη εξακολουθούν να νοσηλεύονται σε
τρία στρατιωτικά νοσοκομεία της χώρας
και συγκεκριμένα δέκα στο 401 Στρατιωτι-
κό Νοσοκομείο, δύο στο ΓΝΑ και ένας στο
Ναυτικό Νοσοκομείο.

Οι τρεις που είναι σε σοβαρότερη κατά-
σταση έχουν υποβληθεί σε χειρουργική
επέμβαση, αλλά είναι εκτός κινδύνου.
Ένας εξ αυτών, ο συνταγματάρχης, φέρει
πολλαπλά κατάγματα, καθώς είχε εκ-
σφενδονιστεί μαζί με τον οδηγό έξω από
το λεωφορείο κατά την έκρηξη. Πιο ελα-
φριά τραυματισμένοι είναι οι υπόλοιποι
και μάλιστα αναμένεται σήμερα να πά-
ρουν εξιτήριο.

Απονεμήθηκε ο ανώτατος βαθμός 
στους τρεις ήρωες στρατιωτικούς

Το ΓΕΕΘΑ σε ανακοίνωσή του αναφέρει ότι το υπουργείο Εθνικής Άμυνας απονέ-
μει, μετά θάνατον, τον ανώτατο βαθμό στους τρεις στρατιωτικούς που έπεσαν στο κα-
θήκον στο τραγικό δυστύχημα στη Λιβύη. 

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει: «Με Προεδρικό Διάταγμα που υπεγράφη την
Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023, με πρόταση του υπουργού Εθνικής Άμυνας, κατόπιν ει-
σήγησης του αρχηγού ΓΕΕΘΑ και απόφασης του Συμβουλίου Αρχηγών Γενικών Επι-
τελείων (ΣΑΓΕ), απονέμεται ο ανώτατος βαθμός στις παρακάτω αξιωματικούς, οι
οποίες απεβίωσαν κατά την εκτέλεση υπηρεσίας που συνεπάγεται αυξημένο κίνδυ-
νο ως εξής:

α. Στην αντιπλοίαρχο (ΥΝ) Γλυκερία Μεμεκίδου ΠΝ (ΑΜ: ΥΝ-232) ο βαθμός της
υποναυάρχου.

β. Στην επισμηναγό (ΥΝ) Ευαγγελία Ανδρεαδάκη (ΑΜ: 63908) ο βαθμός της υπο-
πτεράρχου.

Επίσης με Προεδρικό Διάταγμα που υπεγράφη την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023 με
πρόταση του υπουργού Εθνικής Άμυνας και κατόπιν απόφασης του αρμόδιου Συμ-
βουλίου Κρίσεων Στρατού Ξηράς, απονέμεται ο βαθμός του συνταγματάρχη στον αρ-
χιλοχία (ΠΖ) Γεώργιο Βούλγαρη (ΑΜ: ΜΥ 21150), ο οποίος απεβίωσε κατά την εκτέλε-
ση υπηρεσίας που συνεπάγεται αυξημένο κίνδυνο». 

Σενάρια με τζιχαντιστές και ρουκέτες

Στην αντιπλοίαρχο 
Γλυκερία Μεμεκίδου 

απονεμήθηκε ο βαθμός 
της υποναυάρχου

Στην επισμηναγό 
Ευαγγελία Ανδρεαδάκη
απονεμήθηκε ο βαθμός

της υποπτεράρχου

Στον αρχιλοχία 
Γεώργιο Βούλγαρη 

απονεμήθηκε ο βαθμός 
του συνταγματάρχη
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της
Άλκηστης 
Ζαλοκώστα

Δημοσιογράφος,
υποψήφια περιφερει-
ακή σύμβουλος 
Κεντρικού Τομέα 
Αττικής με τον 
συνδυασμό «Αττική
Μπροστά» του Νίκου
Χαρδαλιά

Ο
ι επικοινωνιολόγοι τρίβουν τα χέρια

τους. Δεν έχει ξαναγίνει σε 20 μόλις μέ-

ρες να πλασάρεται και να οδεύει προς

αρχηγός κόμματος ένας άνθρωπος που δεν έχει

καμία τριβή -μέχρι σήμερα τουλάχιστον- με τα

προβλήματα και την απτή καθημερινότητα της

Ελλάδας.
Μια ομάδα ειδικών τον έβαλε στο επίκεντρο

με αρκετές χορηγίες, διότι όπου και να κάνεις

κλικ πέφτεις πάνω στον Κασσελάκη. Αντέγρα-

ψαν όσο μπορούσαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη,

και το TikTok του, τον Τσίπρα στην απλότητα και

την τσαχπινιά, διότι όλα τα άλλα ήταν αποτυχη-

μένα ως στρατηγική, και εγένετο ο Κασσελάκης!
Το μάρκετινγκ στα καλύτερά του. Είμαι σίγου-

ρη ότι θα γίνει μέχρι και case study στα πανεπι-

στήμια! Μέχρις εδώ καλά. Πού πήγε όμως η κρι-

τική σκέψη των Ελλήνων; Αλήθεια, η πλύση εγ-

κεφάλου από τα social έχει γίνει πιο δυνατή από

την ίδια την κρίση και το «δαιμόνιο» του Έλληνα;

Τις προάλλες συζητούσα με έναν ταξιτζή και μου

έλεγε ότι τον πάει με χίλια, είναι κάτι διαφορετι-

κό, ότι ο κόσμος τον έχει ανάγκη και θα σαρώσει.
Είμαστε με τα καλά μας;
Δεν φαίνεται να είναι κάτι άλλο από το copy

paste Τσίπρα, σκίζω τα μνημόνια, στην πιο up-

dated εκδοχή του, με μπόλικη socialιστική χρυ-

σόσκονη και τη γραβάτα που μπήκε στο concept.
Εκτός, για να είμαστε δίκαιοι, αν αποδείξει

στην πορεία ότι οι θέσεις του δεν είναι πυροτε-

χνήματα, αλλά μπορούν να εφαρμοστούν συγκε-

κριμένα και μετρήσιμα. Πρώτα λοιπόν αποδει-

κνύονται ο αγώνας και τα αποτελέσματα και μετά

κερδίζεις την πρώτη θέση στο βάθρο. Αλλά πότε

λειτουργούσε έτσι η αγαπητή αντιπολίτευση ως

κουλτούρα;
Οι αρμοί της εξουσίας του Πολάκη να είναι κα-

λά.
Την ίδια ώρα όμως που ένας πρωθυπουργός

προσπαθεί να καθαρίσει την «κόπρο του Αυγεί-

ου» και να βάλει τάξη στα ασυμμάζευτα, αναρω-

τιέμαι αν είναι η κατάλληλη στιγμή να βομβαρδί-

ζονται οι τηλεθεατές με την Κασσελακειάδα, που

τη δουλειά της την κάνει τέλεια αλλά δεν δίνει

λύσεις.
Σε λίγες μέρες έχουμε περιφερειακές εκλο-

γές. Ο ρόλος της περιφέρειας δεν είναι διακο-

σμητικός. Η Περιφέρεια Αττικής οφείλει και θα

είναι με τον Νίκο Χαρδαλιά μπροστά, αν εκλεγεί,

συνδετικός κρίκος της κυβέρνησης και των δή-

μων. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να παίξει κομβικό

και καταλυτικό ρόλο στις παθογένειες που τα-

λαιπωρούν τον Έλληνα πολίτη στην καθημερινό-

τητά του. Και ποιες είναι αυτές;
Πρώτα απ’ όλα, η απειλή των ακραίων φυσι-

κών φαινομένων με τα οποία πρέπει να μάθουμε

να ζούμε. Όταν ο Χαρδαλιάς μιλά για τον νόμο

46/62 και ότι θα ξεριζώσει τη «γάγγραινα» με το

ρέμα που ανήκει στο Χαλάνδρι, αλλά το άλλο

στην περιφέρεια και κάτι άλλο στο δασαρχείο

και γίνεται πάρτι αλληλοεπικάλυψης ευθυνών

κάθε φορά, το εννοεί.

Όταν μιλά για το Περιφερειακό Κέντρο Πολιτι-

κής Προστασίας, το εννοεί. Όταν μιλά για το πα-

ρατηρητήριο ως ένα άλλο helpdesk των δήμων

με ειδικούς όπως αρχιτέκτονες, μηχανολόγους

και λοιπούς ειδήμονες, το εννοεί. Μιλά με όρους

αγοράς και ό,τι υπόσχεται το κάνει και αυτό είναι

το ανταγωνιστικό του πλεονέκτημα.

Όμως, ο Νίκος Χαρδαλιάς και ο κάθε υποψή-

φιος περιφερειάρχης Αττικής έχει στο σύνολό

του μια σειρά από διαλεγμένους προσεκτικά

υποψηφίους, μέσα από τους οποίους θα ψηφι-

στεί ο επικεφαλής.

Ζητάμε από τον κόσμο να έχει κρίση και να μην

ψηφίζει στην τύχη. Ζητάμε να ψάχνει, για την

ακρίβεια να «ξεσκονίζει» τα βιογραφικά υποψη-

φίων, ώστε μετά να ξέρει ποιον ψήφισε, γιατί τον

ψήφισε και από πού θα ζητήσει την ευθύνη. Μέ-

χρις εδώ καλά.

Όταν όμως η γραμμή στα πανελλαδικά Μέσα

είναι να βγαίνουν μόνο οι επικεφαλής δήμων και

περιφερειών, αλλά το ΕΣΡ έχει δώσει από δύο

εμφανίσεις σε κάθε τέτοιο Μέσο στους υποψη-

φίους, πώς θα συνδυαστεί αυτό αρμονικά;

Όταν τα βάζουμε με τη νοημοσύνη του κό-

σμου, που ανεβάζει και κατεβάζει από το βάθρο

διάττοντες αστέρες, έχουμε αναρωτηθεί και τι

περιεχόμενο του προβάλλουμε σε μεγάλο βαθ-

μό; Ως δημοσιογράφος και άνθρωπος της αγο-

ράς μπορώ να καταλάβω απόλυτα το «μα ξέρεις,

πουλάει».

Θα πω όμως το εξής. Στην εποχή αυτή τα «πάν-

τα ρει». Πουλάει και η αλήθεια, πουλάει και η

διαφορετική οπτική στα πράγματα, πουλάει και

το «it’s my way» ανθρώπων που το έκαναν με τον

δικό τους τρόπο και εμπνέουν.

Αυτό που δεν πουλάει αλλά θα κάνει τη διαφο-

ρά είναι η σωστή επιλογή ανθρώπων στις σω-

στές θέσεις. Αν εμείς «ταΐσουμε» καλοσύνη,

υπευθυνότητα και νοιάξιμο, αυτό θα επιστρέψει

και από τον κόσμο. Αν στον κόσμο δίνουμε σόου,

σόου θα εισπράττουμε.

Μόνο που η πραγματικότητα δεν είναι σόου,

και στο τέλος έρχεται πάντα ο λογαριασμός.

To φαινόμενο Κασσελάκη 
και οι περιφερειακές εκλογές 
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της
Σοφίας Αγγέλαινα

Υποψήφια 
περιφερειακή 
σύμβουλος 
ΠΕ Κορινθίας, 
«Πράσινη 
Πελοπόννησος»

Η
φετινή προεκλογική περίοδος έχει στιγ-

ματιστεί από τις φυσικές καταστροφές

κυρίως στη Θεσσαλία, αλλά και τις φω-

τιές που έπληξαν σχεδόν το σύνολο της ελληνι-

κής επικράτειας. Προφανώς σε μικρότερο βαθ-

μό δοκιμαστήκαμε και στην Πελοπόννησο από

τις πλημμύρες. Το μόνο βέβαιο είναι ότι η κλιμα-

τική κρίση είναι πλέον εδώ και σαφώς και έχουν

βγει στην επιφάνεια όλα τα προβλήματα του κρα-

τικού μηχανισμού, σε ό,τι αφορά την πρόληψη,

την ετοιμότητα και τους τρόπους αντιμετώπισης. 
Αποτέλεσμα αυτής της πρωτοφανούς φυσικής

καταστροφής είναι να ξεχειλίζει από αγανάκτη-

ση ο πολίτης, όχι αδίκως τις περισσότερες φο-

ρές, και να στρέφεται κατά του κρατικού μηχανι-

σμού. Όσοι λοιπόν διεκδικούμε σήμερα θέσεις

ευθύνης, οφείλουμε να είμαστε υπεύθυνοι και

μετρημένοι στα λόγια μας. Διότι κανείς δεν μπο-

ρεί να υπόσχεται απόλυτη ασφάλεια. Και αν το

πράξει στον βωμό της πολιτικής σκοπιμότητας,

θα λέει ψέματα.
Δεν μπορεί κανένας μας ως πολίτης να δεχθεί

από τα χείλη αρμοδίων την ξύλινη ρήση «δεν ήταν

δική μου αρμοδιότητα»… Διότι ο ενεργός πολίτης

που θα εκλεγεί σε θέση ευθύνης, ακόμη και αν

κάτι δεν είναι στον στενό τομέα ευθύνης του, θα

πρέπει να προσπαθήσει να το λύσει. Ο τόπος και

οι πολίτες που τον απαρτίζουν χρειάζονται λύσεις

και όχι κούφια λόγια και δικαιολογίες. Για τον πο-

λίτη που λαμβάνει την απόφαση να σηκώσει τα

μανίκια και να αγωνιστεί για τα προβλήματα του

τόπου του δεν υπάρχει μεγαλύτερη πρόκληση

από το να συνδράμει στο να δίνονται λύσεις στα

προβλήματα των συμπολιτών του, διότι με τον

τρόπο αυτό εργάζεται για ένα καλύτερο μέλλον.

Το δικό του, του τόπου του και των παιδιών του.
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι το εφαλτήριο για

τον πολίτη που θέλει να συνδράμει για να τιμήσει

τον τόπο που του έδωσε εφόδια, έμπνευση και

ώθηση στη ζωή του. Το μέλλον απαιτεί νέες και-

νοτόμες ιδέες και τολμηρές λύσεις για να αντι-

μετωπιστούν οι σύγχρονες προκλήσεις. Ειδικά η

Πελοπόννησος θεωρώ ότι αποτελεί συγκριτικό

πλεονέκτημα για ολόκληρη την Ελλάδα, αν ανα-

λογισθεί κανείς την πρωτογενή παραγωγή της,

τα υψηλού επιπέδου προϊόντα, τις τουριστικές

υποδομές που είναι γνωστές παγκοσμίως σε

συνδυασμό με την ιστορία μας και φυσικά τη μο-

ναδική πολιτιστική μας ταυτότητα.
Ωστόσο, όπως σε όλη την Ελλάδα, εκείνο που

κάνει τον κάθε τόπο μοναδικό είναι ο πλούτος

των ανθρώπων του. Και αυτό είναι η δύναμή μας.

Αν κάτι μπορώ να κρίνω σαν πολίτης από αυτά

που εισπράττω από την περιρρέουσα ατμόσφαι-

ρα και από ό,τι ακούω και βλέπω, είναι ότι υπάρ-

χουν σίγουρα και παραλείψεις και καθυστερή-

σεις και προβλήματα. Παράλληλα, όμως, υπάρ-

χουν και οι ενεργοί και υπεύθυνοι πολίτες που

συμβάλλουν ανιδιοτελώς στα πλαίσια του εθε-

λοντισμού, προσπαθώντας να προσφέρουν βοή-

θεια στους ίδιους και τους διπλανούς τους, σε

αντίθεση και κάποιους που απλώς φωνάζουν

«πού είναι το κράτος, πού είναι η περιφέρεια,

πού είναι ο δήμος…»· χωρίς, φυσικά, να ξεχνά-

με και κάποιους καρεκλοκένταυρους σε θέσεις

ευθύνης που σε κάθε πρόβλημα αποτάσσουν

την ευθύνη απλώς αναφωνώντας «δεν ήμουν ο

καθ’ ύλην αρμόδιος»…
Σε όλους, λοιπόν, αυτούς, η απάντηση που εί-

ναι εξαιρετικά επίκαιρη είναι η ρήση του δολο-

φονηθέντα Αμερικανού προέδρου Τζον Φιτζέ-

ραλντ «Τζακ» Κένεντι: «Μη ρωτάς τι κάνει η πα-

τρίδα σου για σένα, αλλά τι μπορείς να κάνεις

εσύ για την πατρίδα σου». Και η αλήθεια είναι «τι

μπορούμε να κάνουμε για τον τόπο μας;». Σίγου-

ρα δεν μας ζητά να του δώσουμε κάτι που δεν

έχουμε. Μας ζητά να προτάξουμε το συλλογικό

συμφέρον και την αλληλεγγύη, να νοιαστούμε

περισσότερο για το κοινό συμφέρον και λιγότε-

ρο για το ιδιωτικό. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί

στηρίζοντας τους συμπολίτες μας που έχουν

κοινό όραμα μια μεγάλη και σύγχρονη Πράσινη

Πελοπόννησο. Δηλαδή, ενεργούς πολίτες που

ξέρουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους,

εκφράζουν τις απόψεις τους και συμμετέχουν

ενεργά, δυναμικά και κριτικά στην κοινωνία. 

Μη ρωτάς τι μπορεί να κάνει ο τόπος σου για σένα,
αλλά δες τι μπορείς να κάνεις εσύ γι’ αυτόν…



Π
ερίπου 100 άνθρωποι σκοτώθηκαν και
εκατοντάδες άλλοι τραυματίστηκαν
στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, την περιοχή

που έχει γίνει πεδίο αλλεπάλληλων μαχών με-
τά την πτώση της Σοβιετικής Ένωσης.

Το Αζερμπαϊτζάν ξεκίνησε αυτό που χαρα-
κτήρισε ως «μεγάλο πόλεμο», όπως ανακοί-
νωσε ο πρώην επικεφαλής της αρμενικής δι-
οίκησης της περιοχής Ρούμπεν Βαρντανιάν.
«Πρόκειται για έναν μεγάλο πόλεμο - το
Αζερμπαϊτζάν έχει ξεκινήσει μια πλήρους κλί-
μακας επιχείρηση», δήλωσε στο Reuters ο
Βαρντανιάν από την περιοχή του Καραμπάχ:
«Πρόκειται στην ουσία για μια χαρακτηριστική
επιχείρηση εθνοκάθαρσης».

«Ήδη εκατοντάδες άνθρωποι έχουν τραυ-
ματιστεί και περίπου 100 έχουν σκοτωθεί»,
δήλωσε: «Όλοι το αγνοούν αυτό: Η Ρωσία πα-
ραμένει σιωπηλή αλλά το ίδιο και η Δύση». Το
Αζερμπαϊτζάν απορρίπτει τις κατηγορίες ότι
στόχος του είναι η γενοκτονία στο Καραμπάχ
και αναφέρει ότι θα προστατεύσει τα δικαιώ-
ματα των Αρμενίων της περιοχής υπό το δικό
του Σύνταγμα. Τονίζει ωστόσο ότι είναι απο-
φασισμένο να απαλλαγεί από τις πολιτικές και
στρατιωτικές υποδομές της αποσχισθείσης
περιοχής. Τόσο η Αρμενία όσο και οι διεθνείς
παρατηρητές προειδοποιούσαν ότι το Αζερμ-
παϊτζάν συγκέντρωνε τις ένοπλες δυνάμεις
του κατά μήκος τής βαριά οχυρωμένης
«γραμμής επαφής» στο Ναγκόρνο Καραμπάχ,
προετοιμάζοντας επίθεση εναντίον των τοπι-
κών αρμενικών στρατευμάτων. Χθες το μεση-
μέρι η υπηρεσία του Sputnik στην Αρμενία
ανακοίνωσε κατάπαυση του πυρός και ότι οι
Αρμένιοι στην περιοχή συμφώνησαν στο αίτη-
μα των Αζέρων να καταθέσουν τα όπλα ώστε
να τερματιστούν οι εχθροπραξίες. Όπως μετέ-
δωσαν στη συνέχεια διεθνή μέσα ενημέρω-
σης, συμφώνησαν στη διάλυση και τον πλήρη
αφοπλισμό του στρατού στην περιοχή.

Το ρωσικό πρακτορείο αναφέρει επίσης ότι

οι Αρμένιοι της περιοχής θα συναντηθούν σή-
μερα με τις αζερικές Αρχές. Σύμφωνα με το
πρακτορείο TASS, η συμφωνία επιτεύχθηκε
με τη συμμετοχή Ρώσων ειρηνευτών. Η Ουά-
σιγκτον κάλεσε το Αζερμπαϊτζάν να σταματή-
σει τη στρατιωτική δράση. Ο υπουργός Εξωτε-
ρικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν είχε τηλεφω-
νήματα τόσο με τον πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν
Ιλχάμ Αλίεφ όσο και με τον πρωθυπουργό της
Αρμενίας Νικόλ Πασινιάν, καλώντας το Μπα-
κού να αποκλιμακώσει την κατάσταση.

«Μίλησα με τον πρόεδρο του Αζερμπαϊτζάν
Αλίεφ και τον προέτρεψα να σταματήσει αμέ-
σως τις στρατιωτικές ενέργειες στο Ναγκόρνο
Καραμπάχ», ανέφερε ο κ. Μπλίνκεν στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης. Το υπουργείο Εξωτε-

ρικών των ΗΠΑ είπε ότι ο κ. Αλίεφ «εξέφρασε
ετοιμότητα» να σταματήσει τις εχθροπραξίες
και να πραγματοποιήσει συνάντηση με εκπρο-
σώπους του Ναγκόρνο Καραμπάχ. Αλλά και η
Μόσχα κάλεσε τις αντιμαχόμενες πλευρές να
σταματήσουν την αιματοχυσία και να επιστρέ-
ψουν στην εφαρμογή της συμφωνίας για κα-
τάπαυση του πυρός, σύμφωνα με ανακοίνωση
του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών. «Σε ό,τι
αφορά τη ραγδαία κλιμάκωση της ένοπλης
αντιπαράθεσης στο Ναγκόρνο Καραμπάχ,
προτρέπουμε τις αντιμαχόμενες πλευρές να
σταματήσουν αμέσως την αιματοχυσία, να
σταματήσουν τις εχθροπραξίες και να αποτρέ-
ψουν τις απώλειες αμάχων», αναφέρει η ανα-
κοίνωση.
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Η Μόσχα έπληξε το διυλιστήριο πετρελαίου του Κρε-
μεντσούκ στην Ουκρανία κατά τη διάρκεια επίθεσης με μη
επανδρωμένο αεροσκάφος, με αποτέλεσμα να προκληθεί
πυρκαγιά και να σταματήσουν οι εργασίες προσωρινά.
«Την περασμένη νύχτα οι Ρώσοι επιτέθηκαν επανειλημ-
μένως στην περιφέρεια Πολτάβα. Το σύστημα αντιαερο-
πορικής άμυνας έκανε καλή δουλειά εναντίον των εχθρι-
κών UAV», δήλωσε ο κυβερνήτης. Το διυλιστήριο έχει δε-
χτεί επανειλημμένες επιθέσεις από τη Ρωσία από πέρυσι

που οι ρωσικές δυνάμεις εισέβαλαν στην Ουκρανία. Τα
συστήματα αντιαεροπορικής άμυνας της Ουκρανίας κα-
τέρριψαν 17 από τα 24 μη επανδρωμένα αεροσκάφη που
εξαπέλυσε η Ρωσία στη διάρκεια της νύχτας εναντίον της
Ουκρανίας, όπως ανακοινώθηκε από τις ουκρανικές ένο-
πλες δυνάμεις. Την ίδια ώρα, έρευνα του CNN μετέδωσε
ότι οι ουκρανικές υπηρεσίες ήταν πιθανόν πίσω από μια
σειρά επιδρομών με drone και μια χερσαία επιχείρηση
εναντίον μιας πολιτοφυλακής που υποστηρίζεται από τη

ρωσική μισθοφορική εταιρεία Wagner κοντά στην πρω-
τεύουσα του Σουδάν, αυξάνοντας την προοπτική ότι οι επι-
πτώσεις από την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία έχουν
εξαπλωθεί μακριά από τα ουκρανικά μέτωπα και τη Νότια
Ρωσία. Δύο μη επανδρωμένα αεροσκάφη, που είναι δια-
θέσιμα στο εμπόριο και χρησιμοποιούνται ευρέως από
Ουκρανούς, συμμετείχαν σε τουλάχιστον οκτώ από τα χτυ-
πήματα, με ουκρανικές λέξεις να φαίνονται στο χειριστή-
ριο του drone. 

Η Ρωσία επιτέθηκε και πάλι σε ουκρανικό διυλιστήριο - Κατάρριψη 17 μη επανδρωμένων αεροσκαφών
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Γαλλικό «όχι»
στους μετανάστες
από Λαμπεντούζα
Η Γαλλία δεν θα δεχτεί μετανάστες
από το ιταλικό νησί Λαμπεντούζα,
το οποίο υφίσταται εδώ και μέρες
μεγάλη εισροή, όπως δήλωσε ο
Γάλλος υπουργός Εσωτερικών Ζε-
ράλντ Νταρμανέν, κι ενώ 8.500 άν-
θρωποι, περισσότεροι από το σύ-
νολο του πληθυσμού της Λαμπεν-
τούζα, έφτασαν με 199 πλοιάρια,
σύμφωνα με την υπηρεσία μετανά-
στευσης των Ηνωμένων Εθνών.
Ο Γάλλος υπουργός Εσωτερικών
ανακοίνωσε επίσης ότι αποφάσισε
να «ενισχυθούν» οι έλεγχοι στα
γαλλοϊταλικά σύνορα: ο αριθμός
των αστυνομικών και χωροφυλά-
κων που έχουν αυτή την αποστολή
θα αυξηθεί από 500 σε 700. Το νο-
τιότερο νησί της Ιταλίας δέχεται
διαρκώς αυξανόμενες μετανα-
στευτικές ροές, τις οποίες και χα-
ρακτήρισε αφόρητες η ιταλική κυ-
βέρνηση, που εξελέγη με την υπό-
σχεση να περιορίσει το «κύμα».
Οι παράγοντες που έχουν οδηγήσει
σε αυτήν τη μεγάλη αύξηση είναι η
αστάθεια και η κρίση στην Αφρική,
κυρίως στη ζώνη του Σαχέλ. Η Γαλ-
λία πάντως διατηρεί μια σταθερή
θέση, αφού διαχωρίζει τις περι-
πτώσεις των αιτούντων άσυλο για
πολιτικούς λόγους, οι οποίες είναι
ασφαλώς διαφορετικές.

Κατάπαυση πυρός από Αζέρους και Αρμένιους 
μετά τις μάχες στις οποίες σκοτώθηκαν 100 άνθρωποι

Μετά την αιματοχυσία
εκεχειρία στο Καραμπάχ
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Σ
ε σοκ βρίσκεται η τοπική κοινωνία της Κω μετά
τον αδόκητο χαμό της 20χρονης δόκιμου του
Εμπορικού Ναυτικού, Μαριάννας Τσίγκα, η

οποία έχασε τη ζωή της έπειτα από πολυήμερη νοση-
λεία, καθώς αρρώστησε κατά τη διάρκεια εκπαιδευτι-
κού ταξιδιού στην Ινδία.

Σύμφωνα με πληροφορίες, τα αποτελέσματα της νε-
κροψίας αναμένεται να ρίξουν φως
στην υπόθεση. Όμως από τις ενδείξεις
που υπάρχουν έως τώρα για την ασθέ-
νειά της, όλα οδηγούν στο πρώτο συμ-
πέρασμα για λοιμώδη εγκεφαλίτιδα, η
οποία πιθανολογείται ότι προκλήθηκε
μετά από τσίμπημα κουνουπιού. Το
συγκεκριμένο γεγονός ενδέχεται να
προκάλεσε πολυοργανική ανεπάρκεια

στην 20χρονη, με συνέπεια τον θάνατό της.

Θρήνος στην Κω 
Βάσει των όσων έγιναν γνωστά από πηγές του Λιμε-

νικού Σώματος, η Μαριάννα Τσίγκα, με καταγωγή από
την Κω, είχε ολοκληρώσει το πρώτο έτος σπουδών στη
Σχολή Εμποροπλοιάρχων της Καλύμνου και τον περα-
σμένο Αύγουστο ξεκίνησε το εκπαιδευτικό της ταξίδι,
όπως προβλέπεται, σε ελληνικό δεξαμενόπλοιο.

Τότε επιβιβάστηκε σε πλοίο σε λιμάνι των Ηνωμέ-
νων Αραβικών Εμιράτων, στη Φουτζάιρα, και όλα κυ-
λούσαν ομαλά μέχρι το πλοίο να βρεθεί στην περιοχή
της Ινδίας. Χωρίς καμία αιτία, η ίδια δήλωσε αδιαθεσία
και τη στιγμή που το πλοίο προσέγγιζε το λιμάνι του
Σουέζ, κρίθηκε σκόπιμο να κατέβει συνοδευόμενη
από ιατρικό προσωπικό, με ευθύνη της πλοιοκτήτριας
εταιρείας. Οι θεράποντες ιατροί έκριναν τότε πως η νε-
αρή έπρεπε να επιστρέψει άμεσα στην Αθήνα μέσω
Αιγύπτου, όπως και έγινε. Τελικά, στις 2 Σεπτεμβρίου
έφθασε στην Αθήνα και νοσηλεύτηκε αρχικά σε ιδιω-
τική κλινική του Πειραιά. Στις 17 Σεπτεμβρίου άφησε
την τελευταία της πνοή.

Συγκλονισμένοι 
Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

Χρήστος Στυλιανίδης δήλωσε χθες μέσω Twitter τα
εξής: «Συγκλονισμένος με τον αδόκητο θάνατο της
Μαρίας-Άννας Τσίγκα, δόκιμου πλοιάρχου, μέλους
πληρώματος υπό ελληνική σημαία δεξαμενόπλοιου. Η
σκέψη όλων μας είναι με την οικογένεια και τους φί-
λους της Μαρίας-Άννας. Ειλικρινή συλλυπητήρια».

Το κλίμα τόσο στην Κάλυμνο, όπου φοιτούσε, όσο
και στην ιδιαίτερη πατρίδα της, την Κω, όπου έγινε χθες
το απόγευμα η κηδεία, ήταν ιδιαίτερα βαρύ, με φίλους
και συγγενείς της να είναι εμφανώς σοκαρισμένοι από
την απώλεια της άτυχης κοπέλας. 

Χωρίς προβλήματα υγείας 
Φίλη και συνάδελφος της 20χρονης έκανε λόγο

χθες για μια κοπέλα με το χαμόγελο στα χείλη. Ειδι-
κότερα, μιλώντας στην εκπομπή «Κοινωνία Ώρα
Mega», τόνισε: «Ήταν πάρα πολύ χαρούμενη, ήταν το
πρώτο της ταξίδι. Ήταν ένας άνθρωπος με το χαμόγε-
λο ζωγραφισμένο στο πρόσωπο, πρόθυμη, ευγενική,
της άρεσε πολύ η μαγειρική. Δεν μπορούσε να πει

κάποιος άσχημη κουβέντα». Όπως εξήγησε
χθες η συνάδελφός της, «ήταν το όνειρό της
να ταξιδεύει, έδωσε δύο φορές Πανελλαδι-
κές μόνο και μόνο για το επάγγελμα αυτό»,
ενώ συμπλήρωσε πως η 20χρονη ήταν υγιέ-
στατη και δεν είχε αντιμετωπίσει στο παρελ-
θόν κανένα πρόβλημα υγείας.

Οι αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης για τον χαμό της Μαριάννας συγ-
κλονίζουν. «Σύσσωμη η οικογένεια του ΑΟ
Αναγέννησης Ασφενδιού εκφράζει τα θερμά
της συλλυπητήρια για τον απροσδόκητο χα-
μό της Μαριάννας Τσίγκα που έφυγε τόσο
νωρίς και τόσο άδικα από κοντά μας. Όλη η
κοινωνία αισθάνεται συγκλονισμένη στο
άκουσμα αυτού του τραγικού γεγονότος.
Κουράγιο και δύναμη στην οικογένειά της.
Καλό ταξίδι, Μαριάννα, στη γειτονιά των αγ-
γέλων…», ανέφερε ανάρτηση για την άτυχη
κοπέλα από την ποδοσφαιρική ομάδα στην
περιοχή της καταγωγής της. 

«Το ΔΣ και τα μέλη του ΜΠΣ Θεόκριτος,
συγκλονισμένοι και πολύ λυπημένοι από τον
αδόκητο και άδικο χαμό της Μαριάννας
Τσίγκα, εκφράζουν τα ειλικρινή και θερμά
συλλυπητήρια στους οικείους της, κουράγιο
και δύναμη. Ένας άγγελος έφυγε από κοντά
μας, καλό ταξίδι, καλό παράδεισο, Μαριάν-
να», τονίστηκε σε ακόμη μια ανάρτηση που
έγινε στην Κω. 

Φίλη της μιλώντας στην «Political» ανέφερε
ότι είναι συντετριμμένη από την απώλεια.
«Κάναμε τόσα όνειρα. Πήγε τόσο κρίμα. Δεν
έχω να σας πω κάτι άλλο», μας είπε.

Το όνειρο που… σκότωσε
το χαμογελαστό κορίτσι 

Η 20χρονη Μαριάννα Τσίγκα που είχε δώσει 
δεύτερη φορά  Πανελλήνιες για να περάσει 

στο Εμπορικό Ναυτικό  -  Το πρώτο της ταξίδι 
στην Ινδία  και το τσίμπημα από κουνούπι 

στάθηκαν  μοιραία για τη ζωή της 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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ΑΠΕΡΓΙΑ 
Ποιοι συμμετέχουν -
Πώς θα κινηθούν 
μετρό, ΗΣΑΠ, 
λεωφορεία
Τα συνδικάτα των εργαζομένων
έχουν προκηρύξει 24ωρη πα-
νελλαδική απεργία για σήμερα,
Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου, αντι-
δρώντας στο νομοσχέδιο της
κυβέρνησης για τα εργασιακά.
ΑΔΕΔΥ και ΕΚΑ εξήγγειλαν
απεργία για τους εργαζόμενους
σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα,
ενώ το ίδιο έπραξαν ομοσπον-
δίες και εργατικά κέντρα σε
όλη την Ελλάδα.
Τα μέσα μεταφοράς δεν θα κι-
νηθούν όλες τις ώρες, αφού το
Σωματείο Εργαζομένων του
ΟΑΣΑ ανακοίνωσε πως θα συμ-
μετάσχει με στάση εργασίας.
Συγκεκριμένα, τα λεωφορεία
θα κινούνται από τις 09.00 το
πρωί έως τις 21.00 το βράδυ. Οι
στάσεις εργασίας είναι προ-
γραμματισμένες από την έναρ-
ξη της βάρδιας στις 05.00 το
πρωί έως τις 09.00 το πρωί και
από τις 21.00 το βράδυ έως τη
λήξη της βάρδιας στις 00.00 τα
μεσάνυχτα. 
Οι ελεγκτές εναέριας κυκλο-
φορίας είχαν ανακοινώσει
24ωρη πανελλαδική απεργία,
αλλά τελικά αυτή κρίθηκε πα-
ράνομη και καταχρηστική, με
αποτέλεσμα να μην πραγματο-
ποιηθεί και οι πτήσεις να μην
επηρεαστούν. Το ίδιο συνέβη
και με τη ΣΤΑΣΥ, με αποτέλεσμα
τα μέσα σταθερής τροχιάς (με-
τρό - ηλεκτρικός) να κινηθούν
κανονικά. Οι ομοσπονδίες και
τα σωματεία των εκπαιδευτι-
κών σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα καλούν σε συμμετοχή
στις απεργιακές κινητοποι-
ήσεις, με αποτέλεσμα αρκετά
σχολεία της χώρας να παραμεί-
νουν κλειστά.
Συγκεντρώσεις
Στην Αθήνα, η ΑΔΕΔΥ καλεί σε
συγκέντρωση διαμαρτυρίας
στην πλατεία Κλαυθμώνος στις
10.30πμ. Το Εργατοϋπαλληλικό
Κέντρο Αθήνας καλεί σε απερ-
γιακή συγκέντρωση στην πλα-
τεία Συντάγματος στις 11.00
π.μ., ενώ συγκεντρώσεις και
πορείες έχουν εξαγγελθεί σε
Θεσσαλονίκη και πολλές πό-
λεις της χώρας. 

Σ
ε ένα μπαράζ αμφισβήτησης όλων των
πορισμάτων και των εκθέσεων για την αι-
τία θανάτου της Τζωρτζίνας Δασκαλάκη

επιδόθηκε η ιατροδικαστής Ουρανία Δημακο-
πούλου, η οποία για τρίτη συνεχή συνεδρίαση
κατέθεσε στη δίκη της Ρούλας Πισπιρίγκου.

Η μάρτυρας ειδικών γνώσεων, η οποία προτά-
θηκε από την ίδια την κατηγορούμενη, απαντών-

τας σε ερωτήσεις των δικηγόρων
των δύο πλευρών αμφισβήτησε
ευθέως το έγγραφο του Νοσοκο-
μείου Παίδων το οποίο καταλήγει
πως στο κοριτσάκι δεν δόθηκε κε-
ταμίνη κατά τη διάρκεια της δια-
σωλήνωσης, λέγοντας ότι «το έγ-
γραφο δόθηκε μετά το πόρισμα
Ράικου. Όπως έλεγαν οι γιατροί

ότι το παιδί δεν είχε κανένα πρόβλημα, με την
ίδια λογική λένε ότι δεν έχουν δώσει κεταμίνη.
Ό,τι έχει γίνει στο παιδί, έχει γίνει εν ζωή. Η κετα-
μίνη έχει δοθεί μετά τις 14.28, όταν η μητέρα δεν
είναι μαζί με το παιδί». 

Η ιατροδικαστής αμφισβήτησε ευθέως και την
τοξικολογική έκθεση του καθηγητή Νικ. Ράικου,
που είχε εντοπίσει την τοξική ουσία κεταμίνη,
λέγοντας πως είναι «όλεθρος για την κοινωνία» ο
τρόπος διενέργειας της εργαστηριακής έρευνας.

Η μάρτυρας άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο ο
θάνατος των τριών κοριτσιών να συνδέεται με πι-
θανή κληρονομική νόσο, λέγοντας ότι όλη η οι-
κογένεια της κατηγορουμένης πιθανότατα να
έχει γονίδια μυοκαρδιοπάθειας και προχώρησε
σε πρόβλεψη για το προσδόκιμο ζωής της Ρού-
λας Πισπιρίγκου, που προκάλεσε αίσθηση στο
δικαστήριο.

«Υπάρχει μαγνητική καρδιάς, σύμφωνα με την

οποία η κατηγορούμενη έχει 48% κλάσμα εξώθη-
σης. Η Τζωρτζίνα πέθανε με 50% κλάσμα εξώθη-
σης. Αν στα δύο χρόνια χάσει το 20% από τη λει-
τουργικότητα της καρδιάς, στην επόμενη τριετία
ενδέχεται η ίδια να έχει πεθάνει. Αυτή τη στιγμή η
μητέρα έχει καρδιά 70χρονου και είναι 34 ετών»,
είπε η ιατροδικαστής, με τη Ρούλα Πισπιρίγκου
να απορεί και να στρέφει το βλέμμα της προς τη
μητέρα και την αδελφή της.

Η κ. Δημακοπούλου υποστήριξε ότι πουθενά
στα παγκόσμια ιατρικά χρονικά δεν έχει καταγρα-
φεί θάνατος σε παιδί που να οφείλεται σε δηλητη-
ρίαση από κεταμίνη, ενώ τον συνάδελφό της Σωτ.
Μπουζιάνη, που υπέγραψε την ιατροδικαστική έκ-
θεση θανάτου της Τζωρτζίνας, τον χαρακτήρισε
«επαρκή επιστήμονα που βρέθηκε σε αδιέξοδο».

Η ατμόσφαιρα ηλεκτρίστηκε όταν η ιατροδι-
καστής μίλησε για «ρινγκ» ιατροδικαστών, με
την πρόεδρο να την ανακαλεί στην τάξη επιση-
μαίνοντας ότι απευθύνεται σε δικαστήριο και
όχι σε «ρινγκ».

Η πλευρά της υποστήριξης της κατηγορίας
υπέβαλε αίτημα για κατ’ αντιπαράσταση εξέτα-
ση του ιατροδικαστή Σωτ. Μπουζιάνη και του ια-
τρονοσηλευτικού προσωπικού της ΜΕΘ του
Παίδων με την κ. Δημακοπούλου, με το δικαστή-
ριο να επιφυλάσσεται.

Δεν απέκλεισε 
την κληρονομική νόσο

Στην κατάθεσή της 
η ιατροδικαστής Ουρανία
Δημακοπούλου αμφισβήτησε 
όλα τα πορίσματα για τα αίτια
θανάτου της Τζωρτζίνας

ΔΙΚΗ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΥ Έκαναν απάτες 
για να παίξουν…
στοίχημα 

Μια απίστευτης έμπνευσης απά-
τη κατάφερε να οργανώσει κύκλω-
μα στην Άρτα, το οποίο αποσπούσε
χρήματα από ανυποψίαστους
υπαλλήλους επιχειρήσεων, τα
οποία στη συνέχεια έπαιζαν στο
στοίχημα. Από το Τμήμα Ασφάλει-
ας Άρτας σχηματίστηκε δικογρα-
φία για απάτη κατ’ εξακολούθηση
και νομιμοποίηση εσόδων από εγ-
κληματική δραστηριότητα, πράξεις
που έλαβαν χώρα προ τετραμήνου.

Ταυτοποιήθηκαν τα στοιχεία
μιας Ελληνίδας, σε βάρος της
οποίας σχηματίστηκε σχετική δι-
κογραφία. Ειδικότερα, όπως προ-
έκυψε από την αστυνομική έρευ-
να, άγνωστοι τηλεφωνούσαν σε
ανυποψίαστους υπαλλήλους επι-
χειρήσεων, κατά προτίμηση γυ-
ναίκες, προσποιούμενοι δήθεν
τους λογιστές της εργοδότριας
εταιρείας τους, αναφέροντάς τους
ότι τυγχάνουν δικαιούχοι κρατι-
κού επιδόματος.

Ακολούθως και σύμφωνα με την
ιστοσελίδα Εpiruspost, προκειμέ-
νου δήθεν να καταβληθεί στους
υπαλλήλους το δικαιούμενο χρη-
ματικό ποσό, αποσπούσαν τους
κωδικούς του e-banking και με
κατάλληλη καθοδήγηση μετέφε-
ραν εν αγνοία τους χρήματα σε λο-
γαριασμό που διατηρούσε η κατη-
γορούμενη σε διαδικτυακή στοιχη-
ματική εταιρεία, όπου στοιχημάτι-
ζαν τα μεταφερθέντα χρήματα σε
εν εξελίξει αθλητικούς αγώνες.

Στη συνέχεια, στην περίπτωση
που επιβεβαιώνονταν οι προβλέ-
ψεις τους σχετικά με την έκβαση
των αγώνων, μετέφεραν τα αντί-
στοιχα κέρδη σε δικό τους τραπε-
ζικό λογαριασμό. Χρησιμοποιών-
τας τη μεθοδολογία αυτή, διακρι-
βώθηκε ότι οι δράστες εμπλέκον-
ται σε δύο περιπτώσεις εξαπάτη-
σης και μία απόπειρα, όλες σε βά-
ρος γυναικών, τις οποίες προδή-
λως επέλεγαν για να εκμεταλλευ-
θούν πιθανή άγνοιά τους σχετικά
με τις στοιχηματικές ιστοσελίδες
και καταφέρνοντας να αποσπά-
σουν το συνολικό χρηματικό ποσό
των 930 ευρώ.

Η σχηματισθείσα δικογραφία θα
υποβληθεί στον εισαγγελέα
Πλημμελειοδικών Άρτας, ενώ η
έρευνα για την αποκάλυψη της
ταυτότητας και έτερων εμπλεκο-
μένων συνεχίζεται. 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Ουρανία 
Δημακοπούλου
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Α
πίστευτης αγριότητας βίντεο
διέρρευσε την Τρίτη το πρωί με
μαθητή να χτυπά αλύπητα συμ-

μαθητή του. Το ανήλικο αγόρι, μαθητής
γυμνασίου στο Ρέθυμνο, δεχόταν τα χτυ-
πήματα χωρίς να μπορεί να αντιδράσει,
ενώ την ίδια ώρα φαίνονται συμμαθητές
του να παρακολουθούν τον άγριο ξυλο-

δαρμό του. 
Σύμφωνα με καταγγε-

λίες των παιδιών του γυ-
μνασίου, το σκηνικό αυτό
έχει επαναληφθεί, αλλά
όχι με τόση αγριότητα.
«Τις προηγούμενες φο-
ρές δεν υπήρχε καταγρα-
φή από βίντεο», λέει

αξιωματικός της Ασφαλείας Ρεθύμνου.
Μητέρα μαθητή από το ίδιο σχολείο που
βρίσκεται στη περιοχή Κοξαρέ του Ρε-
θύμνου, μιλώντας στην «Political», ανα-
φέρει: «Η υπόθεση είναι πολύ σοβαρή
και έχει αναστατώσει γονείς και μαθη-
τές. Μάλιστα το παιδί που ξυλοκοπήθηκε
με τόση βαναυσότητα είναι παιδί με ειδι-
κές ανάγκες και είναι ντροπή να μην
επεμβαίνουν άμεσα οι καθηγητές, ή να
μην ενημερώνουν τους γονείς για τέτοια
περιστατικά. Έχει ξανασυμβεί και περι-
μένουμε εξηγήσεις».

Στις αποκλειστικές φωτογραφίες της
«Political» που προέρχονται και από τα
καρέ του βίντεο φαίνεται πως στην αρχή
οι δυο νεαροί συνομιλούν. Λίγα δευτερό-
λεπτα μετά κάποιος σπρώχνει το αγόρι
που είναι ντυμένο στα μαύρα και πέφτει
πάνω στον 13χρονο. Από εκείνη τη στιγ-
μή και μετά αρχίζει να τον χτυπά με
μπουνιές στο κεφάλι και στο πρόσωπο
ενώ όταν ο 13χρονος πέφτει στο έδαφος
τον κλοτσά. Δυο άλλοι συμμαθητές προ-
σπάθησαν να τους χωρίσουν. 

Λίγο αργότερα οι δυο νεαροί έρχονται
πάλι στα χέρια σε άλλο σημείο του σχο-
λείου και εκεί ακούγονται συμμαθητές
των παιδιών να γελάνε, να επιδοκιμά-
ζουν τον άγριο ξυλοδαρμό και κάποιος
να φωνάζει… «σκότωσέ τον». 

Το θέμα βγήκε αρχικά στη δημοσιότη-
τα από την εκπομπή «Αταίριαστοι» του
ΣΚΑΪ μετά από καταγγελίες γονέων. Η
θεία του 13χρονου υποστήριξε στην πα-
ρέμβαση που έκανε στον τηλεοπτικό
σταθμό: «Μίλησα με τον γυμνασιάρχη
και από τα λεγόμενά του το μόνο που
τους νοιάζει είναι να μην μπλέξουν. Του
είπα “ευτυχώς υπάρχει το βίντεο” και
μου είπε “ευτυχώς για εσάς και όχι για
εμάς”». 

Απροστάτευτα τα παιδιά
Αυτό που κάνει ιδιαίτερη εντύπωση

όμως είναι η άρνηση της μητέρας του

13χρονου να δώσει έκταση στο θέμα.
«Όλη η Ελλάδα είδε τον άγριο ξυλοδαρ-
μό ενός παιδιού, είναι δυνατόν να μη δο-
θεί συνέχεια; Πώς θα προστατευθούν τα
παιδιά μας;», τόνισε στην «Political» ο
πατέρας ενός από τα παιδιά που ήταν
μπροστά στο άγριο σκηνικό.

Η μητέρα του 13χρονου ανηλίκου δεν
θέλει να προβεί σε επίσημη καταγγελία
κατά του σχολείου και αυτό είναι κάτι πο-
λύ δυσάρεστο λένε οι γονείς των άλλων
μαθητών. Το περιστατικό με τον άγριο
ξυλοδαρμό συνέβη την περασμένη Τε-
τάρτη και στο σχολείο δεν υπήρχε επιτη-
ρητής καθηγητής. Το Αστυνομικό Τμήμα
στο Σπήλι Ρεθύμνου και η Ασφάλεια Ρε-
θύμνου διεξάγουν έρευνες λόγω της δη-
μοσιοποίησης του αποτρόπαιου περι-
στατικού που έγινε από τον προπονητή
ομάδας ποδοσφαίρου της περιοχής,
όπου το επίμαχο βίντεο δημοσιεύθηκε
σε ομαδική συνομιλία της ομάδας ποδο-
σφαίρου από την περιοχή του Σπηλιού.
Στο ένα από τα δυο βίντεο φαίνονται και
άλλοι μαθητές του σχολείου που ή παρα-
κινούν τον νεαρό να χτυπήσει τον 13χρο-
νο ή τον βιντεοσκοπούν με τα κινητά τους
την ώρα που τον χτυπά στο κεφάλι. 

Ο προπονητής
Μάλιστα σε κάποιο από τα δυο βίντεο

φαίνεται άλλος νεαρός να σπρώχνει τον
νεαρό με τα μαύρα, προκειμένου να χτυ-
πήσει το άλλο παιδί. 

Ο προπονητής της ομάδας φέρεται να
έχει πει στη μητέρα του 13χρονου πως

είδε το βίντεο στην ομαδική συνομιλία
και θέλησε να προλάβει τα χειρότερα. Η
μητέρα ζήτησε τον λόγο από τον προπο-
νητή για τη δημοσιοποίηση του βίντεο
και όπως μας ανέφεραν, ήταν σε έξαλλη
κατάσταση, καθώς δεν ήθελε με τίποτα
να πάρει διαστάσεις το θέμα. 

Αυτό δεν είναι το μόνο περιστατικό στο
συγκεκριμένο σχολείο. Η αντιπαλότητα
των μαθητών πρέπει να γίνει αντικείμενο
έρευνας λένε γονείς που θέλουν να λήξει
αυτή η ιστορία! Για ακόμη μια φορά η
αδιαφορία που δείχνουν εκπαιδευτικοί
πρέπει να γίνει αντικείμενο συζήτησης
εντός του υπουργείου Παιδείας. Τα περι-
στατικά κουκουλώματος άγριων περι-
στατικών από τους συλλόγους καθηγη-
τών και τους διευθυντές σχολείων έχουν
καταντήσει μάστιγα. 

Έρευνα με εχεμύθεια
Από την πρώτη στιγμή η αρμόδια

υπουργός Δόμνα Μιχαηλίδου έχει ζητή-
σει ενημέρωση και σύμφωνα με πληρο-
φορίες ενεργοποιήθηκαν οι αρμόδιοι,
προκειμένου να διερευνηθεί το θέμα.
«Το σίγουρο είναι ότι το θέμα δεν θα μεί-
νει χωρίς διερεύνηση. Από το υπουργείο
μάς κάλεσαν και ζήτησαν όλα τα στοιχεία
και θα γίνουν όλα αυτά που πρέπει με
απόλυτη εχεμύθεια, ώστε να προστατευ-
θεί το παιδί», τόνισε με νόημα στέλεχος
της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του
Ρεθύμνου. Το Αστυνομικό Τμήμα στο
Σπήλι έχει αναλάβει την έρευνα για τα
περιστατικά που αφορούν το συγκεκρι-
μένο ειδικό σχολείο!

Το 13χρονο παιδί με ειδικές ανάγκες δέχθηκε κλοτσιές 
σε όλο το σώμα όντας πεσμένο στο έδαφος ενώ ακουγόταν 
η προτροπή «σκότωσέ τον» - Tι λέει η  μητέρα του στην «P», 

η οποία δεν προχώρησε σε καταγγελία και το βίντεο διέρρευσε 
από ομαδική συνομιλία τοπικής ποδοσφαιρικής ομάδας 

Σοκαριστική επίθεση 
σε μαθητή στο Ρέθυμνο 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΤΗΣ «POLITICAL» ΑΠΟ ΤΟ BULLYING
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Τ
η θέλησή τους να δράσουν μαζί, ώστε
η Αθήνα να γίνει μια ασφαλής πόλη,
ανακοίνωσαν ο υπουργός Προστασίας

του Πολίτη Γιάννης Οικονόμου και ο δήμαρ-
χος Κώστας Μπακογιάννης μετά τη συνάντη-
σή τους. Όπως είπε στις δηλώσεις του μετά τη
συνάντηση ο κ. Οικονόμου, «θα διοχετεύσου-
με δυνάμεις -άνδρες και γυναίκες της Ελλη-
νικής Αστυνομίας- στις γειτονιές της Αθήνας,
στο πεδίο, σε περιπολίες, έτσι ώστε να έχου-
με ακόμη πιο αποτελεσματική αστυνόμευση.
Θα συμπληρώσουμε τη δράση αυτή το επό-
μενο διάστημα με εποπτικά μέσα, με κάμε-
ρες, που θα διευρύνουν τη δυνατότητα να πα-
ρατηρούμε τόσο για λόγους ασφάλειας αλλά
και για τροχαίες παραβάσεις».

Αναλυτικά, σύμφωνα με τη σχετική ανα-
κοίνωση, στο επίκεντρο της συνάντησης βρέ-
θηκε η συνεργασία ανάμεσα στο υπουργείο
Προστασίας του Πολίτη και τον Δήμο Αθηναί-
ων για την ενίσχυση της αστυνόμευσης στις
γειτονιές της πρωτεύουσας και τη βελτιστο-
ποίηση της οδικής ασφάλειας στην πόλη.

Σε δήλωσή του ο υπουργός τόνισε ότι η
αστυνόμευση στην Αθήνα ενισχύεται και θα
είναι σύντομα πιο άμεση και αποτελεσματι-
κή, με μοναδικό γνώμονα την ασφάλεια των
κατοίκων της πόλης.

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην απόφαση
του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη,
στην ομιλία του στη Διεθνή Έκθεση Θεσσα-
λονίκης, για αποδέσμευση αστυνομικών
από άλλα καθήκοντα, προκειμένου να βρε-
θούν εκεί που απαιτείται, στους δρόμους και
στις γειτονιές των πόλεων και ειδικά του Δή-
μου Αθηναίων, ενώ όπως τόνισε η δράση θα
συμπληρωθεί με τη χρήση εποπτικών μέ-
σων και καμερών για να είναι η αστυνόμευ-
ση πιο ουσιαστική.

Αναλυτικά η δήλωση του κ. Οικονόμου,
μετά τη συνάντηση με τον κ. Μπακογιάννη:
«Όπως και για κάθε Έλληνα πολίτη, έτσι και
για τους κατοίκους του Δήμου Αθηναίων, η
ασφάλειά τους είναι προτεραιότητα για
εμάς. Όπως προτεραιότητα είναι να κάνου-
με ό,τι περνάει από το χέρι μας, στο πεδίο
των αρμοδιοτήτων μας, για να έχουν την κα-
λύτερη ποιότητα ζωής στην κίνησή τους, στη
ζωή στην πόλη. Με τον δήμαρχο Αθηναίων
συζητήσαμε για το πώς μπορούμε να συνε-
χίσουμε τα όσα έχουμε πετύχει το προηγού-
μενο διάστημα στη διάσταση της ασφάλειας
και πώς μπορούμε να διορθώσουμε, εκεί
που υπάρχουν βήματα που πρέπει να κά-
νουμε προς τα εμπρός, για να είμαστε ακόμη
πιο αποτελεσματικοί και ουσιαστικοί».

Απελευθέρωση δυνάμεων
«Είναι απόφασή μας να ενισχύσουμε την

αστυνόμευση στην Αθήνα, να καταλάβουν το
αμέσως επόμενο διάστημα οι κάτοικοι στις
γειτονιές ότι η επιτήρηση θα είναι πιο έντονη,

πιο ουσιαστική. Μετά την εντολή του πρωθυ-
πουργού να απελευθερώσουμε δυνάμεις
από άλλες υπηρεσίες, θα διοχετεύσουμε δυ-
νάμεις -άνδρες και γυναίκες της Ελληνικής
Αστυνομίας- στις γειτονιές της Αθήνας, στο
πεδίο, σε περιπολίες, έτσι ώστε να έχουμε
ακόμη πιο αποτελεσματική αστυνόμευση.
Θα συμπληρώσουμε τη δράση αυτή το επό-
μενο διάστημα με εποπτικά μέσα, με κάμε-
ρες, που θα διευρύνουν τη δυνατότητα να
παρατηρούμε και για λόγους ασφάλειας και
για λόγους τροχαίας αστυνόμευσης.

Και στο επίπεδο της Τροχαίας θα συνεχί-
σουμε με ακόμη πιο εντατικούς ρυθμούς

στο πρόγραμμα που έχει ξεκινήσει εδώ και
δύο εβδομάδες για επιτήρηση σε κομβικά
σημεία της πόλης, για να αντιμετωπίζουμε
παραβάσεις του ΚΟΚ που είναι επικίνδυνες
και για την ανθρώπινη ζωή, αλλά και που δη-
μιουργούν ανεύθυνες συμπεριφορές, οι
οποίες οδηγούν σε εστίες ταλαιπωρίας για
τους πολίτες. 

Στην παραβίαση του σηματοδότη, τη χρή-
ση του κράνους, κυρίως στη μεγάλη μάστιγα
της κατάληψης παράνομων θέσεων στάθ-
μευσης, είτε με το διπλοπαρκάρισμα σε κεν-
τρικές οδικές αρτηρίες, είτε με παράνομη
στάθμευση γενικώς».

Ποιότητα ζωής 
«Ζήτησα από τον δήμαρχο Αθηναίων να

έχουμε μια πολύ στενή συνεργασία και στο
κομμάτι αυτό το επόμενο διάστημα, να μας
υποδείξει, από την εμπειρία που έχει, δρό-
μους και περιοχές, όπου πρέπει να αντιμετω-
πίσουμε πιο συστηματικά αυτές τις συμπερι-
φορές. Είμαστε εδώ για να ενώσουμε δυνά-
μεις, για να εμπεδώσουμε ακόμη μεγαλύτε-
ρο αίσθημα ασφάλειας, ενισχύοντας με αυτό
τον τρόπο και την ποιότητα ζωής στους αν-
θρώπους που ζουν, εργάζονται, επισκέπτον-
ται και κινούνται στην πρωτεύουσά μας».

Από την πλευρά του ο δήμαρχος Αθηναί-
ων επανέλαβε την πρότασή του για κοινοτι-
κή αστυνόμευση, επεσήμανε την ανάγκη για
ενίσχυση της αστυνόμευσης στο κέντρο και
τις γειτονιές της Αθήνας, ενώ εστίασε, για
ακόμη μια φορά, στο πρόβλημα των ναρκω-
τικών και της διαχείρισης της κυκλοφορίας
στην πρωτεύουσα.

Μετά το τέλος της συνάντησης με τον
υπουργό Προστασίας του Πολίτη, ο κ. Μπα-
κογιάννης τόνισε: «Θα ήθελα να ευχαριστή-
σω θερμά τον φίλο υπουργό, διότι σήμερα
κάνουμε ένα σημαντικό βήμα μπροστά για
την επίτευξη του κοινού στόχου, που δεν εί-
ναι άλλος από την ενίσχυση του αισθήματος
ασφαλείας στις γειτονιές, αλλά και στο κέν-
τρο της Αθήνας. Είμαι αισιόδοξος πως σύν-
τομα θα πετύχουμε το μείζον, τον αστυνομι-
κό της γειτονιάς.

Στο μέτρο των αρμοδιοτήτων και των δι-
κών του δυνάμεων, ο Δήμος Αθηναίων συν-
δράμει -και θα το κάνει ακόμη πιο ενεργά-
στο έργο των γυναικών και των ανδρών της
Ελληνικής Αστυνομίας οι οποίοι βρίσκονται
νυχθημερόν στον δρόμο και επιτελούν ένα
δύσκολο και επικίνδυνο καθήκον. Η ασφά-
λεια και η νομιμότητα είναι δομικά στοιχεία
της λειτουργικής κοινωνικής μας συμβίω-
σης. Είμαι βέβαιος πως η καλή μας συνερ-
γασία θα αποφέρει αποτελέσματα».

Συνεργασία για μια
ασφαλή Αθήνα 

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Οικονόμου 
και ο δήμαρχος της πόλης Κώστας Μπακογιάννης ανακοίνωσαν

το πλαίσιο της κοινής τους δράσης για την ενίσχυση 
της αστυνόμευσης και την τοποθέτηση καμερών ασφαλείας 

που θα θωρακίσουν την πρωτεύουσα 



Σ
ε συνολική ποινή φυλάκισης 30 μηνών,
με τριετή αναστολή, καταδικάστηκε
από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο

Θεσσαλονίκης 42χρονος, υπήκοος Ρωσίας,
που είχε συλληφθεί τον περασμένο Ιανουάριο
για αποστολή μηνυμάτων, μέσω ηλεκτρονικού
ταχυδρομείου, με τα οποία απειλούσε για το-
ποθέτηση βομβών τόσο στο αεροδρόμιο «Ελ.
Βενιζέλος» των Αθηνών όσο και σε έξι νοσο-
κομεία της Αττικής. «Είμαι ο ιμάμης Βλαντ Σεβελίεφ,
από την οργάνωση των Ταλιμπάν. Είμαι Τατάρος μου-
σουλμάνος και είμαι έτοιμος να χύσω το αίμα μου για το
Ισλάμ. Υπάρχει εκρηκτική ύλη TNT και σύντομα θα
υπάρξει ανατίναξη. Στο όνομα του Αλλάχ και του προ-
φήτη Μωάμεθ πρέπει να πεθάνετε», ανέφεραν τα μηνύ-
ματα που απέστειλε ο κατηγορούμενος «φαρσέρ»,

όπως κατέθεσε αστυνομικός της Αντιτρομο-
κρατικής Υπηρεσίας Βορείου Ελλάδος, της
υπηρεσίας που τον συνέλαβε στην ανατολική
Θεσσαλονίκη. 

Το δικαστήριο τον έκρινε ένοχο για σοβαρή
διατάραξη ομαλής λειτουργίας υπηρεσίας
(κατ’ εξακολούθηση), διασπορά ψευδών ειδή-
σεων (κατ’ εξακολούθηση), απόπειρα παρα-
κώλυσης συγκοινωνιών και απειλή τέλεσης

τρομοκρατικής πράξης, όλες στην πλημμεληματική τους
μορφή. Ο ίδιος ο κατηγορούμενος δεν παρέστη στο δικα-
στήριο ούτε εκπροσωπήθηκε από πληρεξούσιο δικηγόρο.
Προανακριτικά, πάντως, αρνήθηκε ότι υπήρξε ο αποστο-
λέας των επίμαχων μηνυμάτων. Είχε δηλώσει μπλόγκερ
και είχε αποδώσει την παραπάνω ενέργεια σε κόντρα με 
youtubers, κάνοντας λόγο για εις βάρος του σκευωρία.

Ξύλινα παγκάκια στον Χορτιάτη έφτιαχνε ο αντιπεριφε-
ρειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κ. Γιουτίκας την
Κυριακή, παρόλο που η προεκλογική περίοδος είναι στο
φόρτε της! Όλα ξεκίνησαν όταν σε επισκέψεις του στις εγ-
καταστάσεις διαπίστωσε ότι οι ξύλινες κατασκευές στον πε-

ριβάλλοντα χώρο δεν ήταν σε καλή κατάσταση. Στη συναρ-
μολόγηση, με τη βοήθεια του περιφερειακού εφόρου Θεσ-
σαλονίκης Γιωρ. Μπάμπουρα, προσκόπων από το 70ό Σύ-
στημα Αεροπροσκόπων Μετεώρων Πολίχνης και το 40ό Σύ-
στημα Προσκόπων Συκεών, έβαλε και ο ίδιος ένα χεράκι. 

Με τα πριόνια στον Χορτιάτη o Κ. Γιουτίκας

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Στην Καρδίτσα 
ο Βαρτζόπουλος
Επίσκεψη στην προσωρινή δομή φι-
λοξενίας στο Φανάρι Καρδίτσας κα-
θώς και στο κλειστό γήπεδο Παλαμά
πραγματοποίησε ο Δημήτρης Βαρ-
τζόπουλος. Ο υφυπουργός Υγείας
και βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της
ΝΔ βρίσκεται διαρκώς δίπλα στους
πλημμυροπαθείς, ενώ κινητές μονά-
δες Υγείας πραγματοποιούν επισκέ-
ψεις στους πληγέντες παρέχοντας
συμβουλευτική υποστήριξη και πα-
ραπέμποντας τυχόν ασθενείς ή ανά-
πηρους στις αρμόδιες υπηρεσίες.
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Ούτε να τον
δει ο Πέγκας 

Μες στα νεύρα είναι ο Σπύρος
Πέγκας με τον Γιάννη Μυλόπουλο.
Επειδή πήγε και φωτογραφήθηκε
με τον απερχόμενο δήμαρχο Θεσ-
σαλονίκης. «Γιατί δεν είμαστε εχ-
θροί. Είμαστε μόνο πολιτικά αντί-
παλοι», έγραψε στο ποστ του ξεση-
κώνοντας θύελλα αντιδράσεων.
Απορώ όμως, αφού ο Ζέρβας
σπρώχνει μανιωδώς Πέγκα για τον
δεύτερο γύρο. Πού είναι το πρό-
βλημα του Σπύρου;

Εύσημα στον Ιγνάτιο 
«Κάν’ το όπως ο Καϊτεζίδης»… Με τη φράση αυτή

έκλεισαν τη συνέντευξή τους με τον πρόεδρο της
ΠΕΔΚΜ και δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτε-
ζίδη, οι δημοσιογράφοι του ΣΚΑΪ, Δημήτρης Οικονό-
μου και Άκης Παυλόπουλος. Ο δήμαρχος μίλησε για
την πανελλαδική πρωτιά του δήμου του με drones 24
ώρες το 24ωρο για την προστασία από τον κίνδυνο πυρ-
καγιάς και άλλων έκνομων ενεργειών. Τόνισε, μάλιστα,
ο κ. Καϊτεζίδης πως η προστασία και η ασφάλεια των
συμπολιτών του αποτελούν πρώτη προτεραιότητα και
πως η κλιματική κρίση επιβάλλει νέες προσαρμογές.
Ακούγοντας όλα τα παραπάνω οι δημοσιογράφοι τόνι-
σαν πως «λύσεις υπάρχουν» και απένειμαν τα εύσημα
στον δήμαρχο. 

Και ο Θοδωρής Μητράκας
σηκώνει τον… σταυρό του

Τον δικό τους «σταυρό»
κουβαλάνε αυτή την εποχή οι
υποψήφιοι. Μέσα στο κλίμα
των ημερών, ο πρόεδρος του
Περιφερειακού Συμβουλίου
Κεντρικής Μακεδονίας και
υποψήφιος περιφερειακός
σύμβουλος με την παράταξη
του Απόστολου Τζιτζικώστα,
Θοδωρής Μητράκας, πέρασε
μια βόλτα από τον Οίκο Τελετών Μπαμπούλα… Προς
Θεού, μην πάει ο νους σας στο κακό καθώς όπως έγρα-
ψε στον λογαριασμό του στο Facebook: «Οι εκλογές
όπως και η ζωή είναι σοβαρή υπόθεση… Αυτό δεν ση-
μαίνει όμως ότι δεν μπορούμε να κάνουμε και λίγο
“πλάκα” με τους φίλους μας… Σοβαρά όμως μην ξεχά-
σετε 8 Οκτωβρίου να με “σταυρώσετε”…»!

Κι άλλες απειλές 
κατά  εργαζομένων 
στο δημαρχιακό μέγαρο

Μαθαίνουμε ότι στον τρίτο όροφο του δημαρχιακού
μεγάρου Θεσσαλονίκης κάποιους τους έχει πιάσει τα-
ραχή ενόψει των εκλογών του Οκτωβρίου και εκτο-
ξεύουν απειλές προς τους εργαζομένους του δήμου.
Τους γνωστοποιούν πως, εάν δεν ψηφίσουν τη διοίκηση
Ζέρβα, τότε σε ενδεχόμενη επανεκλογή όσοι επιλέξουν
να στηρίξουν κάποιον άλλον συνδυασμό θα βρεθούν
την επόμενη μέρα με «δυσμενή μετάθεση». Μαθαίνου-
με, επίσης, ότι οι εργαζόμενοι δεν «ψαρώνουν» και με-
τρούν αντίστροφα έως τη λήξη αυτής της διοίκησης.

Αποθέωση για Αγγελούδη -
Αποδοκιμασίες για Ζέρβα

Την αποθέωση γνώρισε στην ομιλία Ανδρουλάκη ο
Στέλιος Αγγελούδης. Μπαίνοντας στο Βελλίδειο, ούτε ο
ίδιος περίμενε τα τόσα χειροκροτήματα που του δίνουν
πρόκριμα για τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Ειδικότερα
την ώρα που Πέγκας και Ζέρβας έγιναν δεκτοί με αδια-
φορία και για τον δεύτερο με λίγες αποδοκιμασίες. 

Καταδικάστηκε ο Ρώσος «φαρσέρ» που 
απειλούσε να ανατινάξει το «Ελ. Βενιζέλος»

Στο πλευρό 
του Γ. Τσαμασλή 
ο Δ. Καπλάνης
Ισχυροποιεί την ήδη σημαντική
δυναμική του στον Δήμο Θερμαϊ-
κού ο Γιώργος Τσαμασλής μετά
την προσθήκη του Δημήτρη Κα-
πλάνη στην παράταξή του. Μάλι-
στα ο επί σειρά ετών πρωτεύσας
σε ψήφους στην κοινότητα της
Περαίας έμπειρος αυτοδιοικητι-
κός Δημήτρης Καπλάνης αναφέ-
ρει: «Μετά από ώριμη σκέψη κα-
τέληξα πως θα στηρίξω τον Γιώργο
Τσαμασλή, ο οποίος μου δίνει τη
δυνατότητα να κάνω τη διαφορά
και να αλλάξουμε τη ροή των
πράγματων στον δήμο μας». 
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Βανδαλισμός 
δημόσιας περιουσίας

Περίεργα και παραβατικά περι-

στατικά παρατηρούνται έντονα σε

σχολικά συγκροτήματα του Δήμου

Ραφήνας, όπου επιτήδειοι προβαί-

νουν στις παράνομες πράξεις βαν-

δαλισμών. Λόγω της αύξησης του

φαινομένου, ο αρμόδιος αντιδήμαρ-

χος Σ. Αραπκιλής προχώρησε σε μη-

νυτήρια αναφορά, καθώς η δημοτική

Αρχή δεν δύναται παρά τις προσπά-

θειές της να το αντιμετωπίσει.

Ξαφνική… αλλεργία
Παρότι το 2019 ο υποψήφιος δή-
μαρχος Αγίας Παρασκευής Γιάννης
Σταθόπουλος είχε κατέβει ως ανε-
ξάρτητος αλλά με το χρίσμα της
Κουμουνδούρου, το 2023 οι πληρο-
φορίες τον θέλουν να κρατά απο-
στάσεις. Ασυγκίνητο τον άφησαν
και οι 147.000 πολίτες στις κάλπες
των εσωκομματικών εκλογών του
ΣΥΡΙΖΑ, αν και στις τάξεις του συν-
δυασμού του έχει πολλά στελέχη
του κόμματος. Τελικά, όπως γίνεται
σαφές, καθόλου τυχαίο το γεγονός
ότι ο συνδυασμός του δεν υπήρχε
στην ανακοίνωση της Νομαρχιακής
Επιτροπής Βόρειας Αθήνας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ.

Εκλογικό λογοπαίγνιο   
Ευρηματικός πάντα ο δήμαρχος

Άρτας Χρήστος Τσιρογιάννης, έθεσε

με ένα λογοπαίγνιο στους συμπολί-

τες του το δίλημμα αυτής της εκλογι-

κής «μάχης». «Στις εκλογές αποφα-

σίζουμε, “άρτο και θεάματα” ή “Άρτα

και έργα”».

Δήμος Πειραιά

Άμεση ανταπόκριση
Στην περιοχή του Νέου Φαλήρου ο

Δήμος Πειραιά από την αρχή της
εβδομάδας ξεκίνησε τη φύτευση 50
νέων δέντρων. Ο δήμαρχος Γιάννης
Μώραλης ανταποκρίθηκε άμεσα στο
αίτημα των κατοίκων, το οποίο έγινε
προ ολίγων ημερών κατά τη διάρκεια
του απολογισμού του. Τα δέντρα τοπο-
θετήθηκαν όπου υπήρχε η αντίστοιχη
υποδομή, ενώ ο δήμαρχος και ο πρό-
εδρος της Γ’ Δημοτικής Κοινότητας Χ.
Λιακόσταυρος βρέθηκαν στην περιο-
χή επιβλέποντας τη διαδικασία.

Αγκάλιασε 
τον Χαρδαλιά 
η Ανατολική Αττική 

Στους Δήμους Γέρακα, Παλλήνης,
Ραφήνας-Πικερμίου, Νέας Μάκρης
και Μαραθώνα συνέχισε την περιοδεία
του ο υποψήφιος περιφερειάρχης Ατ-
τικής Νίκος Χαρδαλιάς.  Ο επικεφαλής
του συνδυασμού «Αττική Μπροστά»
επισκέφτηκε και τα γραφεία της Περι-
φερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττι-
κής και είχε συνάντηση με τον αρμόδιο
χωρικό αντιπεριφερειάρχη και εκ νέου
υποψήφιο περιφερειακό σύμβουλο
Θανάση Αυγερινό.

Προάγγελος
επικράτησης
Με αέρα νικητή ο δήμαρχος Διονύσου
Γιάννης Καλαφατέλης πραγματοποί-
ησε στην Άνοιξη την εκδήλωση εγκαι-
νίων του εκλογικού κέντρου του. Οι
αυτοδιοικητικές παρουσίες αλλά κυ-
ρίως η προσέλευση του κόσμου ήταν
πολυπληθείς ενώ ο δήμαρχος στην
ομιλία του εμφατικά ανέφερε, «παρα-
μένουμε η μόνη ασφαλής επιλογή».

Επίθεση στον δήμαρχο 
Ενέδρα έστησαν άγνωστοι στον

δήμαρχο Λαμίας Θύμιο Καραΐσκο
και του επιτέθηκαν καθώς οδηγού-
σε, σπάζοντάς του το τζάμι και το
παρμπρίζ του αυτοκινήτου. Ο δήμαρ-
χος «δείχνει» αντίπαλό του, καθώς
όπως είχε καταγγείλει εδώ και έναν
χρόνο δέχεται απειλές, έπειτα από
την άρνησή του να ενδώσει σε πιέ-
σεις, προκειμένου να αναλάβει το
έργο του ΧΥΤΑ Λαμίας.

Περί πτώχευσης
Δημοσίευμα που παρουσίαζε ως
στοιχείο οικονομικής κατάρρευσης
μια απόφαση της Οικονομικής Επι-
τροπής του Δήμου Ωρωπού, με την
οποία αποδέχεται προκαταβολή από
την κρατική επιχορήγηση, ενόχλησε
ιδιαίτερα τον δήμαρχο Γ. Γιασημάκη,
ο οποίος απάντησε με ντοκουμέντα. «Ένας δήμος που έχει αυτή
τη στιγμή ταμειακά διαθέσιμα 3.571.899 ευρώ μόνο χρεοκοπη-
μένος δεν είναι», ανέφερε αναρτώντας το σχετικό έγγραφο της
Διεύθυνσης Οικονομικών, τονίζοντας ότι ο δήμος μπορεί να μην
είναι πλούσιος, είναι όμως νοικοκυρεμένος. 

Σ
ε μια μεγαλειώδη συγκέν-
τρωση, την πολυπληθέστερη
που έχει φιλοξενηθεί στο

Άλσος Κηφισιάς, ο υποψήφιος δή-
μαρχος Κηφισιάς Βασίλης Ξυπο-
λυτάς έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα
νίκης και αλλαγής σελίδας στην
πόλη. Περισσότεροι από δυο χιλιά-
δες Κηφισιώτες έδωσαν το «πα-
ρών» στην εκδήλωση, παρουσία
πολλών βουλευτών και στελεχών
της «γαλάζιας» παράταξης, επιβε-
βαιώνοντας την αμέριστη στήριξή
τους στον επικεφαλής του συν-
δυασμού «ΝΑΙ για τον δήμο μας, Κηφισιά-Ν. Ερυθραία-Εκάλη».

«Για εμάς το όραμά μας είναι να καταστήσουμε σημείο αναφοράς τον Δήμο Κηφισιάς», εί-
πε ο κ. Ξυπολυτάς στην ομιλία του, ξεδιπλώνοντας το πρόγραμμά του που φτιάχτηκε με τη
συμμετοχή πλέον 3.000 συνδημοτών του που έστειλαν τις προτάσεις τους για την επόμενη
μέρα στην πόλη. Ο υποψήφιος δήμαρχος δεσμεύτηκε να υπάρξει ουσιαστική αλλαγή από τις
πρώτες 100 μέρες διοίκησής του, βάζοντας σε τροχιά οργανωμένης και τεχνοκρατικής προ-
σέγγισης τον δήμο.    

Ένα ακόμα επεισόδιο στην κόντρα Κονδύλη-Σιμητρο-
πούλου για τον Δήμο Αλίμου, αυτή τη φορά με αφορμή
την ίδρυση βρεφονηπιακού σταθμού. Η υποψήφια δή-
μαρχος Αναστασία Σιμητροπούλου άφησε σοβαρές αιχ-
μές και μάλιστα για ένα ευαίσθητο θέμα, ζητώντας την
ανάκληση της απόφασης. «Ο δήμαρχος ιδρύει ακόμα
έναν βρεφονηπιακό σταθμό κατά παράβαση κάθε διάτα-
ξης περί της ασφάλειας των παιδιών του Αλίμου», κατήγ-
γειλε αναρτώντας το σχετικό έγγραφο. Ο λόγος για το 12ο
τμήμα παιδικού σταθμού στην οδό Επονιτών 7, που με
βάση τους ισχυρισμούς της επικεφαλής του συνδυασμού
«Άλιμος για όλους» οι επικαλούμενες μεταβατικές διατά-
ξεις «δεν έχουν καμία ισχύ στη συγκεκριμένη περίπτω-
ση, αφού αφορούν μόνο παλαιούς παιδικούς σταθμούς
που βρίσκονται ήδη σε λειτουργία και μάλιστα πριν από
τις 28/9/2017».

Δήμος Ωρωπού 

Αιχμές Σιμητροπούλου σε Κονδύλη 
για την ασφάλεια των παιδιών

Ποια υποψήφια
δήμαρχος σε προάστιο

της Αττικής είναι έξαλλη
με το περιβάλλον του
δημάρχου και μέχρι πρότινος
πρώην συνοδοιπόρου της, που
διαδίδει περί ατασθαλιών κατά
τη θητεία της ως αντιδημάρχου;
Ετοιμάζεται να τους βγάλει…
μπαλκόνι. 

Ηχηρό μήνυμα νίκης Ξυπολυτά 
στην Κηφισιά 



ΠΕΜΠΤΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ29
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Τις χαμηλότερες τιμές στην Ευρώπη μετά την
Πορτογαλία έχει η Ελλάδα, με βάση το τυπικό «κα-
λάθι» προϊόντων που αγοράζει το μέσο νοικοκυριό. 

Αυτό το σημαντικό συμπέρασμα προκύπτει από
σχετική μελέτη του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμ-
πορίου Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ), το οποίο
χρησιμοποίησε τις πλατφόρμες σύγκρισης τιμών
χωρίς τον ΦΠΑ σε κάθε χώρα, ενώ διενήργησε και
τιμοληψίες από αλυσίδες σουπερμάρκετ από τις
αρχές του μήνα τόσο στη χώρα μας όσο και σε Γαλ-
λία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Ιταλία και Πορτο-

γαλία. Με βάση την εξέταση των τιμών σε 5.000
προϊόντα, προέκυψε ότι το μέσο «καλάθι» είναι ση-
μαντικά ακριβότερο σε Γαλλία, Ηνωμένο Βασίλειο
και Ιταλία, έναντι της Ελλάδας, παραμένει στα ίδια
επίπεδα σε σχέση με την Ισπανία, ενώ της Πορτογα-
λίας είναι φθηνότερο κατά 6%. Μάλιστα, αν συμπε-
ριληφθεί και ο ΦΠΑ στις τιμές των προϊόντων, τότε
το κόστος εκτοξεύεται κατά 26% στη Γαλλία, 20% στο
Ηνωμένο Βασίλειο και την Ιταλία και 7% στην Ισπα-
νία, σε σχέση με τη χώρα μας, ενώ στην Πορτογαλία
παραμένει φθηνότερο κατά 5%.

Το ΙΕΛΚΑ αναφέρει ότι εκτός από τον ΦΠΑ καθο-
ριστικό παράγοντα για τις τιμές αποτελούν τα μετα-
φορικά, οι φυσικές καταστροφές, η απόσταση από
τα εργοστάσια, τα διάσπαρτα ελληνικά νησιά και το
προβληματικό οδικό δίκτυο, το ισοζύγιο εξαγω-
γών-εισαγωγών των τροφίμων σε σχέση με τις
πρώτες ύλες παρασκευής τους, το μέγεθος της
αγοράς, τα διάφορα κόστη (ενέργεια, μισθοί, πρώ-
τες ύλες, κόστος δανεισμού και γραφειοκρατίας), οι
καταναλωτικές συνήθειες, οι φόροι και η παραγω-
γικότητα της βιομηχανίας και του λιανεμπορίου.

Η
ισχυρή και δυναμική παρουσία
της Ελλάδας στην απορρόφηση
των πόρων του Ταμείου Ανά-

καμψης και Ανθεκτικότητας κινδυνεύει
να ακυρωθεί εν μέρει στην πράξη, λόγω
της αδυναμίας των περιφερειών και
των δήμων να συμβάλουν στην απορ-
ρόφηση των πόρων, οι οποίοι αναμένε-
ται να ανέλθουν στα 36 δισ. ευρώ. 

Αυτό είναι το… ζουμί από την έκθε-
ση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την
πορεία υλοποίησης του Σχεδίου «Ελ-
λάδα 2.0», αφήνοντας μια… γλυκόπι-
κρη γεύση για τη χώρα μας. Γενικά, το
ελληνικό σχέδιο «προχωράει καλά»,
όπως αναφέρεται στην έκθεση, ωστό-
σο, εντοπίζονται διάφορες αδυναμίες,
κυρίως σε σχέση με τις προκλήσεις
που αναμένεται να δημιουργηθούν στο
μέλλον. Επιπλέον, επισημαίνει ότι αυ-
τήν την περίοδο αξιολογείται το αίτημα
της Ελλάδας για την εκταμίευση της νέ-
ας δόσης του 1,72 δισ. ευρώ. 

Η ΕΕ καλεί την ελληνική κυβέρνηση
να εντείνει τις προσπάθειες για τη δια-
τήρηση και ενίσχυση της δυναμικής
εφαρμογής των προγραμμάτων μέσω
του Ταμείου. Μάλιστα, χαρακτηρίζει
την παρούσα συγκυρία ως την πλέον
κρίσιμη, καθώς το σχέδιο περιλαμβά-
νει σημαντικές μεταρρυθμίσεις και
επενδύσεις, οι οποίες έχουν μεγάλο
διοικητικό φόρτο και απαιτούν την εμ-
πλοκή των περιφερειών και των δή-
μων, των οποίων «η διοικητική και
εκτελεστική ικανότητα είναι γενικά
αδύναμη». 

Το μήνυμα
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει

ότι η ολοκλήρωση μιας σειράς μέτρων

του σχεδίου απαιτεί ουσιαστικά βήμα-
τα προετοιμασίας και περιλαμβάνει σε
αυτά και τις δημόσιες συμβάσεις, οι
οποίες σε αρκετές περιπτώσεις καρκι-
νοβατούν. Από την άλλη πλευρά, στέλ-
νει το μήνυμα προς την κυβέρνηση ότι
η έγκαιρη πρόοδος των προγραμμά-
των απαιτεί ισχυρό συντονισμό αλλά
και βοήθεια του κεντρικού κράτους
προς τους τοπικούς και περιφερει-
ακούς φορείς υλοποίησης. Δηλαδή,
εμμέσως πλην σαφώς, η Επιτροπή επι-
σημαίνει προς την ελληνική κυβέρνη-
ση ότι υπάρχει ο κίνδυνος οριστικής

απώλειας πόρων, καθώς η αποκεν-
τρωμένη διοίκηση δεν είναι ικανή να
εκτελέσει με αποτελεσματικότητα τα
διάφορα προγράμματα! Σημειώνεται
ότι με βάση το πλαίσιο λειτουργίας του
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας, εφόσον τα κονδύλια δεν απορρο-
φηθούν από τα κράτη-μέλη έως το
2026, τότε χάνονται οριστικά. 

Το Σχέδιο «Ελλάδα 2.0»
Το Σχέδιο «Ελλάδα 2.0» θέτει σε

πρώτο πλάνο τις χρηματοδοτήσεις
προγραμμάτων για την «πράσινη» και

ψηφιακή μετάβαση, την απασχόληση,
τις δεξιότητες, την κοινωνική συνοχή,
τη διείσδυση των ανανεώσιμων πηγών
ενέργειας, τις ιδιωτικές επενδύσεις και
γενικά τον οικονομικό και θεσμικό με-
τασχηματισμό.

Αποτελείται δε από 68 μεταρρυθμί-
σεις και 106 επενδύσεις, οι οποίες θα
υλοποιηθούν με πόρους 30,1 δισ. ευ-
ρώ, εκ των οποίων τα 17,4 δισ. ευρώ
αποτελούν μη επιστρεπτέες επιχορη-
γήσεις και τα 12,7 δισ. ευρώ δάνεια.
Μάλιστα, η Ελλάδα έχει υποβάλει αίτη-
μα για την επιπλέον χρηματοδότηση
στο σκέλος των δανείων ύψους 5,8 δισ.
ευρώ, ενώ μέχρι σήμερα έχουμε εκτα-
μιεύσει 11,1 δισ. ευρώ (5,75 δισ. ευρώ
από το σκέλος των επιχορηγήσεων και
5,35 δισ. ευρώ μέσω δανείων). 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Ταμείο Ανάκαμψης: Αδύναμοι 
κρίκοι περιφέρειες και δήμοι

ΙΕΛΚΑ: Το «καλάθι του νοικοκυριού» έχει από τις χαμηλότερες τιμές στην Ευρώπη

Έκθεση Ευρωπαϊκής Επιτροπής: Δυναμική η παρουσία 
της Ελλάδας, αλλά υπάρχουν κίνδυνοι 
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Ρ
εκόρ ταξιδιωτικών εισπράξεων καταγράφη-
κε το επτάμηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου, με το
ράλι ανόδου να αγγίζει σε έσοδα τα 10,3 δισ.

ευρώ και να αφήνει πίσω την επίδοση του 2019, όταν
είχαν φτάσει τα 9,1 δισ. ευρώ. 

Το διάστημα Ιανουαρίου-Ιουλίου το διψήφιο πο-
σοστό της αύξησης διαμορφώθηκε στο 13,2% σε
σχέση με το 2019. Αναφορικά με τον Ιούλιο, τα έσοδα

φέτος έφτασαν τα 4,12 δισ. ευρώ,
συγκρίνοντάς τα με τα έσοδα του
2022 τα οποία είχαν διαμορφωθεί
στα 3,5 δισ. ευρώ, και σε σχέση με το
2019 που τα έσοδα είχαν φτάσει στα
3,7 δισ. ευρώ.

Σε ό,τι αφορά την περίοδο Ιανουα-
ρίου-Ιουλίου του τρέχοντος έτους, το

έλλειμμα του συνολικού ισοζυγίου τρεχουσών συ-
ναλλαγών και κεφαλαίων μειώθηκε σημαντικά σε
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022 και δια-
μορφώθηκε στα 5,2 δισ. ευρώ. 

Οι αφίξεις των ταξιδιωτών αυξήθηκαν κατά 15,8%
και οι σχετικές εισπράξεις παρουσίασαν αύξηση σε
ποσοστό 15,1% σε σχέση με τον Ιούλιο του 2022.

Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2023, στην κατη-
γορία των άμεσων επενδύσεων, οι απαιτήσεις των
κατοίκων έναντι του εξωτερικού σημείωσαν αύξηση
κατά 318 εκατ. ευρώ και οι υποχρεώσεις των κατοί-
κων έναντι του εξωτερικού, που αντιστοιχούν σε
άμεσες επενδύσεις μη κατοίκων στην Ελλάδα, κατέ-
γραψαν αύξηση κατά 2,6 δισ. ευρώ.

Στις επενδύσεις χαρτοφυλακίου, η αύξηση των
απαιτήσεων των κατοίκων έναντι του εξωτερικού
οφείλεται σχεδόν εξ ολοκλήρου στην άνοδο κατά 5,1
δισ. ευρώ των τοποθετήσεων κατοίκων σε ομόλογα
και έντοκα γραμμάτια του εξωτερικού. 

Η αύξηση των υποχρεώσεών τους αντανακλά κυ-
ρίως την αύξηση κατά 5,3 δισ. ευρώ των τοποθετή-
σεων μη κατοίκων σε ελληνικά ομόλογα και έντοκα
γραμμάτια.

Λοιπές επενδύσεις 
Στην κατηγορία των λοιπών επενδύσεων, η μείωση

των απαιτήσεων των κατοίκων έναντι του εξωτερι-
κού οφείλεται στη μείωση κατά 4,4 δισ. ευρώ των το-
ποθετήσεων κατοίκων σε καταθέσεις και repos στο
εξωτερικό και, σε μικρότερο βαθμό, στη μείωση κα-
τά 342,4 εκατ. ευρώ της χορήγησης δανείων σε μη
κατοίκους από εγχώρια χρηματοπιστωτικά ιδρύμα-
τα, οι οποίες αντισταθμίστηκαν μερικώς από τη στα-
τιστική προσαρμογή που συνδέεται με την έκδοση
τραπεζογραμματίων, κατά 2,4 δισ. ευρώ.

Η μείωση των υποχρεώσεών τους αντανακλά τη
μείωση κατά 1,7 δισ. ευρώ των τοποθετήσεων μη κα-
τοίκων σε καταθέσεις και repos στην Ελλάδα (περι-
λαμβάνεται και ο λογαριασμός TARGET), καθώς και
τη μείωση κατά 776,8 εκατ. ευρώ των δανειακών
υποχρεώσεών τους προς μη κατοίκους, οι οποίες
αντισταθμίστηκαν στον μεγαλύτερο βαθμό από τη
στατιστική προσαρμογή που συνδέεται με την έκδο-
ση τραπεζογραμματίων, κατά 2,4 δισ. ευρώ. 

Ισοζύγιο συναλλαγών 
Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2023, το έλλειμ-

μα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών μειώθηκε
κατά 3,6 δισ. ευρώ σε σύγκριση με την αντίστοιχη
περίοδο του 2022 και διαμορφώθηκε σε 7 δισ. ευρώ.

Η μείωση του ελλείμματος του ισοζυγίου αγαθών
οφείλεται στη μεγαλύτερη μείωση των εισαγωγών
έναντι των εξαγωγών. 

Οι εξαγωγές παρουσίασαν μείωση κατά 2,9% σε
τρέχουσες τιμές (αύξηση 1,3% σε σταθερές τιμές),
ενώ οι εισαγωγές κατέγραψαν μείωση κατά 8,3% (-
2,2% σε σταθερές τιμές). Ειδικότερα, σε τρέχουσες
τιμές οι εξαγωγές αγαθών χωρίς καύσιμα παρουσία-
σαν αύξηση κατά 3,5%, ενώ οι αντίστοιχες εισαγωγές
μείωση κατά 1,4% (-1,9% και -3,7% σε σταθερές τιμές
αντίστοιχα).

Πλεονάσματα 
Η βελτίωση του πλεονάσματος του ισοζυγίου υπη-

ρεσιών οφείλεται στη βελτίωση πρωτίστως του ταξι-
διωτικού ισοζυγίου και δευτερευόντως του ισοζυγί-
ου λοιπών υπηρεσιών, η οποία αντισταθμίστηκε εν
μέρει από την επιδείνωση του ισοζυγίου μεταφορών.
Οι αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών αυξήθηκαν κατά
21,9% και οι σχετικές εισπράξεις κατά 20,2% σε σχέ-
ση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Το ισοζύγιο πρωτογενών εισοδημάτων παρου-
σίασε έλλειμμα, έναντι πλεονάσματος την αντίστοι-
χη περίοδο του 2022, λόγω της αύξησης των καθα-
ρών πληρωμών για τόκους, μερίσματα και κέρδη,
που αντισταθμίστηκε ως έναν βαθμό από την άνοδο
των καθαρών εισπράξεων από λοιπά πρωτογενή ει-
σοδήματα.

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου δευτερογενών εισο-
δημάτων υπερδιπλασιάστηκε σε σχέση με την ίδια
περίοδο του 2022, λόγω της αύξησης των καθαρών
εισπράξεων κυρίως στον τομέα της γενικής κυβέρ-
νησης, αλλά και, σε μικρότερο βαθμό, στον τομέα των
λοιπών, εκτός γενικής κυβέρνησης, τομέων. Στο τέ-
λος Ιουλίου του 2023, τα συναλλαγματικά διαθέσι-
μα της χώρας διαμορφώθηκαν σε 12,2 δισ. ευρώ,
έναντι 11 δισ. ευρώ στο τέλος Ιουλίου του 2022.

Ξεπεράστηκε η επίδοση του 2019,
όταν για το επτάμηνο είχαν φτάσει 

τα 9,1 δισ. ευρώ 
- Στο 13,2% η αύξηση φέτος

Ρεκόρ με €10,3 δισ. 
στις ταξιδιωτικές εισπράξεις

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Ε
ιδική σήμανση για τα προϊόντα
με μείωση τιμής άνω του 5%
αλλά και μετατροπή των κατα-

ναλωτών σε... ντέτεκτιβ προκειμένου
να «καρφώνουν» στο υπουργείο Ανά-
πτυξης τα «παιχνίδια» των επιτήδειων
με τις τιμές περιλαμβάνει, μεταξύ άλ-
λων, το οπλοστάσιο της κυβέρνησης
για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.

Χθες η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου παρουσίασε το σχέδιο για τη
συγκράτηση της ακρίβειας, στέλνον-
τας μήνυμα για εντατικοποίηση των
ελέγχων αλλά και για... τσάκισμα όσων
παρανομούν. Ειδικότερα:

1 Εισάγεται ειδική σήμανση στα
προϊόντα που έχουν μπει στο

«καλάθι του νοικοκυριού» και εμφανί-
ζουν μειωμένη τιμή, τουλάχιστον κατά
5% για έξι συνεχείς μήνες, πέρα από
άλλες προωθητικές ενέργειες. Ως τιμή
βάσης θα λαμβάνεται η τιμή της 19ης
Σεπτεμβρίου, ενώ σε περίπτωση πα-
ράβασης θα επιβάλλεται πρόστιμο
20.000 ευρώ ανά κωδικό προϊόντος.
Το μέτρο θα τεθεί σε εφαρμογή πριν

από τα Χριστούγεννα, ενώ, σύμφωνα
με τον κ. Σκρέκα, έχει εκφραστεί η
πρόθεση από τους φορείς του λιανεμ-
πορίου για μείωση των τιμών.

2 Οι λιανεμπορικές επιχειρήσεις
με τζίρο άνω των 90 εκατ. ευρώ

υποχρεούνται να κοινοποιούν στο
υπουργείο Ανάπτυξης όλους τους τι-
μοκαταλόγους των προμηθευτών τους
και να δηλώνουν τις καθαρές τιμές
αγοράς των προϊόντων για να γνωρί-
ζουν οι καταναλωτές αλλά και η Διυ-
πηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου Αγοράς
προκειμένου να διενεργεί στοχευμέ-
νους ελέγχους.

3 Τα σουπερμάρκετ υποχρεούν-
ται στην κοινοποίηση τιμών των

βασικών φρούτων και λαχανικών στο
e-katanaalotis.gr, ενώ θα συλλέγονται
στοιχεία για τις αγορές χονδρικής. 

4 Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί ενι-
σχύονται και αναβαθμίζεται η

υποβολή καταγγελιών όχι μόνο στην
τηλεφωνική γραμμή 1520 του υπουρ-
γείου Ανάπτυξης, αλλά και μέσω ειδι-
κής εφαρμογής στα κινητά τηλέφωνα
των καταναλωτών.

Ο κ. Σκρέκας σημείωσε ότι θα συνε-
χιστεί κανονικά η εφαρμογή του «κα-
λαθιού του νοικοκυριού», ενώ το «κα-
λάθι των μαθητών» παρουσιάζει μεσο-
σταθμική μείωση τιμών 10% σε σχέση
με πέρυσι, ενώ έστειλε το μήνυμα ότι
«όποιος παρανομήσει θα το πληρώσει
ακριβά».

Σύμφωνα με τον υπουργό Ανάπτυ-
ξης, από την αρχή του έτους έχουν
πραγματοποιηθεί 14.949 έλεγχοι και
έχουν επιβληθεί πρόστιμα ύψους
5.156.132 ευρώ. Τέλος, υπογράμμισε
ότι η ακρίβεια αποτελεί αυτήν τη στιγ-
μή το μεγαλύτερο πρόβλημα για την
ελληνική οικογένεια, αλλά είναι και
ευρωπαϊκό πρόβλημα, προσθέτοντας
ότι «η κυβέρνηση δεν κρύβεται πίσω
από τους αριθμούς και τις στατιστι-
κές», που δείχνουν ότι η χώρα μας έχει
τον χαμηλότερο γενικό δείκτη πληθω-
ρισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει
ο Λουκάς 
Γεωργιάδης
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Τελεσίγραφο Σκρέκα 
και τσουχτερά πρόστιμα 
σε όσους παρανομούν

Ελληνικό δεκαετές
με χαμηλότερο
επιτόκιο από 
το αμερικανικό!

Στο 4,01% διαμορφώθηκε το επιτό-
κιο της επανέκδοσης δεκαετούς
ομολόγου κατά τη χθεσινή δημοπρα-
σία του Οργανισμού Διαχείρισης Δη-
μοσίου Χρέους, όταν το αντίστοιχο
αμερικανικό κινείται στο 4,35%! Ο
ΟΔΔΗΧ άντλησε το ποσό των 200
εκατ. ευρώ, ενώ οι προσφορές ανήλ-
θαν σε 1,016 δισ. ευρώ. Το επιτόκιο
μπορεί να ήταν ελαφρά υψηλότερο
σε σχέση με τη δημοπρασία του πε-
ρασμένου Μαΐου, ωστόσο αντανακλά
τη θετική ανταπόκριση των αγορών
στους ελληνικούς τίτλους μετά την
επενδυτική βαθμίδα από τον οίκο D-
BRS και τη διπλή αναβάθμιση από τον
οίκο Moody’s.

«Χρυσές» δουλειές
τον Ιούλιο για
καταλύματα 
και εστίαση

Το ρεκόρ τουριστικών αφίξεων του
φετινού Ιουλίου έδωσε ισχυρή ώθη-
ση στον τζίρο των καταλυμάτων και
της εστίασης, ο οποίος σημείωσε
άνοδο κατά 5,8% σε σχέση με τον αν-
τίστοιχο περσινό μήνα. Σύμφωνα με
τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστι-
κής Αρχής, ο τζίρος στα καταλύματα
διαμορφώθηκε σε 1,646 δισ. ευρώ
σημειώνοντας αύξηση 6,3%, ενώ στην
εστίαση «έτρεξε» με χαμηλότερες
ταχύτητες σημειώνοντας αύξηση
3,1% (διαμορφώθηκαν στα 310,75
εκατ. ευρώ έναντι 301,44 εκατ. ευρώ
πέρυσι).

Τέσσερα μέτρα-γροθιά
για να χτυπηθεί η ακρίβεια

ν
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σ
υνεχίζεται το μπαράζ θετικών
εκθέσεων για τις ελληνικές
τράπεζες. Η JP Morgan αυξά-

νει τις τιμές-στόχους, ενώ παράλληλα
διατηρεί τις συστάσεις υπεραπόδοσης
(overweight). Οι νέες συστάσεις για
τιμές-στόχους στις τράπεζες είναι για
την Alpha Bank 2,20 ευρώ από 2 ευ-
ρώ, για τη Eurobank 2,25 ευρώ από
1,90 ευρώ, για την Εθνική Τράπεζα
8,10 ευρώ από 7,30 ευρώ προγενέστε-
ρα και για την Τράπεζα Πειραιώς 4,65
ευρώ από 3,90 ευρώ προγενέστερα. Ο
αμερικανικός οίκος αναμένει ότι ο
κύκλος των κερδών των ελληνικών
τραπεζών που καθοδηγείται από τα
καθαρά έσοδα από τόκους θα επιβρα-
δυνθεί από εδώ και στο εξής, καθώς
το κόστος των καταθέσεων θα αυξη-
θεί και τα επιτόκια θα εξομαλυνθούν
μέχρι το 2025. 

Από την άλλη πλευρά, ωστόσο, το
consensus των αναλυτών και οι
προσδοκίες τους εξακολουθούν να
μην αντικατοπτρίζουν επαρκώς την
πορεία του κλάδου και δεν λαμβάνο-
νουν υπόψη τη δυναμική αύξησης των
δανείων πάνω από την τάση, τους χα-
μηλούς δείκτες δανείων προς κατα-
θέσεις και τη βαρύτητα που έχουν οι
καταθετικές βάσεις του ή τον περιορι-
σμένο οριακό ανταγωνισμό.

Και η Citi δίνει ψήφο εμπιστοσύνης

στο εγχώριο banking. O οίκος ανανε-
ώνει τα μοντέλα του σε ό,τι αφορά την
κερδοφορία των ελληνικών τραπεζών,
αυξάνοντας την εκτίμηση για τις τέσ-
σερις συστημικές, καθώς τώρα προ-
βλέπει ότι θα είναι 14% πάνω φέτος, 6%
το 2024 και 1% το 2025, έναντι της προ-
ηγούμενης μέτρησης. Στην έκθεση

σημειώνει ότι δεν βλέπει «αιτιολόγη-
ση» στην πρόσφατη πίεση στις τιμές
των μετοχών, δεδομένου ότι ο κλάδος
συνεχίζει να έχει ισχυρή απόδοση. Για
αυτό και επαναλαμβάνει τη θετική του
στάση απέναντι στις ελληνικές τράπε-
ζες. Επισημαίνει μάλιστα ότι η πτώση
των τιμών συνιστά «ευκαιρία».

Alumil: «Κανένα πρόβλημα 
στις δανειακές μας
υποχρεώσεις»

Διευκρινίσεις ως προς την οικονομική
κατάσταση της εταιρείας δίνει η Alumil,
με σχετική της ανακοίνωση, απαντώντας
στην «αυξανόμενη παραφιλολογία».
Όπως τονίζει, δεν αντιμετωπίζει κανένα
πρόβλημα στις δανειακές υποχρεώσεις
της, δεν έχει καμία ληξιπρόθεσμη οφει-
λή προς το Δημόσιο, ενώ αναμένει ανά-
πτυξη το δεύτερο εξάμηνο.

ΧΑ: «Ναι» στην εισαγωγή 
της Optima Bank

Το Χρηματιστήριο Αθηνών, κατόπιν
της συνεδρίασης της Επιτροπής Εισα-
γωγών και Λειτουργίας Αγορών, διαπί-
στωσε την καταρχήν συνδρομή των
προϋποθέσεων εισαγωγής στην Κύρια
Αγορά του της Optima Bank, υπό την αί-
ρεση επίτευξης επαρκούς διασποράς
των μετοχών, σύμφωνα με τα οριζόμενα
στον Κανονισμό του ΧΑ. Η Optima Bank
γίνεται η πρώτη τράπεζα οι μετοχές της
οποίας εισέρχονται στο Χρηματιστήριο
Αθηνών μετά από 17 χρόνια.

«Αβάντα» από JP Morgan - Citi στις ελληνικές τράπεζες

Ενίσχυση κύ-
κλου εργασιών αλ-
λά μείωση κερδο-
φορίας, λόγω
απορρόφησης ση-
μαντικού μέρους
των ανατιμήσεων,
κατέγραψαν τόσο ο
Όμιλος Σκλαβενί-
της όσο και οι Ελ-
ληνικές Υπεραγο-
ρές Σκλαβενίτης
(ΕΥΣ) το 2022. Σύμ-
φωνα με τα επίση-
μα οικονομικά
στοιχεία που δημο-
σιεύτηκαν, χθες, ο
τζίρος του Ομίλου Σκλαβενίτης διαμορφώθηκε το 2022
στο ποσό των 4,47 δισ. ευρώ έναντι 3,98 δισ. ευρώ το 2021.
Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων ανήλθαν σε
276,4 εκατ. ευρώ (από 292,7 εκατ. ευρώ το 2021). Τα κέρδη
προ φόρων ανήλθαν σε 78,5 εκατ. ευρώ (από 92,5 εκατ.

ευρώ το 2021).
Σύμφωνα με πηγές
κοντά στην εται-
ρεία, οι επιδόσεις
κρίνονται ικανο-
ποιητικές αν συνυ-
πολογιστεί πως το
2022 ήταν μια χρο-
νιά που ο κλάδος
του οργανωμένου
λιανεμπορίου, εν-
τός και εκτός Ελ-
λάδας, βρέθηκε
αντιμέτωπος με
ένα πρωτόγνωρο
κύμα ανατιμήσεων
που επηρέασε

όλες τις κατηγορίες τροφίμων και βασικών καταναλωτι-
κών αγαθών, ως συνέπεια των γεωπολιτικών εξελίξεων
μεταξύ Ρωσίας - Ουκρανίας και των ιστορικά υψηλών τι-
μών που σημειώθηκαν στην ενέργεια, στις πρώτες ύλες
και στα καύσιμα.

Όμιλος Σκλαβενίτης: Στα 4,47 δισ. ευρώ ο τζίρος το 2022
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Attica Bank: Νέα
υπηρεσία «Your Attica»

Η Attica Bank εμπλουτίζει τα κανάλια εξυ-
πηρέτησης των πελατών της υιοθετώντας πιο
ευέλικτες και προσωποποιημένες υπηρεσίες
για κάθε τους ανάγκη. Αναγνωρίζοντας την
αξία της γρήγορης και άμεσης εξυπηρέτησης,
όπου και αν βρίσκεται ο πελάτης, η τράπεζα
δημιούργησε τη νέα προσωποποιημένη τηλε-
φωνική υπηρεσία «Your Attica». Επικοινωνών-
τας τηλεφωνικά με την εξειδικευμένη ομάδα
τραπεζικών συμβούλων του «Your Attica», οι
πελάτες εξυπηρετούνται όπως και σε ένα φυ-
σικό κατάστημα, κάνοντας τις συναλλαγές
τους, λαμβάνοντας συμβουλές για προϊόντα
και υπηρεσίες και βρίσκοντας λύσεις για τις
καθημερινές τραπεζικές ανάγκες τους με
ασφάλεια και ταχύτητα. Το «Your Attica» λει-
τουργεί καλώντας την ειδική τηλεφωνική
γραμμή εξυπηρέτησης (210 3669009) με διευ-
ρυμένο ωράριο (Δευτέρα - Παρασκευή, από τις
09.00 έως τις 17.00). Η νέα υπηρεσία στελεχώ-
νεται από εξειδικευμένη και έμπειρη ομάδα
τραπεζικών λειτουργών, προσφέροντας σύγ-
χρονη προσωποποιημένη επικοινωνία. Η υπη-
ρεσία «Your Attica» είναι ήδη διαθέσιμη πιλοτι-
κά για τους πελάτες της Attica Bank στις περιο-
χές Αγρινίου, Δράμας, Λιβαδειάς, Κομοτηνής,
Πύργου και Ρόδου.

Συνεργασία tbi bank 
με Evam 

Τη συνεργασία της με την Evam, εταιρεία τε-
χνολογίας που παρέχει ενοποιημένες λύσεις
και προϊόντα που βοηθούν τις επιχειρήσεις να
εξερευνήσουν τη δύναμη των big data, ανακοί-
νωσε η tbi bank, προκειμένου να προσφέρει
εξατομικευμένες λύσεις στους πελάτες της. Ο
Κώστας Τοβίλ, Market Leader tbi bank Ελλά-
δας, δήλωσε: «Η καλύτερη διαχείριση δεδομέ-
νων και η αυτοματοποίηση μηνυμάτων και σε-
ναρίων με τη χρήση προηγμένων δυνατοτήτων
επεξεργασίας ενεργειών είναι μόνο μερικά
από τα πλεονεκτήματα της νέας μας συνεργα-
σίας. Η συνεργασία μας με την Evam μας επι-
τρέπει να ενοποιήσουμε τις λειτουργίες και να
βελτιώσουμε την αποδοτικότητα σε ένα πιο
σύνθετο περιβάλλον. Συνεχίζουμε τη στρατηγι-
κή μας για αέναη ανάπτυξη και προσαρμογή
στις ανάγκες των πελατών».

Την αποκλειστική διανομή όλων των ζύθων
«Νήσος» της Μικροζυθοποιίας Κυκλάδων
στην Τήνο αναλαμβάνει η Ολυμπιακή Ζυθοποι-
ία, ενώ αποκτά και μικρή συμμετοχή στο μετο-
χικό της κεφάλαιο. Στόχος της νέας αυτής συ-
νεργασίας για την τηνιακή μικροζυθοποιία,
όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση,
είναι η διεύρυνση της διανομής της και η πε-
ραιτέρω ενίσχυση της παρουσίας της «Νήσος»
τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Ση-
μειώνεται ότι το χαρτοφυλάκιο των προϊόντων
της «Νήσος» αποτελείται από τις «Νήσος
Greek Island Pilsner», «Νήσος All Day», «Νή-
σος Θολή», «Νήσος 7 Μποφόρ», «Νήσος Apoc-
alyψη» και «Νήσος Pure Lager». Η συνεργα-
σία αφορά την αποκλειστική διανομή, τόσο στο
σύνολο της ελληνικής επικράτειας όσο και στο
εξωτερικό, σε αγορές όπου δραστηριοποιείται
η Ολυμπιακή Ζυθοποιία μέσω της εξαγωγικής
της δραστηριότητας.

Ολυμπιακή Ζυθοποιία: Αποκλειστική
διανομή της μπίρας «Νήσος»

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τη θέση του γενι-
κού διευθυντή του
Ομίλου ADAPTIT
αναλαμβάνει ο Βασί-
λης Καραβασίλης. O
κ. Καραβασίλης έχει
διαγράψει μακρό-
χρονη και επιτυχη-
μένη πορεία στον
χώρο της τεχνολο-
γίας, αλλά και στον
Όμιλο Εταιρειών
ADAPTIT ειδικότερα, έχοντας αναλάβει ση-
μαντικές θέσεις ευθύνης, ως εμπορικός διευ-
θυντής της ADAPTIT και ως μέλος της διοίκη-
σης του ομίλου με καθήκοντα αντιπροέδρου
του ΔΣ της Telcoserv και μέλους του ΔΣ της
ADAPTIT, συμμετέχοντας επίσης και στο μετο-
χικό κεφάλαιο των εταιρειών του ομίλου.

Ο Β. Καραβασίλης γενικός
διευθυντής του Ομίλου ADAPTIT

Στην αγορά οικιακών
φωτοβολταϊκών μπαίνει η Westnet

Η Westnet, πάροχος τεχνολογικών λύσεων με διευρυ-
μένο αποτύπωμα στον χώρο του εμπορίου στην Ελλάδα
και στο εξωτερικό, ανακοινώνει την έναρξη της δραστη-
ριότητάς της στον τομέα των οικιακών φωτοβολταϊκών συ-
στημάτων. Μέσω της νέας επιχειρηματικής μονάδας
«Westnet Solar Systems», η εταιρεία στοχεύει στην προ-
σφορά των πλέον αποδοτικών ενεργειακών λύσεων για τις
ανάγκες ενός σπιτιού. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανα-
κοίνωση, πιστή στον σκοπό της να διευρύνει την πρόσβα-
ση σε προηγμένη τεχνολογία, η Westnet ενισχύει σημαν-
τικά το χαρτοφυλάκιό της προσθέτοντας την κατηγορία
των οικιακών φωτοβολταϊκών και παρέχει λύσεις με τε-
χνολογία αιχμής, μέσα από μια δυναμική γκάμα προϊόν-
των, όπως φωτοβολταϊκά πάνελ (PV panel), μετατροπείς
ρεύματος (inverters) και συστήματα αποθήκευσης (bat-
tery systems). Σε συνεργασία με κορυφαίους κατασκευα-
στές και εστιάζοντας στις σύγχρονες ανάγκες των οικια-
κών χρηστών για εξοικονόμηση ενέργειας, η εταιρεία
φέρνει στην αγορά ολοκληρωμένες προτάσεις υψηλών
προδιαγραφών.

Προοδευτική: Ανέλαβε 
την κατασκευή σταθμού παραγωγής
ενέργειας στη Φθιώτιδα

Στην υπογραφή σύμβασης με την εταιρεία Μενδενίτσα
ΜΙΚΕ για τη μελέτη, κατασκευή και θέση σε λειτουργία
σταθμού παραγωγής ενέργειας από φωτοβολταϊκά συ-
στήματα, ισχύος 500 ΚW, στην περιοχή Μενδενίτσα, της
ΠΕ Φθιώτιδας, προχώρησε η Προοδευτική ΑΤΕ. Η εν λόγω
κατασκευή πρόκειται να ξεκινήσει άμεσα και η αποπερά-
τωσή της αναμένεται στο πρώτο δεκαπενθήμερο του
Οκτωβρίου 2023. Το συγκεκριμένο έργο αποτελεί την
αφετηρία αντίστοιχων κατασκευαστικών έργων ΑΠΕ, που
η Προοδευτική προγραμματίζει να εκτελέσει εντός της
επόμενης τριετίας.
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Ελλάδα ξαναμπαίνει απόψε και,
μάλιστα, με… τετραλογία, στους
ευρωπαϊκούς ομίλους, κάτι που

είχε να συμβεί για περισσότερο από δέκα
χρόνια. Τέσσερις ομάδες μας παίζουν
απόψε, τρεις στο Europa League, AEK,
Παναθηναϊκός και Ολυμπιακός, και ο ΠΑ-
ΟΚ στο Conference League. Έτσι απο-
κτούν ενδιαφέρον και οι Πέμπτες μας,

τουλάχιστον μέχρι τον Δε-
κέμβριο, όπου οι τέσσερις
εκπρόσωποι θα δώσουν
έξι ματς μέσα - έξω ο κα-
θένας. 

Οι αντίπαλοι των ελληνι-
κών ομάδων δεν είναι βα-
τοί, αν εξαιρέσουμε αυ-
τούς του ΠΑΟΚ. Η πρωτα-

θλήτρια ΑΕΚ κληρώθηκε με αντίπαλους
Champions League, τέτοιοι είναι ο Άγιαξ,
η Μαρσέιγ και η Μπράιτον. Τι εστί Μπράι-
τον; Οι στοιχηματικές εταιρείες τη δίνουν
ως το δεύτερο φαβορί για το τρόπαιο, πί-
σω από τη Λίβερπουλ. Στην Premier
League το περασμένο Σάββατο νίκησε
εύκολα τη Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, μέσα
στο Ολντ Τράφορντ! Την αντιμετωπίζει
απόψε η Ένωση στην Αγγλία και στον ήδη
υπάρχοντα τεράστιο βαθμό δυσκολίας,
προστέθηκαν και οι απουσίες των δυο
κεντρικών μπακ Μουκουντί και Βίντα που
είναι τραυματίες. 

Ο Παναθηναϊκός υποδέχεται στο κατά-
μεστο ΟΑΚΑ τη Βιγιαρεάλ, το γαλατικό
χωριό του ισπανικού ποδοσφαίρου. Είναι
μια πόλη 25.000 κατοίκων και στα παιχνί-
δια της πάνε όλοι στο γήπεδο. Μπορεί να
μην ξεκίνησε καλά στο πρωτάθλημα, αλ-
λά έχει τους παίκτες και την ευρωπαϊκή
αύρα, καθότι έχει κατακτήσει μία φορά
αυτό το τρόπαιο. Την προσεχή Δευτέρα,

γίνεται και το μεγάλο ντέρμπι Παναθηναϊ-
κός - ΑΕΚ στη Λεωφόρο.

Ο Ολυμπιακός φιλοξενεί τη γερμανική
Φράιμπουργκ στο «Καραϊσκάκης», με την
ιστορία να μην είναι στη μεριά του. Δεν
έχει καλά αποτελέσματα κόντρα σε γερ-
μανικές ομάδες, πέρσι, για παράδειγμα,
έχασε 3-0 από την ίδια ομάδα στο Φάλη-
ρο. Φέτος, όμως, είναι ένας άλλος χρόνος
και ο Ολυμπιακός είναι μια άλλη ομάδα. 

Οι δυο πρώτοι από κάθε όμιλο του Eu-
ropa League προκρίνονται στους «16» της
διοργάνωσης. Η τρίτη της βαθμολογίας

μεταφέρεται στους «24» του Conference
League.

Ο ΠΑΟΚ για αρχή θα πάει απόψε στο
Ελσίνκι να παίξει με την ομώνυμη ομάδα.
Η λογική λέει ότι ο «δικέφαλος του Βορ-
ρά» έχει τον πρώτο λόγο για τη νίκη. Στον
όμιλο πρώτο φαβορί είναι η γερμανική
Άιντραχτ. 

Οι δυο πρώτοι της βαθμολογίας των
οκτώ ομίλων προκρίνονται στους «16»
που θα γίνουν 24 με την προσθήκη των
οκτώ τρίτων της βαθμολογίας των ομίλων
του Europa League.

Μπράιτον - ΑΕΚ, Παναθηναϊκός - Βιγιαρεάλ, 
Ολυμπιακός - Φράιμπουργκ και Ελσίνκι - ΠΑΟΚ

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ελλάς - Ευρώπη σε τέσσερα μέτωπα
Europa League

1ος όμιλος 
Ολυμπιακός

Φράιμπουργκ

Γουέστ Χαμ

Μπάτσκα

Σήμερα 

Ολυμπιακός - Φράιμπουργκ (22.00)

Γουέστ Χαμ - Μπάτσκα (22.00)

2ος όμιλος 
ΑΕΚ

Μαρσέιγ

Άγιαξ

Μπράιτον

Σήμερα 

Μπράιτον - ΑΕΚ (22.00)

Άγιαξ - Μαρσέιγ (22.00) 

6ος όμιλος
Παναθηναϊκός

Βιγιαρεάλ

Ρεν

Μακάμπι Χάιφα

Σήμερα 

Παναθηναϊκός - Βιγιαρεάλ (19.45)

Ρεν - Μακάμπι Χάιφα (19.45)

Conference League
7ος όμιλος

ΠΑΟΚ

Άιντραχτ

Αμπερντίν

Ελσίνκι

Σήμερα 

Ελσίνκι - ΠΑΟΚ (19.45)

Άιντραχτ - Αμπερντίν (19.45)



Τ
ην προσεχή Τρίτη αρχίζει η
διάθεση των εισιτηρίων για το
Super Cup 2023, το οποίο θα

διεξαχθεί στις 29 και 30 Σεπτεμβρίου
στη Ρόδο με τη συμμετοχή του Ολυμ-
πιακού, του Παναθηναϊκού, του Περι-
στερίου και του ΠΑΟΚ. Τα εισιτήρια -
ισχύουν και για τις δύο μέρες της
διοργάνωσης- τιμώνται 60 (για τις θύ-
ρες 1, 2, 3, 4) και 40 (για τα πέταλα) ευ-
ρώ. Η αγορά των εισιτηρίων αλλά και
η είσοδος στις δύο μέρες του τουρ-
νουά θα γίνονται με ταυτοπροσωπία
(αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο
και ΑΜΚΑ). Συνεπώς τα εισιτήρια εί-
ναι ονομαστικά, ενώ στην είσοδο θα
γίνεται σωματικός έλεγχος από την
Αστυνομία. Κάθε ενδιαφερόμενος
μπορεί να αγοράσει έως 4 εισιτήρια.
Το πρόγραμμα του Super Cup 2023:

Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου: 17.00:
Περιστέρι bwin - Ολυμπιακός (ΕΡΤ3),
20.30: ΠΑΟΚ mateco - Παναθηναϊκός

(ΕΡΤ3), Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου,
17.00: Μικρός Τελικός (ΕΡΤ3) και
20.30: Μεγάλος Τελικός (ΕΡΤ3).

Στα 60 ευρώ τα εισιτήρια του Super Cup Γκολκίπερ σκοράρει 
με κεφαλιά

Πρόσωπο της βραδιάς την περασμένη Τρίτη
στο Champions League ήταν ο γκολκίπερ της
Λάτσιο Ιβάν Προβεντέλ. Στην τελευταία φάση του
αγώνα κόντρα στην Ατλέτικο Μαδρίτης στο Ολίμ-
πικο, κατέβηκε μπροστά και με θαυμάσια κεφα-
λιά παραβίασε την εστία του Όμπλακ κάνοντας το
1-1. Έγινε πρώτο θέμα στον έντυπο Τύπο παγκο-
σμίως και viral στο Διαδίκτυο.

Μαρσέιγ: Απέλυσαν
πρόεδρο και προπονητή 
οι φανατικοί!

Ο Παναθηναϊκός απέκλεισε τη Μαρσέιγ από το
Champions League και την έβαλε σε πολύ μεγά-
λους μπελάδες. Οι φανατικοί της κερκίδας απεί-
λησαν τη ζωή του προέδρου Πάμπλο Λογκόρια
και τον ανάγκασαν σε παραίτηση. Μετά… παραί-
τησαν τον Ισπανό προπονητή Μαρθελίνο. Και αν
απόψε η Μαρσέιγ ηττηθεί από τον Άγιαξ (είναι
στον ίδιο όμιλο με την ΑΕΚ), τότε, κατά τη «L’ E-
quipe», θα ακολουθήσουν και άλλα… μέτρα.
Απειλές κατά των παικτών.

Λίλαρντ θέλει ο Γιάννης
Βόμβα με την απόκτηση του Ντάμιαν Λίλαρντ

επιχειρούν οι Μιλγουόκι Μπακς του Γιάννη Αντε-
τοκούνμπο. Ο παίκτης θέλει να φύγει από τους
Μπλέιζερς και να πάει στους Μαϊάμι Χιτ, αλλά
κάπου στη γωνία τον περίμεναν οι Μπακς για να
τον κάνουν αχτύπητο δίδυμο με τον Γιάννη. Στα
ανταλλάγματα που δίνουν οι Μπακς είναι και ο
Ντζρου Χόλιντεϊ.

Παρέμεινε στην ΑΕΛ
ο πλημμυροπαθής

Μετά τη γενική κατακραυγή εναντίον του προ-
έδρου Νταβέλη, ο γκολκίπερ Κώστας Θεοδωρό-
πουλος επανήλθε στην ομάδα. Σε μια εποχή που
το σπίτι του στη Λάρισα πλημμύρισε και δεν είχε
πού να μείνει, χτυπήθηκε και από ρήξη χιαστού,
ενώ η ΠΑΕ ΑΕΛ αποφάσισε να του λύσει το συμ-
βόλαιο! Με κάποια αστεία δικαιολογία. Υπέρ του
στάθηκε όλη η ποδοσφαιρική Ελλάδα. 

Τετραετής αποκλεισμός 
στον Γκελαούζο

Τετραετής αποκλεισμός επιβλήθηκε στον Κώστα Γκελαούζο,
τον κορυφαίο Έλληνα μαραθωνοδρόμο τα τελευταία χρόνια, ο
οποίος βρέθηκε θετικός στην απαγορευμένη ουσία ερυθροποι-
ητίνη. Ισχύει από την 1η Δεκεμβρίου 2022 και λήγει στις 30 Νο-
εμβρίου 2026. Στον ποδηλάτη Σωτήρη Μπρέτα, ντοπέ με την ου-
σία μεστερολόνη, επιβλήθηκε ποινή επίσης τεσσάρων χρόνων.

Ο διεθνής Πολωνός σούπερ σταρ Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι πέτυχε το 100ό του
γκολ στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις και «σκαρφάλωσε» στην τρίτη θέση του
σχετικού πίνακα. Το πέτυχε στην πρεμιέρα της φάσης των ομίλων
του Champions League με την Μπαρτσελόνα κόντρα στην Αντβέρπ. Πρώτος
είναι ο Ρονάλντο με 142 και ακολουθεί ο Μέσι με 123.

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Εκατό γκολ 
ο Λεβαντόφσκι
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Δέσποινα Μοίρου
Κορυφαίο βραβείο 
στο Φεστιβάλ Βενετίας
Γ

ια τη γεμάτη ζωή ερμηνεία της ως Σοφία Λόρεν
στη βρετανική ταινία «So long, Marianne», η Ελ-
ληνίδα σταρ του Χόλιγουντ Δέσποινα Μοίρου-

Page κατέκτησε το «Τιμητικό Βραβείο Καλύτερης Ηθο-
ποιού» στο φετινό Διεθνές Φεστιβάλ Βενετίας. 

Η σημαντική διάκριση ήταν η 61η κατά σειρά για τη
λαμπερή ηθοποιό που μονοπωλεί παγκοσμίως τα φώτα
του κινηματογράφου με το ταλέντο, τον επαγγελματισμό
και τους πρωταγωνιστικούς ρόλους της.

Η Δέσποινα Μοίρου εμφανίσθηκε στο red carpet της
ευρωπαϊκής γιορτής με βραδινή τουαλέτα by Tasos Mi-
tropoulos, εντυπωσιάζοντας τόσο με τη φινέτσα όσο και
την καλλίγραμμη σιλουέτα της.

Κατά την είσοδό της στη Μόστρα της Βενετίας, η διά-
σημη ηθοποιός πόζαρε στους φωτογράφους επί δέκα
λεπτά, πρωτοφανές για το αυστηρό πρωτόκολλο της
διοργάνωσης, αφού επιτρέπει την παραμονή των VIP
στο κόκκινο χαλί μόνο για λίγα δευτερόλεπτα! 

Με ανεβασμένη διάθεση και αυτοπεποίθηση χάρισε
το καλύτερο χαμόγελό της στον κόσμο που βρισκόταν
συγκεντρωμένος έξω από το Lido, κάνοντας στη συνέ-
χεια μια αιφνίδια συγκινητική πράξη ανθρωπιάς. Τη
στιγμή που οι κάμερες ζούμαραν πάνω της, εκείνη
έσπευσε να βοηθήσει έναν κύριο σε αναπηρικό αμαξί-
διο (ΑμεΑ) που δυσκολευόταν να φτάσει στον προαύλιο
χώρο, εισπράττοντας το αποθεωτικό χειροκρότημα
όλων όσοι παρακολούθησαν το τρυφερό σκηνικό.

«Πρώτα να είμαστε άνθρωποι», δήλωσε στους δημο-

σιογράφους την ώρα που η Αμερικανίδα ηθοποιός Τζέ-
σικα Τσάστεϊν και η Ιταλίδα Μαρία Γκράτσια Κουτσινότα
της έδιναν συγχαρητήρια.

Η τελευταία είχε μια ολιγόλεπτη συνομιλία μαζί της,
που έφερε δάκρυα συγκίνησης στα μάτια της Δέσποι-
νας Μοίρου. «Σε θυμάμαι από την ταινία “Ουρανία”
στην Κρήτη. Αν και πέρασαν πολλά χρόνια, δεν σε έχω
ξεχάσει!», της είπε η Λατίνα ντίβα, η οποία είχε τον
πρωταγωνιστικό ρόλο στο φιλμ με συμπρωταγωνίστρια
τη 18χρονη τότε Ελληνίδα, στην παρθενική της εμφάνι-
ση στον κινηματογράφο. 

Η Μαρία Γκράτσια Κουτσινότα θα ηγείται του all star
cast της ταινίας που ετοιμάζει η Mrs Μοίρου-Page στο
Χόλιγουντ (σε δική της παραγωγή) αφιερωμένη στον Αλ
Πατσίνο.

Η Ελληνίδα σταρ του Χόλιγουντ 
το κέρδισε για τη γεμάτη ζωή
ερμηνεία της ως Σοφία Λόρεν
στη βρετανική ταινία 
«So long, Marianne»
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Έμιλυ και Νινέτα Βαφειά, Γιώργος Βαμβακίδης Δημήτρης Παπαϊωάννου

Σίσσυ Λαγού, Γιώργος Καρτάλος, Λίνα Μενδώνη, Ελένη Δουνδουλάκη

Βασιλίνα Μαργιόλη, Γρηγόρης Καπόπουλος Νίκη Σερέτη, Σάκης Παπακωνσταντίνου

Επετειακή «Art Athina
2023» στο Ζάππειο

Μ
ε εορταστική διάθεση άνοιξε τις πύλες της στο Ζάππειο Μέ-

γαρο η μεγαλύτερη ετήσια εικαστική διοργάνωση στην Ελ-

λάδα, παρουσία της υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη

και του δήμαρχου Αθήνας Κώστα Μπακογιάννη. Στην επετειακή φετι-

νή φουάρ «Art Athina 2023», που τελεί υπό την αιγίδα της Προέδρου

της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου, συμμετείχαν εξήντα

επτά χώροι Τέχνης από την Ελλάδα και το εξωτερικό.

Γιάννα Γραμματοπούλου, Ελευθερία Τσέλιου, 
Κατερίνα Κοσκινά, Κώστας Μπακογιάννης

Γιάννης Αλεβίζος, Ντιάννα και Σταύρος Λυμπερόπουλος

Στέλλα Βουλγαράκη, Αλέξανδρος
Κασσανδρινός, Έλενα Σκουλά

Φλώρα και Κωστής Γεωργίου

Κώστας Κεντέρης, Σωτήρης Κυρανάκος
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Καρδιακές 
αρρυθμίες
Τ

α θέματα της καρδιάς μάς αφορούν όλους.
Η καρδιά μας είναι το πιο πολύτιμο όργανο
στο σώμα μας και πρέπει να τη φροντίζου-

με. Η καρδιά λοιπόν αποτελείται από τέσσερις
κοιλότητες, τους κόλπους και τις κοιλίες. Λει-
τουργεί ως μία αντλία, λαμβάνοντας οξυγονωμέ-
νο αίμα από τους πνεύμονες το οποίο εξωθεί προς
την αορτή και στο υπόλοιπο σώμα. Στη συνέχεια
δέχεται το αίμα που επιστρέφει από τις φλέβες
και το ωθεί προς τους πνεύμονες. Αυτός είναι
ένας κύκλος που επαναλαμβάνεται συνεχώς σε
όλη τη διάρκεια της ζωής μας και για να πραγμα-
τοποιείται φυσιολογικά, θα πρέπει η καρδιά να
συστέλλεται συγχρονισμένα μέσω του συστήμα-
τος αγωγής του ηλεκτρικού ερεθίσματος. Αν
υπάρξει διαταραχή σε αυτόν τον κύκλο, τότε οδη-
γούμαστε στην εμφάνιση αρρυθμιών.

«Η λέξη αρρυθμία δηλώνει πως η λειτουργία
της καρδιάς στερείται ρυθμού, δηλαδή χτυπά πο-
λύ γρήγορα ή πολύ αργά ή με μη ρυθμικό τρόπο.
Σαν όρος είναι αρκετά γενικός και περιλαμβάνει
μια μεγάλη ομάδα διαταραχών του καρδιακού
ρυθμού, από αρκετά αθώες έως αρρυθμίες απει-
λητικές για τη ζωή αν παραμείνουν χωρίς θερα-
πεία», τονίζει η κ. Θεώνη Μεσίσκλη, καρδιολό-
γος-αρρυθμιολόγος στο Τμήμα Ηλεκτροφυσιολο-
γίας και Βηματοδότησης. 

Ο παλμός της καρδιάς δημιουργείται από ένα
ηλεκτρικό ερέθισμα που παράγεται στη φυσιολο-
γική «μπαταρία» της, γνωστή ως φλεβόκομβος.

Αυτός μεταβάλλεται συνεχώς κατά τη διάρκεια
του 24ώρου ανάλογα με τις ανάγκες του οργανι-
σμού μας. Όταν αυτό το ερέθισμα δεν παράγεται ή
δεν μεταδίδεται σωστά, ή υπάρχει και άλλο κέντρο
που παράγει με μη φυσικό τρόπο ερεθίσματα, δη-
μιουργείται αρρυθμία. 

Αυτή δεν αφήνει το αίμα να προωθηθεί σωστά
από την καρδιακή αντλία σε όλο μας το σώμα.
«Συνήθη συμπτώματα μπορεί να είναι: ένα αίσθη-

μα “φτερουγίσματος”, “σφυροκοπήματος” στο
στήθος (που το ονομάζουμε αίσθημα προκάρδιων
παλμών), αδυναμία, ζάλη, λιποθυμία, ανησυχία,
δυσφορία ή ακόμη και δύσπνοια, πόνος στο στή-
θος ή συγκοπή. Παρ’ όλα αυτά, κάποιοι ασθενείς
με αρρυθμίες έχουν λίγα ή καθόλου συμπτώματα
και οι αρρυθμίες αυτές μπορεί να ανακαλυφθούν
τυχαία σε κάποια εξέταση ρουτίνας ή επειδή έχει
προκύψει κάποιο άλλο ιατρικό πρόβλημα», επι-
σημαίνει η ειδικός. 

Οι πιο συχνές αρρυθμίες είναι οι έκτακτες συ-
στολές, δηλαδή οι «παραπανίσιες» συστολές
(παλμοί) που ενίοτε επηρεάζουν τον φυσιολογικό
ρυθμό της καρδιάς και μπορεί να έχουμε νιώσει
πολλοί από εμάς. 

Μια έκτακτη συστολή μπορεί να δημιουργήσει το
αίσθημα ότι η καρδιά χάνει έναν παλμό. Συχνά προ-
καλούνται από έντονα συναισθήματα (χαράς ή λύ-
πης) ή κάποιους εξωγενείς παράγοντες όπως το
αλκοόλ, ο καφές ή η νικοτίνη. Αυτές οι συστολές
δεν είναι συνήθως ανησυχητικές. Σπανιότερα, μπο-
ρεί να είναι προμήνυμα μιας πιο σοβαρής κατάστα-
σης και κυρίως σε ασθενείς με καρδιακή νόσο. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Δεν αφήνουν το αίμα να προωθηθεί
σωστά από την καρδιακή αντλία 
σε όλο μας το σώμα

Διάγνωση και θεραπεία 
Για να γίνει η διάγνωση της αρρυθμίας, πρέ-
πει να καταγράψουμε τον μη φυσιολογικό
παλμό και να βρούμε την αιτία αυτής της
«ανωμαλίας». «Πρωταρχικό ρόλο έχει το
ιστορικό του ασθενούς. Με την επίσκεψη
στον γιατρό, ακολουθεί λεπτομερής ιατρική
εξέταση και ηλεκτροκαρδιογράφημα. Μπο-
ρεί επίσης να ζητηθούν εξετάσεις αίματος,
υπερηχοκαρδιογράφημα, δοκιμασία κόπω-
σης, Holter ρυθμού, tilt-table test (δοκιμα-
σία ανάκλισης για τη διερεύνηση λιποθυμι-
κών επεισοδίων) και σε κάποιες περιπτώ-
σεις γενετικά τεστ, απεικονίσεις της καρ-
διάς με αξονική ή μαγνητική τομογραφία και
ηλεκτροφυσιολογική μελέτη», αναφέρει η
ειδικός. Σημαντικές είναι η πρόληψη 
και η συζήτηση με τον καρδιολόγο.

Θεώνη Μεσίσκλη, καρδιολόγος -
αρρυθμιολόγος, Τμήμα

Ηλεκτροφυσιολογίας και Βηματοδότησης
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Κριός
(21/3-20/4)
Η δυνατή όψη Ήλιου - Πλούτωνα
θα σας κάνει άτρωτους και αρκετά
έτοιμους για θετικές αλλαγές στα
επαγγελματικά σας. Ένα πρόσωπο
που θα μπει στη ζωή σας θα σας
δώσει δύναμη να αξιολογήσετε τις
δυνατότητές σας. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Σήμερα νιώθετε ότι τίποτε δεν
μπορεί να σας σταματήσει από τις
επιθυμίες σας, αλλά και τα επόμε-
να σχέδιά σας, που μάλλον είναι
πολύ κοντά στο να πραγματοποι-
ηθούν.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε πολύ κοντά στο να ολοκληρώ-
σετε κάποια σχέδιά σας που θα
έχουν οικονομικές απολαβές. Γενι-
κότερα θα υπάρξει μια καλή συμ-
φωνία που θα σας κάνει περισσότε-
ρο σίγουρους από ποτέ.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Συναισθηματικές ανακατατάξεις
και συνεργασίες σε κάποιους από
εσάς θα έχουν μια πολύ καλή πο-
ρεία. Το περιβάλλον σας και τα
πρόσωπα που το αποτελούν είναι
με τον καλύτερο τρόπο κοντά σας,
ιδίως αν ανήκετε στις τελευταίες
μέρες του ζωδίου σας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Σήμερα θα έχετε μια πολύ καλή
προοπτική σε οικονομικά θέματα,
που μπορεί να αφορά τα εισοδήματά
σας. Γενικότερα είστε πολύ προβλη-
ματισμένοι με την εισροή των χρη-
μάτων σας, αλλά θα υπάρξουν πολύ
δυνατές οικονομικές βοήθειες. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια πολύ καλή μέρα αυτή για
εσάς και ο λόγος είναι ότι θα ανα-
νεώσετε τη ζωή σας με κάποιον
τρόπο. Μπορεί να έχετε ευχάριστα
γεγονότα σε προσωπικό επίπεδο,
αλλά και να έρθει μια αναπάντεχη
ευχάριστη εξέλιξη σε ένα θέμα
που για καιρό σας ταλαιπωρούσε.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Πολλά πράγματα σας έχουν ταλαι-
πωρήσει, αλλά τώρα βρίσκεστε
πολύ κοντά σε νέα δεδομένα που
αφορούν οικογενειακές υποθέ-
σεις. Ίσως να αλλάξετε σπίτι ή να
μετακινηθείτε λόγω εργασίας. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είστε σε μια πολύ καλή χρονική
στιγμή μέσα στον μήνα, όπου ανα-
νεώνεστε και αναζητάτε νέους
προορισμούς και γνώσεις. Είστε
αρκετά ευνοημένοι αν ανήκετε στις
τελευταίες μέρες του ζωδίου σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Σε νέες βάσεις βάζετε την οικονο-
μική και επαγγελματική σας πο-
ρεία, κάτι που θα φανεί οπωσδήπο-
τε το επόμενο διάστημα. Είναι και-
ρός να ανανεώσετε και τη συναι-
σθηματική σας ζωή, αλλά μη βιάζε-
στε να κάνετε οριστικές κινήσεις
πάνω σε αυτή. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς τους Αιγόκερους, η μέρα
σας θα έχει μια πολύ ευχάριστη
εξέλιξη, ενώ θα έχετε μεγάλη δύ-
ναμη για να προχωρήσετε ένα νέο
σας σχέδιο. Ο σημαντικός παρά-
γοντας που θα σας δώσει χαρά εί-
ναι η συναισθηματική σας ολο-
κλήρωση, ιδίως για εσάς που έχε-
τε γεννηθεί τις τρεις τελευταίες
μέρες του ζωδίου σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σημαντικές αποφάσεις θα πάρετε
σε οικονομικά και επαγγελματικά
θέματα. Είναι μια πολύ δυνατή μέ-
ρα μέσα στον μήνα, που θα σας
δώσει πολλή ενέργεια και εσωτε-
ρική δύναμη. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είστε απόλυτα έτοιμοι για να κά-
νετε μια μεγάλη συμφωνία, να
πάρετε κάποια απόφαση και να
ανανεώσετε την προσωπική σας
ζωή. Βέβαια μη θεωρείτε ότι μία
και μόνο καλή θέση πλανητών
αλλάζει την καθημερινότητά σας,
αλλά είναι ικανή να τη γεμίσει με
εξαιρετικά καλή ενέργεια. 
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Σήμερα θα μπορέσουν οι Ταύροι, Σκορπιοί, Παρθένοι, Αιγόκεροι που
ανήκουν στις δύο τελευταίες μέρες να εντοπίσουν βοηθητικές
πηγές, για να φροντίσουν ένα σημαντικό θέμα που τους
απασχολεί. Βέβαια η Σελήνη που περνά σήμερα στο ζώδιο του

Τοξότη δέχεται δύσκολη γωνία από τον Κρόνο και υπάρχει το ενδεχόμενο
να νιώσουμε τις πρωινές ώρες έντονα την απουσία αγαπημένου μας
προσώπου. 
* Όσοι σήμερα έχετε γενέθλια, έχετε περάσει σε μια καινούργια περίοδο
της ζωής σας, που αυτό μπορεί να σημαίνει καταστάσεις και δοκιμασίες
που έχουν συμβεί και αυτό θα σας βοηθήσει να μεταμορφωθείτε σε
δυνατότερες και περισσότερο κατασταλαγμένες οντότητες.  




